




FOR SALE BY PUBLIC AUCTION
MONDAY-TUESDAY 5th/6th MARCH 1984 

Terrace Room" (First Floor)—Cavendish Hotel, Jermyn Street

SESSIONS

FIRST SESSION 1 p .m .-5  p.m. Monday 
j  Lots 1-575

SECOND SESSION 11 a.m .-1.30 p.m. Tuesday 
Lots 576-1041

THIRD SESSION 2 p.m .-4 p.m. Tuesday 
Lots 1042-1378

FOURTH SESSION 4.15 p.m.—5.30 p.m. Tuesday 
Lots 1379-1589

VIEWING AT BRIDGER &  KAY LTD, 24 PALL MALL, LONDON SW1Y 5LP

MONDAY 27th FEBRUARY— FRIDAY 2nd MARCH— 11 a.m. to 4 p.m.

PHONE: B rid g e r&  Kay 01-839 2153 Hotel 01-930 2111

PLEASE NOTE WE DO NOT CHARGE A BUYERS PREMIUM

SYMBOLS
★ Mint Mounted or Unused V.F.U. Very Fine Used t Tax V.A.T. Charged
** Mint mostly Unmounted Cw Commonwealth Catalogue F Fake, Forgery
** *  Mint Unmounted # Scott Catalogue B Booklet
L/M Lightly Mounted EB Block of four S Specimen
H/M Heavy Mounted A On Piece R Reprints
O Used 8  Covers, Front P.C. etc. T/R Top Right
F.U. Fine Used P Proofs, Colour Trials etc. UL Lower Left

H Block larger than four

t  A PHOTOGRAPHED LOT
ALL LOTS MARKED " t"  AT THE END OF ESTIMATE ARE V.A.T. CHARGED TO U.K. BUYERS ONLY
* MOST SG CATALOGUE PRICES ARE 1984

At present (Sept. 1983) V.A.T. is at 15% -A ll lots marked " t"  are charged Tax. Our V.A.T. No. 240 2050 28

First Session 1 p.m.—5 p.m.
Lot ■ _
/y0 Description Est E

GREAT BRITAIN , .  D1 „ ,
1 * 0 8  1840/1924 Collection mainly used inc. early line-engraved 1d Blacks x 3 Plate 1 and 

2 1d Red and 2d Blue imperf. and perf. Also 1d Red Plates 71/225 exc. Plate 77.
Embossed 6d -1/- cut square SG.54/61. Also £1 Brown lilac SG.185 used. 18 covers 
inc. 2 entires 1843/97 plus 1 cover stated written by K.E.VII. Duplication between 
1901/24 mostly M and U except Seahorses 2/6d-£1. Some fiscals 1R, Army and 

______  Govt, parcels. Overall condition average/fairJ512^19^B).__________________________ 4_ 2500/3000
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No Description E s ff

__________GREAT BRITAIN_______________________________________________________________

2 *C Z  The collection— M and U contains 1d Black x 2, 2d Blues x 5 imperf and on covers.
Also Q V £5 postally used and Specimen and Embossed 6d lOd 1/-, also Officials,
Govt Parcels Army Official etc. inc. high values and K.E.VII SG.024 with Cert. Sea­
horses 2/6d-£1 used and 1929 P.U.C. £1 V.L/M. Q.E.II Commens. and Defs. inc.
1955 2nd Def issue 3d Tete beche pair SG.545aa and Machin 5d block of 6 imperf.
Later sets complete in multiples. A V.fine 4 volume collection. (3000, 2 Bklt, 2 

__________ MIS, 11 Z). * 4000/4500

3 Z 1815 An early "Valentine" 1815—A coloured example—to Miss Chamberlain at
Harp Alley—Fleet Market London—interesting. (1). 25 j

1840 MULREADY ENVELOPES AND LETTER SHEETS
4 Z  1840 Mulready Envs. Id Black a complete sheet of 12 Forme 4. In fine condition has

been folded. Staining on 1 env. L/L. Cat. as singles £1140 (Cat. as sheet £1,200). Cat.
£1200. 800

5 Z 1840 Mulready 1d Black Letter Sheet, complete sheet of 12 folded, separated in
places between 4 letter sheets, fine condition Forme 2, Cat. as singles £1020. (Cat.
as sheet £1000). 750

6 Z 1840 Mulready 2d Blue Envs. a complete sheet of 12 in fine condition, has been
folded. Cat. as singles £1800. (Cat. as sheet £2000). 1000

7 Z 1840 Mulready 2d Blue Letter Sheet, a complete sheet of 12 folded, has been
strengthened between 2 rows leaving a brownish stain between 8 letter sheets
about 2 cms deep, otherwise very fresh. Cat. as singles £1560. (Cat. as sheet £1700). 800

8 Z  1840 1d Mulready Envelope used Red M.C. Nov.17.1840 slight creasing. Cat. £110.
(1). 35

9 Z  1840 2d Blue Mulready Letter sheet used Black M.C. 18 June 1843 Feversham (now
Faversham) to Dover, creasing. Cat. £400. (1). 90

1840 1d BLACK

10 ★ 1840 Id Black Plate 4 unused V.fine 4 margin copy. Full O.G. Check Letters N.E.—
superb example. Cat. £2750. (1). $ 1250

11 *  1840 1d Black unused brilliant copy fine clear margins all round qood colour Plate
__________ VI F.B. B.P.A. Cert. 21991. Cat. £2750. (1).____________________  1500

12 3  1840 Penny Black Plate 1a D.G. superb used with red M.C. 4 large margins. Cat
£175.(1). ' 50

13 O 1840 1d Black Plate 1a N.C. superb used with complete red M.C. good to larqe
margins. Cat. £175. (1). a t  75

14 O 1840 1d Black Plate 1b used 4 margins red M.C. J.C. Cat. £125. (1). 40

15 0  1840 1d Black Plate 1b E.G. very fine used black M.C. 4 large margins. Cat. 125. (1). t  50
16 Z 1840 Penny Black Plate 1b used on entire to Haddington showinq re-cut side

lines—position L.B. with B.P.A. cert 84079 spec. A.S. 5h. (1Z). 75
17 Q 1840 1d Black Plate 3 N.l. superb used with light red M.C. qood to laroe maroins

Cat. £190. (1). a a - gQ j

18 Z  1840 1d Black Plate 4 B.K. used on entire to Sidmouth, red M C 4 full marqins Cat
£225. (1Z). 65

19 Z  1840 1d Black Plate 7 I.K. very fine used on entire to Cupar with B.P.A. cert. 84073,
light red M.C. Cat. £225-^. (1Z). . 4 65

20 O 1840 1d Black x 2 F.U. 4 margins intense black, black M.C. N.D. S.H. Cat. £380. (2). 75
21 O 1840 1d Black x 4 F.U. C.F. E.C. H.L. M.J. intense black to grey black all red M.C.

Cat. £630. (4). 100
22 "J 1840 Id Black used on piece magenta M.C. SG.1k 4 margin copy (D.G.). Cat. £500.

Of- * 150
23 P 1865 (Sept.) Royal Reprint 1d Black Plate 66 Die II SG.DP35a large Crown wmk. invt.

a fine marg. pair with part inscription M/M. (2). $ 275t
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Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN
1840 2d BLUE

24 British Line Engraved Stamps 2d Blue" by H. Osborne M.D. A Study of the Plates
1-15 published by H.F. Johnson. (Signed by H.F. Johnson). 65

25 ★ 1840 2d Blue V.fine mint full O.G. 4 margins, margin at top slight crumple. Superb
brilliant colour deep blue (F.H.). Plate 1. Cat. £5500+. (1). Cover. t  1750

26 *  1840 2d Blue a brilliant V.fresh 4 margin ffl—M.C. M.D. N.C. N.D. B.P.A. Cert. 20947
unused large part O.G. superb colour. (4). 4 20,000

27 O 1840 2d Milky Blue Plate 1 D.B. superb used with light red M.C. full margins Spec.
D.S.3. (1). 150

28 0 1840 2d Blue Plate 1 C.H. superb used red M.C. good to large margins. Cat. £125. (1). t  50
29 O 1840 2d Pale Blue V.fine used on piece red M.C. large margins at top A.K. Cat. £350.

(1). 125
30 0 1840 2d Pale Blue superb 4 margin copy clear red M.C. H.D. Cat. £350. (1). 4 175
31 O 1840 2d Blue F.U. pair superb margins, in to adjacent stamp at top, black M.C., R.J.

R.K. Cat. £500. (2). 4 200
32 O 1840 2d Blue and Deep Blue, 2 F.U. singles both black M.C. 4 margins one stamp

has crease. Cat. £500. (2). 80

1841 Id  RED IMPERFORATE
33 + 1841 Penny Red a superb mint ffl D.C./E.D. top left margin close SG. Spec. Bla. (4). 250

34 *  1841 Imperf. 1d Red V.fine M/M block of 9 on lavender paper SG.Spec. B2K. (9). 4 1400

35 *  1841 Q.V. 1d Red-Brown Blued paper full O.G. good to large margins SG.7. Cat.
£250.(1). 75

36 ★ 1841 1d Red Brown M/M single part O.G. (HL) also 2d Blue V.large part O.G. 4
margins de luxe at right SG.8 and 14 Cat. £1090. (2). 4 300

37 *  1850 1d Red Brown imperf. SG.8 fine mint ffl. Full O.G. clear margins all round good
colour Plate 109. Cat. £360. (4). 4 200

38 + 1841 Id Pale Red Brown worn Plate unused pair margins just touched T/R. SG.9.
Cat. £340. (2). 95

39 0 1841 1d Red F.U. Red M.C. 4 margins SG.12h Cert.No. 32247. Cat. £550. (1). 4 200

40 O 1841 Id Red Brown Selection of Fair/F.U. inc. pair and single Blue M.C. and one
invt. wmk. (14). 20

41 O 1843/44 1d Imperf. Red Brown complete set Nos. in M.C. 1-12 all fine copies each is
plated on reverse. Cat. £370. (12). 250

1841 2d BLUE WHITE LINES IMPERFORATE
42 O 1841 Q.V. 2d Blue—white lines—Plate 3 L.A./L.B. very fine used pair, close to large

margins. SG.14. Cat. £50. (2). 20
43 O 1841 2d Blue White Lines used 3 singles all 4 margins, also a pair. Cat. £110. (5). 25

44 O 1840 2d Blue White Lines fine strip of 3 No.12 in Maltese Cross 3 good margins just
clear at right. Fine colour. Cat. £330. (3). 100

45 E3 1852 1d Postal Stationery Cover from Oxford to Exeter—bearing 2d blue violet blue
SG.15aa.—A strip of 3, two have V.fine-Good margins. (B.P.A. Cert.48414). Back
stamped Oxford July.13.1852. Cat. £975++ . (1K). 4 375

46 O 1841 2d Blue White Lines. Reconstructed sheet of 240 single used stamps. Con­
dition is mixed poor to fine. Cat. £5280. (240). 700/850

47 ★ 1841 (April) 1d Trial Print on Dickinson Silk Thread paper 5 unused without gum
clear margins all round, small stain on margin T/L outside stamp design SG.16.
Cat. £1750. (1). * 350

48 O 1853 Treasury Roulette F.U. copy Cert. No. 29740 unauthorised (see SG.Spec.),
page 95, 1963 edition, section C(1). (1). 4 200
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Description Est £

GREAT BRITAIN
49 *  1854 wmk. Small Crown P.16 Id and 2d S6 18 19 etc. M/M both V.fresh colour 2d

perfs. cut into design at bottom. Cat. £1200. (2). 2bU
50 *  1855 1d Small Crown P.14 SG.22 fine mint from Reserve Plate 5 N.C. Cat. £225. (1). 95

51 *  1855 1d Red Brown Die I fine mint SG.22. Cat. £225. (1). 50
52 O 1855 Id  Red Brown Small Crown P.14 V.fine M/U stnp of 4 from Reserve Plate 5

N.D./N.G. showing variety Defective Plate N.DVN.E. SG.22. Cat. £900. (4). t  350

53 *  1855 wmk. Small Crown P.14 Id and 2d both mint large part O.G. V.fresh, 2d perfs.
cut into design at top, SG.22, 23 etc. Cat. £1825. (2). 350

54 *  1855 Small Crown Die II P.14 1d mint EH showing Q.K. re-entry SG.24a. (4). t  600

55 *  1855 wmk. Large Crown P.16 1d and 2d SG.26 and 27 both mint large part O.G.
good colours. Cat. £2400. (2). 450

56 O 1855 1d Red Brown F.U. Plate 22 imperf. SG.29a matched with 1857 printing in rose
red latter uncat. in Spec. Cat. £600. (2). 400

57 *  1855 wmk. Large Crown P.14 1d and 2d SG.20,34 etc. both good colours fair center­
ing mint large part O.G. Cat. £1100. (2). 225

58 O 1856 1d Red Orange F.U. example transitional printing SG.Spec. C9(2) "Highgate
receiving House canc. in blue". (1). 30

59 *  1857 Large Crown P.16 1d SG36 fresh large part O.G. EB. Cat. £2000. (4). t  1500

60 *  1857 1d Rose Red SG.40 M/M vert, pair good colour. Cat. £44. (2). 10

61 *  1857 Large Crown P.14 1d Rose Red Sg.40 V.fresh block of 6 part O.G. (6). 200
62 *  1857—1859 1d Red. F/U Scottish. Local cancellations—7 examples some on piece—

Various boxed single line cancellations—Balfron—Kilwinninq etc. 5 on piece, 2 off
piece. (7). 30t

63 O 1854/61 2d Blue F.U. small and large Crown P.16 and P.14. 10 copies inc. pair. Cat.
£475.(10). 125

64 O 1854/61 Used selection 1d Reds small and large Crown P 16 and P 14 includinq
O.U.S. or P.T. F.U. 2 copies. Cat. £90+. (25). 40

65 P 1844/5 Penny Red Brown imprimatur right hand marginal copy from Plate 53. (1). * 75

66 P 1850 Penny Deep Red Brown imprimatur top marginal from Plate 117. (1). * 75
1858/1879 1d RED PLATE NUMBERS

67 *  1858/79 1d Lake Red Plate 101 Superb M/U EB centred to top fresh colour. Cat.
£200.(4). K 125

68 °  i ! 68J d Pj?te 101 F-U- on P'ece 0xford Duplex Canc. Ovpt. O.U.S. double Spec.PP.151a. (1). K 140

69 *  1858/79 1d Deep Lake Red Plate 106 superb M/U 3  centred to right. Cat. £120. t  90

70 *  1858/79 1d Rose Red Plate 108 superb M/U EE centred. Cat. £120. (4) 80
71 *  1858 1d Red Plate numbers SG.112 and 180 M/M. Cat. £76. (2) 20
72 ★ 1858/79 1d Rose Red Plate 132 L/M 33 centred low fresh colour. Cat. £400 (4) 300

73 *  1858 1d Rose Red Plate 133 fine mint marg. pair V.fresh colour. Cat. £180 (2). 90
74 *  1858/79 1d Rose Red Plate 138 superb M/U 5  centred low. Cat. £36 (4) 30
75 *  1858/79 1d Lake Red Plate 142 fine M/M 5  V.fresh colour. Cat. £200 (4) 125
76 ★ 1858/79 1d Rose Red Plate 144 L/M V.fresh 33. Cat. £400. (4). t  300
77 *  1859/79 1d Rose Red Plate 145 M/U superb EE. Cat. £36. (4). 30

78 O 1872 1d Plate 151 and 152 V. F.U. pairs also 2d Plate 13 and 14 each in F U striDof3all have c.d.s. cancs. Hereford Plymouth Williton 1872. Rare. (10) P 75
79 * &  1858/79 Q.V. 1d Red bottom right corner marginal plate S. Plate 161 M/M some

gum creasing. Cat. £116. (4). 45

80 0  1853 Id  Red Brown imperf. superb used S Plate 164 rich deep colour. (4). * 90
4



Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN
81 1858/79 Q.V. 1d Red bottom left corner marginal block of 6 Plate 181 U/M with

some gum creasing. Cat. £90+. (6). 45
82 *10 1858/79 Q.V. 1d Red left inscriptional marginal block of 18 (6 x 3) Plate 196 U/M,

some gum creasing 2 stamps paper adhering. Cat. £180+. (18). 85
83 O 1867 1d Rose Red Plate 224 F.U. underprint Boyd & Co. Scarce. (1). 80
84 O 1858 1d Red Plate Nos. Small selection used inc. strip of 3 various plates. Inc. 225

single. Cat. £600+. (27). 150

85 O 1858/1879 1d Red Plate Nos. a wonderful range of many completed plates used
single stamps between Plate 71 and Plate 225 less Plate 77. The Plate 225 is just a 
few stamps but most of the other plates are complete or almost complete. The stated 
Catalogue of this lot is £240,000. Condition varies from fine to average, there are 
some poor copies, however, many of the stamps were issued off centre with perfs. 
cutting into the design quite badly. 15,000/17,500

1847/1854 EMBOSSED ISSUES

86 *  1847 1/- Pale green unused V.fine pair large part O.G. clear margins all round, good
colour V.fresh. SG.54. Cat. £5500. (2). Cover. 1200/1500

87 O 1847/54 Q.V. Embossed 1/- Pale Green very fine used with large margins all round.
SG.54. Cat. £225. (1). 95

88 ★ 1847 Embossed 1/- Green unused single large part O.G. good colour, margins just
touched at right, SG.55. Cat. £2750. (1). 4 500/600

89 O 1847/54 Embossed 1/- Pale Green, yellow green & deep green SG.54, 55 and 56, the
deep green has clear margins all round F.U. Cat. £625. (3). 125

90 ★ 1850 10d Brown unused large part O.G. V.fresh colour clear margins. Plate 1 SG.57.
Cat. £2250. (1). Cover. t  800

91 O 1847/54 Embossed 10d Brown SG.57 good used paper is stained. Cat. £425. (1). 50
92 O 1847/54 Embossed 10d SG.57 Die III F.U. design touched on three sides. Cat. 425. (1). 75
93 ★ 1854 6d Mauve SG.58 unused large part O.G. good colour, design just touched on 3

sides. Cat. £2500. (1). * 500
94 O 1854 Embossed 6d Mauve SG.58 F.U. on piece good colour. Cat. £250. (1). 90
95 ★ 1854 6d Dull Lilac unused large part O.G. clear margins on 2 sides V.fresh, good

colour. SG.59. Cat. £2500. (1). t  700
96 O 1854 Embossed 6d Dull Lilac vert, pair F.U. good colour top stamp cut on 2 sides.

SG.59. Cat. £450. (2). 85
97 O 1847/54 Q.V. 6d embossed very fine used left marginal copy with good to large

margins. SG.59. Cat. £225. (1). £85
98 O 1847/54 6d Purple superb used with 3 full margins, 4th close. SG60. Cat. £225. (1). 95
99 O 1854 Embossed 6d Purple. V.fine used on piece virtually clear all round. SG.60. Cat.

£225.(1). * 95
100 O 1854 Embossed 6d Violet F.U. large copy touched L/L. Cat. £325. (1). 80
101 O 1854 Embossed 6d Violet good copy touched at right SG.61 F.U. Cat. £325. (1). 70

G B
The De La Rue—Years 1878-1910

' A LIMITED LIBRARY EDITION— EVERY COPY NUMBERED
A superb detailed commentary on the issues and the background to the 
why's and wherefore's of the period in G.B. Political and Postal History.

!!
 By W. A. Wiseman, B.A. (Oxon). F.R.P.S.L.

Bridger and Kay are pleased to announce publication of this major new work on Great Britain philately, to be 
complete in three volumes. Volume 1 is due for publication early this year and Volumes 2 and 3 annually. Details 
on request. Price £65.
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Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN
102 1854? Q.Vic. Post Office Telegraph Forms part of a book with 6d embossed postage 

design containing 6 forms . . .  12 words for 6d every additional word 1/2d! printed
by McCorquodale. 50t

103 *  1858/79 2d Blue thick lines Plate 9 and thin lines Plate 14 each mint large Part O.G.
fresh colours SG.45, 47. Cat. £350. (2). 125

104 *  1869 2d Blue SG.47 Plate 13 mint block of 12 large part O.G., centred high. Cat.
£2100.(12). *  450

105 *  1875 2d Deep Blue fine M/U EB centred check letters C.F.—D.G. Plate 15. Cat. £520. (4). 4 275
106 O 1858/69 2d Blue x 6 F.U. copies thick and thin lines Plate 7,8,9,12 and 15. Cat. £72. (6). 20
107 *  1870 ’/id  Mint block of 6 good colour centred low Plate 1 SG.48. Cat. £360. (6). 4 250
108 *  1870 V2d Mint marg. block of 6 Plate 1 the gum has wrinkled the block. Rare SG.48.

Cat. £360. (6). 200
109 *  1870 '/2d Plate 3 fine mint invt. wmk SG.Spec. G4c. Cat. £55+. (1). 20
110 *  1876 V?d Plate 14 fine T/R corner block of 6 AU/BX showing imperf. margin at

right. The piece has marg. wmk. 6 (paper code). Rare SG.48. (6). * 400
111 *  1870 1/2d fine mint singles Plate 10,13, 15, 19, SG.48/49. Cat. £250. (4). 90
112 0  1872 V2d Plate 10. F.U. underprint Copestake Spec.PP27. (1). 20
113 *  1870 V2d SG.49 Plate 19 a mint O.G. block of 6, centred low, perfs. cut design, fresh

colour. Cat. £510. (6). 175
114 O 1870 y2d Rose Red SG.48/49 F.U. selection 13 copies various Plate Nos. (13). 30
115 *  1870 1’/2d Plate 1 and Plate 3—2 fine mint large O.G. examples v.fresh colour, Plate

3 centred little to left. Cat. £550. (2). 175
116 0  1870 i y 2d Rose and Lake Red SG.51/52 used. Cat. £42. (3). 10
117 O 1870 iy 2d Rose Red lettering. Error O.P.—P.C. SG.53 good used copy centred L/L.

Cat. £500. (1). i  175

118 ★ 1870 1’/2d imperf. pair SG.52a Plate 1 good colour M/M. Cat. £2400. (2). t  1000

119 *  1860 iy 2d Rosy Mauve SG.53a V.fresh M/M centred L/L. Cat. £1750. (1). Cover.________ 600/700

1855/1873 SURFACE PRINTED ISSUES
120 *  1855 Q.V. 4d wmk Small Garter SG.62a mint part O.G. slight staining good colour.

Cat. £2500. (1). 400
121 G 1855/57. F.U. range 4d between SG.62 and 66b inc. pair SG.63. Cat. £750+. (9). 175
122 *  1856 Q.V. 4d wmk. Medium Garter SG.63 unused part O.G. paper defect lower right

good colour. Cat. £3250. (1). 400
123 *S  1856/62 4d SG.66, 66a, 6d SG.69, 3d SG.75 part O.G. also 3d Specimen SG.77.

Above average condition. Cat. £2700 + . (5). 450
124 ★ 1857 Q.V. 4d wmk. Large Garter unused large part O.G. SG.66. Cat. £700. (1). 175
125 G 1856 6d wmk. Emblems SG.69, 70, 70a all used fair/fine. Cat. £367. (3). 75
126 *  1856 Q.V. 6d Pale Lilac SG.70 unused part O.G. Cat. £500. (1). 90
127 G 1856 wmk. Emblems 1/-Green and Pale green also Bleurte paper all F.U. SG 72 73

Cat. £240. (4). 75
128 *  1856Q.V. 1/-Pale Green unused part O.G. marginal centred left SG.73. Cat. £600. (1). 4 95
129 *S  1862 3d Rose Plate 2 State 1 L/M wing margin ffi ovpt. Specimen Type 2 reading

upwards. Spec. J25a Mtd. centred low. (4). 4 450
130 *  1862 Q.V. wmk. Emblems 3d SG.76 6d SG.84 both unused part O.G., 6d is a little

stained. Cat. £1300. (2). 250
131 *  1862 Q.V. 4d Pale Red SG.80 mint part O.G. block of 6 centred to right paper a little

creased, stained but of pleasing appearance. Cat. £3000. (6). 4 450
132 *  1863 Q.V. 4d imperf. single SG.82a fresh copy large part O.G. Cat. £1200. (1). 4 375
133 *  1862 6d Lilac M/U single V. fresh SG.84 wmk. Emblems. Cat. £650. (1). 370
134 *  1862 6d Lilac SG.84 M/M fresh appearance faint vert, crease O.G. Cat. £650. (1). 100
135 O 1862 Q.V. 6d Azure paper SG.84a F.U. (cert. No. 44904). Cat. £275. (1). 6£
136 *  1864 Q.V. 6d SG.85a imperf. single V.fresh no gum. Cat. £1100. (1). 4 300
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Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN
137 *  1862 Q.V. 9d Bistre SG.86 unused no gum fresh appearance. Cat. £1100. (1). 4 200
138 ★ 1862 Q.V. 9d Bistre SG.86 unused, no gum, Centred L/L. Cat. £1100. (1). 150
139 *  1862 Q.V. 1/- Plate 1 Deep green unused part O.G. SG.89 fresh appearance, 3 perfs.

at top clipDed centred right. Cat. £800. (1). 200
140 O 1862 Q.V. 1/- green Plate 1 SG.90a "K in corner" centred to top, used, paper a little

yellow. Cat. £450. (1). * go
141 O 1862/64 Q.V. small uncoloured letters—3d—1/-, between SG.75 and SG.90. A

selection of F.U. incl. shades 3d x 2, 4d x 2, 9d Bistre and 9d Straw, 1/- green and
deep green. Cat. £520. (9). 90

142 0 1865 Q.V. 3d SG.92a wmk. error, fair used copy good colour, Plate 4. Cat. £275. (1). 4 60
143 *  1870 wmk. Large Garter 4d Vermilion Plate 11 M/U ffi centred T/R V.fresh slight

gum creases on 2 stamps SG.94. Cat. 700+. (4). 400
144 *  1873 wmk. large garter, 4d deep vermilion, SG.95 Plate 12. Cat. £200. (1). 50
145 ★ 1865 3d 4d 6d wmk. emblems etc. large uncoloured corner letters 3d Plate 4, 4d

Plate 8, 6d Plate 5. V.fresh large part O.G. SG.92, 95 and 97. 4d and 6d centred. Cat.
£925. (3) 250

146 0 1865 6d Q.V. error of wmk., good used, SG.97c Plate 5. Cat. £300. (1). 4 60
147 ★ 1865 9d Straw SG.98 Mint large part O.G. fresh colour. Cat. £700. (1). 4 250
148 ★ 1865 1/-Green Plate 4 SG.101 M/M large part O.G. V.fresh colour. Cat. £600. (1). 4 185
149 0 1865 Q.V. 1/-error of wmk. SG.101a, good used, Plate 4. Cat. £350. (1). 4 75
150 O 1865/67 Q.V. Large uncoloured letters 3d—1/- used selection less lOd, Duplicate

shades 4d, 6d, 9d and 1/-, SG.92/101. Cat. £440. (9). 75
151 O 1872 wmk. Spray 3d Plate 8 SG.103 V.fine used wing margin ffl c.d.s. Castle Blayney

Sep.13.72. (4). 100
152 ★ 1867/80 3d Plate 10, 6d Plate 6, SG.103, 105, 107 mint large part O.G. 3d and one 6d

wing margins. Cat. £1375. (3). 300
153 O 1871 wmk. Spray 6d Plate 9 SG.109 F.U. wing margin ffl c.d.s. Newport Sep.4.71. (4). 125
154 *  1869 Q.V. wmk. spray, 6d mauve, SG.109, plate 8—unused ffl. Gum redistributed—

good colour, centred to left. Cat. £1100. (4). 4 175
155 O 1870 6d Bright Violet Plate 9 superb used ffl Hartlepool c.d.s. Aug.5;72 centred L/L

V.fresh colour SG.109. (4). 125
156 ★ 1867 9d Pale Straw SG.111 M/M wing margin good colour large part O.G. Cat.

£600.(1). 175
157 ★ 1867 10d Red Brown SG.112 Plate 1 M/M part O.G. centred to right, good colour.

Cat. £1000. (1). 4 275
158 *  1871 1/-Green Plate 5 M/M part O.G. fine pair centred right SG.117. Cat. £800. (2). 4 300
159 0 1872 Stock Exchange forgery M- green, Plate 5, check letter E S, scarce. (1). 4 250
160 ★ 1873 1/- green wmk. Spray M/U wing margin copy fine colour Plate 7 Lower perfs.

a little blunt SG.117. Cat. £350. (1). 100
161 O 1867/88 Q.V. wmk. spray, 3d—1/-, SG102/117 etc. F.U. selection of shades incl. 6d

pairs of Plate 6 and Plate 9, also strip of 3 Plate 6, 6d lilac. Also pair 9d straw and
pale straw, pair and 2 singles and 10d Plate 1 2 copies SG.113/114, 1/- singles Plate 
5,6 and 7. Cat. £835. (24). 125

162 ★ 1867 2 /-Deep blue Plate 1 Mint part O.G. centred to right fine colour SG.119. Cat.
£950.(1). * 285

163 O 1867/68 Q.V. 2/- Blue, Fine range of shades all F.U. Dull blue, deep blue 2 pairs pale
, blue etc. SG.118,119 and 120. Cat. £320. (8). 90

164 *  1880 21- Brown Plate 1 mint large part O.G. centred to left good colour, slight gum
crease, rare SG.121. Cat. £5500. (1). C o v e r . ___________________________________ 4 1750

165 O 1880 Q.V. 2/- Brown Plate 1, SG.121 F.U. light cancel, centred top left V. fine (O.L.).
Cat. £800. (1). • * 165

166 O 1880 Q.V. 21- Brown Plate 1 SG.121, Wing margin, F.U., bar cancel, checked letters
(R.E.). Cat. £800. (1). 125

167 O 1880 Q.V. 21- Brown, Plate 1, fair copy, centred L/R, heavy cancel at left (T.A.).
SG.121. Cat. £800. (1). 75
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Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN
168 *  1872/73 Q.V. wmk. spray, 6d deep chestnut—pale buff SG.122/124 unused, little or

no gum, pair Plate 11 and single. Also Plate 12 single, and 6d grey Plate 12
SG.125—unused. Cat. E2450. (5). 200/250

169 O 1872/3 Q.V. Uncoloured letter, wmk. spray, 6d, 5 F.U. copies SG.122,123,124 and
125. One a wing margin copy. Plates 11, and 12. Cat. £120. (5). 40

The following 21 Lots form part of an interesting original find from family cor­
respondence in Melbourne.

170 X 1861 Entire Bristol to Tasmania clear circ. Paid at Bristol 6 M/S in red via London
backstamped Diamond Ship Letter Inwards Free in red 4 Jan.1862. Has Bristol c.d.s.
Nov.16. 61 and London Red Paid Nov.18.61. (1). 30t

171 X 1864 Scarborough to Victoria franked with 1/- Green SG.89 Plate 1 backstamped
London July 18.64 and arrival Warrnambool Sep.12.64. Stamp has weak upper
right corner. Cat. £90+. (1X). 40t

172 X 1868 Dublin to Melbourne Mourning cover franked 10d Pale red brown SG.113 tied,
Dublin Duplex Nov.5.68 backstamped London Nov.6.68 Melbourne Dec.22.68
Stamp is off centre, attractive cover via Marseilles. Cat. £325. (1X). 200t

173 X 1870 Small cover Holyhead to Melbourne via. Marseilles franked with 4d SG.95 and
6d SG.109 Holyhead c.d.s. 25.Mar.70 backstamped London Mar.25.70 Melbourne
May 11.70. (1X). 45t

174 X 1871 Dublin to Mornington Victoria a late fee rate via Brindisi franked with 1d Red
Plate No. 110 3d 4d 6d c.d.s. Dublin Jan.26.61 late fee and 186 in Diamond tying 
stamps to cover backstamped London Jan.27.71. Melbourne March 15.71 and 
Mornington March 16.71 Attractive cover showing 1/2d rate. (1X). t  350t

175 X 1871 Dublin to Melbourne via Brindisi franked with pair 9d pale straw SG.111 c.d.s.
Dublin Sep.8.71 arrival Melbourne Oct.25.71. Stamps are off centre Interesting
double rate cover. Cat. £340+. (1X). 175t

176 X 1872 Elgin to Melbourne franked with pair 3d SG.103 Plate 7 readdressed to Castle-
maine bearing 2d Victoria canc. c.d.s. May 31.72. Interesting item. Cat. £80+.
(1X). 50t '

177 X 1873 Waterford to Melbourne via Brindisi small cover franked 1d Plate 34 strip of 3
and 6d SG.125 c.d.s. Waterford Sept.3.73 backstamped Melbourne Oct.10.73. Cat.
£130+. (1X). 75t

178 X 1874 Small cover Thurles to Melbourne via Brindisi franked with strip of 3 3d Plate
12 SG.144 backstamped arrival Melbourne Mar.12.74. Cat. £105. (1X). 65

179 X 1877 Thurles to Melbourne franked with 6d and 2V2d SG.147 and 141 showing 2
line Deficient Postage 7’/2d Fine 6d & Oval more to pay M/S 1/1 Vid. (1X). 65t

180 X 1877 Killarney to Melbourne via Southampton and Brindisi franked with a pair 1d
Plate Nos.104 and 6d SG.147 a mourning cover. (1X). 35t

181 X 1877 Kingstown to Melbourne via Brindisi Mourning cover franked with 2d Blue
Plate 15 and 6d SG.147 backstamped Jan.18.77 Kingstown and arrival Melbourne
Mar.5.77 2d has L/R corner defect. (1X). 35r

182 X 1877 Dublin to Melbourne via Brindisi franked with 8d Orange SG.156 Dublin
Duplex Oct.25.77 backstamped Melbourne Dec.3.77 attractive white env. stamp has 
1 perf. short at top. Cat. £200+. (1X). 100t

183 X 1878 Dublin to Melbourne via Brindisi Mourning cover franked with pair 4d Sage
green Plate 15 Dublin Feb.14.78 backstamped Melbourne March 27.78. Cover has
T/R corner a little defective, stamps unaffected. Cat. £320. (1X). 175t

184 X 1878 Dublin to Melbourne via Brindisi franked with 8d Orange SG.156 stamp is
canc. B38 backstamped Sandown Aug.23.78 & Melbourne Oct.9.78 showing 2 line 
'Deficient Postage 8d Fine 6d Oval Vi more to pay. Interesting—the stamp is 
creased but colour fresh. Cat. £200+. (1X). t  100t

185 X 1878 London to Melbourne via Brindisi franked with 2J- milky blue. Backstamped
Down train Nov.4.78 Melbourne Nov.4.78 and Geelong Nov.4.78. Cover is a little
rumpled. Scarce. Cat. £300+. (1X). t  175t

186 X 1881 Waterford to Melbourne 6d rate franked with vert, strip of 3 2d Plate 15 SG.47
c d s. Waterford May 4.81. backstamped Melbourne June 4.81 or possibly June 14.
(IX ).’ 35t
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Lot
Description Est E

GREAT BRITAIN
187 H London to Melbourne "By the first mail steamer etc." in M/S franked with 6d

Uull green SG.194. A mourning cover. Cat. £120. (1E). 70t

188 8  1885 Dublin to Melbourne via Brindisi Mourning cover franked 3 copies 2d SG.189
c.d.s. Dublin Apr.22.85 backstamped Melbourne May 26.85 Cover is split at back 1
stamp defective. Cat. £150. (IIS). 90t

189 H 1886 York to Melbourne franked with 2 single 3d Lilac SG.191 c.d.s. York Sep.15.86
backstamped Melbourne Oct.25.86 Scarce value on cover. Cat. £110. (1K). 75t

190 ^  1889 Loughborough to Tasmania franked 2’/2d SG.201 backstamped arrival New­
town Tasmania Jan.13.90 cover has boxed Deficient postaqe M/S 1Vi+4=5Vi.

I (1®)- 20t

1867/1883 HIGH VALUES WMK MALTESE CROSS
191 ★ 1867 Q.V. wmk. M.C. 5/- Rose Plate 1 large part O.G. fresh colour centred left.

SG.126. Cat. £2250. (1). * 50o
192 ★ 1867 Q.V. 5/- Pale Rose SG.127 Plate 2 unused large part O.G. fine colour. Cat.

£3250.(1). $ 750
193 0  1874 wmk. M.C. 5/- Plate 2 SG.127 F.U. centred right. Cat. £120. (1). 70
194 O 1867 wmk. Maltese Cross 51- Rose SG.126 both Plate 1 F.U., one copy centred L/L.

Other copy 1 short perf. T/L. Each c.d.s. fine. (F.l. + F.F.). Cat. £240. (2). 60
195 O 1867/83 Q.V. 5/- pale rose, SG.127, 2 F.U. copies, one has perf. short L7R, both

plate 2 (M.B. + F.J.). Cat. £340. (2). 60
196 O 1878 wmk. Maltese Cross 10/-, SG.128, V.fine used Glasgow cds, good colour,

superb. (E.D.). Cat. £800. (1). * 275
197 O 1867 wmk. Maltese Cross 10/-, SG.128, Used, light cancel, most perfs. at left short,

fair copy, (D.J.). Cat. £800. (1). t  150
198 O 1878 wmk. Maltese Cross £1 SG.129, good colour, light Belfast c.d.s. slight toning

T/R, perf. T/R. slightly rounded, (F.H.). Cat. £1100. (1). ' t  200
199 O 1878 wmk. Maltese Cross £1 SG.129, light parcel cancel, sound copy, paper slightly

toned (D.D.). Cat. £1100. (1). t  150

1882/1883 HIGH VALUES WMK ANCHOR
200 ★ 1882 Q.V. wmk. Anchor 5/- SG.130 on blued paper part O.G. good colour slight

horiz. crease across stamp. Cat. £4750. (1). t  750
201 O 1882 wmk. anchor, blued paper, 5/- SG.130, well centred, fair used copy, (A.D.). Cat.

£600.(1). 125
202 O 1883 wmk. anchor 10/- SG.131, blued paper, F.U., Oxford c.d.s. fair copy. Blue

registered crayon marks removed (A.D.). Cat. £950. (1). t  200
203 O 1882 wmk. anchor, £1, blued paper, F.U., St. James's St. c.d.s. SG.132, tiny stain

T/L. (C.C.). Cat. £1800. (1). t  350
204 O 1882 wmk. Anchor £5, on blued paper, SG.133, a fair used copy paper defects,

London SW c.d.s. and parcel cancel (B.D.). Cat. £2250. (1). 4 300
205 ★ 1882 Q.V. wmk. Anchor 51- White paper unused no gum SG.134 centred good

colour. Cat. £4500. (1). * 750
206 O 1883 wmk. anchor, 5/- white paper, SG.134, F.U. good colour, Woodlane c.d.s.

(G.C.). Cat. £600. (1). 175
i 207 O 1883 wmk. anchor 5/- SG.134, fine used, slight staining at top, good colour (F.H.).

Cat. £600. (1). 125
208 O 1867/83 51- Rose Plate 4 wmk. anchor superb used, light blue circ. cancel SG.134.

Cat. £600. (1). 200
209 O 1883 wmk. anchor, white paper, 10/-, SG.135, V.fine used, good colour, sound

copy, West Hartlepool c.d.s. superb. (E.A.). Cat. £1000. (1). t  400
210 O 1883 wmk. anchor, £1, White paper, SG.136, fine used. Accrington c.d.s. and part

parcel cancellation, very fine appearance and good colour, has horizontal crease
(A.D.). Cat. £1800. (1). * 350

211 O 1883 wmk. anchor, white paper, £1, SG.136, a fair used copy, paper slightly toned,
Newcastle, c.d.s. has horizontal crease (B.G.). Cat. £1800. (1). $ 300

212 ★ 1883 Q.V. £5 Orange white paper Mint marg. large part O.G. fresh colour centred to
__________ right SG.137. Cat. £3250. ( 1 ) . ________________________________________ ________ * 1500
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Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN
213 O 1883 £5, White paper, SG.137, fine used, good colour, sound copy, Glasgow c.d.s.,

centred to right (B.B.). Cat. £900. (1). ♦ 350

214 S 1867/84 Q.V. Ovpt. Specimen. V2d-£5. Various values as S.G. Cat. £1600. (13). $ 600t

215 *  1873 Q.V. 2’/2d wmk. Anchor 2 unused Plate 1 and 2 on white paper SG.139. Cat.
£450.(2). 150

216 O 1875 Q.V. 21/zd Rosy-mauve, error of lettering, LH SG.140, fine used, centred to
right. Cat. £550. (1). 175

217 *  1878 Q.V. 2V2d, SG.141, Plate 10, M/M, also 2V2d blue 1880, Plate 20 SG.142, M/M
and 3d pale-rose, plate 20 SG.144, M/M. Cat. £745. (3). 150

218 ★ 1876 wmk. Spray 3d Plate 6 SG. 143. V.fresh L/M. Cat. £200. (1). 90

219 ★ 1876 2d Rose SG. 143 Plate 6 mint wing margin ffl large part O.G. Cat. £800. (4). 200

220 *  1873/80 Q.V. 3d Rose marginal copy plate 20 U/M SG. 143. Cat. £200. (1). 85

221 O 1873 Q.V. 6d pale-buff, rare Plate 13, SG.145, used, perfs. at right a little ragged,
cancellation average (Cert. No. 30,939) (K.K.). Cat. £4500. (1). t  650

222 S 1874 6d Grey SG.147 Plate 14 ovpt. Specimen wing margin Spec. J84a. M/M. (1). 50

223 ★ 1873 Q.V. wmk. Spray 3d 6d 1/- 1/- SG.144 Plate 18, SG.147 Plate 16, SG.150 Plate
8, SG.151 Plate 13, all good colours part O.G. Cat. £1875. (4). 400

224 *  1874 Q.V. wmk. spray, 1/- pale green, Plate 10, SG.150, fine M/M, wing margin EB.
Good colour, centred low. Cat. £1300. (4). t  275

225 ★ 1877 Q.V. 4d sage-green, Plate 14, wmk. large garter, gummed, imperf. pair. As
SG.153. (2). 200

226 *  1876 Q.V. wmk. Large Garter 4d SG.152 Plate 15, SG.153 Plate 15, SG.154 Plate 17
all fresh colours part O.G. centering fair to fine. Cat. £1650. (3). 350

227 *  1876 Q.V. 8d SG.156 unused no gum. Cat. £500. (1). * 80
228 O 1873/76 Q.V. 2Vid to 8d, a range of fine used between SG.138 and SG.156, incl.

duplicate 21/2d x 4, 3d x 2, 6d x 2 and 1/- green by 2, good range, most have light 
cancellations. Cat. £550. (16). 125

229 *  1876 Q.V. 8d Purple Brown SG.156a mint large part O.G. prepared for use not
issued. CwV. 138. Cat. 2750. (1). Cover. t  750

230 *  1880/83 Q.V. 3d Rose Plate 21 M/M SG.158. Cat. £180. (1). 65
231 O 1883 3d on 3d SG.159 a superb used EB c.d.s. Troon Dock Aug.10.83 once on each

stamp. Cat. £160 as singles. (4). 150

232 *  1880/83 Q.V. M/M pair of 6d grey, Plate 17 SG. 161. Cat. £360. (2). 150

233 *  1880/83 Q.V. 6d grey plate 18 U/M well centred SG.161. Cat. £150. (1). 65
234 ★ 1881 Q.V. 6d grey, SG.161, M/M, pair, plate 18. Cat. £340. (2). 100
235 *  1883 Q.V. 6d on 6d, slanting dots, SG.162A. M/M, some O.G., centred low right.

(M.H.). Cat. £250. (1). 60

236 *  1880/83 Q.V. 1/-Orange-brown plate 13 M/M. SG.163. Cat. £1100. (1). * 350
237 *  1880 Q.V. wmk. Crown 2Vid 3d 3d on 3d 4d 6d on 6d 1/-. SG.157 Plate 21, SG.158

Plate 21, SG.160 Plate 18, S.G. 163 Plate 13, Part O.G. fine 1/- has small rust mark.
Cat. £1150. (6) 300

238 O 1880/83 Q.V. 2’/2d to 1/- a used range between SG.157 and SG.163 incl. SG.162a,
fine used. Cat. £220. (10). 50

239 ★ 1884 Q.V. 1/- Purple Plate 14 ex Stamp Committee Book (see Cw V143 footnote).
Cat. £2000. (1). Cover. t  750

240 S 1883 1/- Purple Plate 13 Ovpt. Specimen as Stamp Committee Book 1884. Scarce.
(1). * 250

241 ★ 1880/1 Q.V. Vid to 5d incl. both shades of the Vid and 2d fresh colours. The Vid,
2d and 5d L/M, the rest U/M. SG.164/169. Cat. £636. (7). 250

242 ★ 1880 Q V Wmk Crown V?d-5d unused fresh colours ’/2d-5d SG.164/169. Cat. 635.
(7) ’ ‘ 175
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Lot
N° Description Est £

GREAT BRITAIN
243 O 1880/1 a y .  Wmk. Crown, Vid-Sd and Id lilac etc. a fine used range, between

SG. 164/174 incl. 2 copies 5d. SG.169 etc. Cat. £110. (13). 30

244 *  1880 Q.V. Id  imperf. SG. 166a T.R. corner marg. large part O.G. Cat. £250. (1). t  75

245 *  1881 Q.V. 1d Lilac 14 dots & 16 dots SG.170,171,172,173,174 also printed on gum­
med side SG.173C & imperf. single SG.174. Cat. £800. (7). 185

1883/1884 HIGH VALUES WMK. ANCHOR COLOURED LETTERS IN CORNER
246 ★ 1883 Q.V. Wmk. Anchor 2/6d blued paper SG.175 mint large part O.G. Cat. £1700.

(1)- *  400
247 O 1883 wmk. anchor, 2/6 blue paper, SG.175, a fine pair, used, Ardrossan c.d.s. Cat.

£350. (2). K g0

248 O 1883 Q.V. wmk. anchor 2/6d on blued paper, SG.175, single, oval barred cancel
(J.H.). Cat. £175.(1). 30

249 ★ 1884 Q.V. Wmk. Anchor 5/- blued paper SG.176 mint large part O.G. V.fresh colour.
Cat. £2250. (1). * 850

250 O 1884 Q.V. 51- blued paper, SG.176, fine used, Leeds c.d.s. centred T/L, qood copy
(D.H.). Cat. £500. (1). 85

251 S 1883 Q.V. 5/-, H/S specimen perf. 12 on blued paper, very fresh, M/M, part O.G. (1). t  50

252 O 1884 Q.V. 10/- on blued paper SG.177, F.U. Edinburgh c.d.s. very fresh, centred.
(A.B.). Cat. £1300. (1). 275

253 O 1884 Q.V. 10/- on blued paper SG.177 F.U., oval registered cancellation, good
colour, slight staining. Cat. £1300. (1). 175

254 *  1883 Q.V. 2/6 white paper, SG.178, lilac, M/M, centred. (B.M.). Cat. £200. (1). t  65
255 ★ 1883 Q.V. 2/6d White paper SG.178 unused large part O.G. fine colour. Cat. £200.

(1). t  50
256 *  1883/4 2/6 lilac white paper, lightly M/M, centred to left, SG.178. Cat. £200. (1). 85
257 O 1883 Q.V. 2/6d white paper, fine used, SG.178 and 179. Cat. £90. (2). 25
258 ★ 1883/4 5/- Rose on white paper, superb U/M centred to bottom right, SG.180. Cat.

400.(1). t  250
259 *  1883 Q.V. 5/- Crimson on white paper SG.181 mint large part O.G. centred left. Cat.

£400.(1). t  75
260 ★ 1883 Q.V. 5/- Crimson SG.181 on white paper, marginal mounted ffl. Good colour,

fine. Cat. £1600. (4). * 400
261 O 1883 Q.V. 5/- on white paper, fine used, SG.180 and 181, both c.d.s. one copy has

slight crease on back. Cat. £110. (2). 35
262 O 1883 Q.V. 10/- cobalt on white paper, fine used, Edinburgh c.d.s. signed on reverse

R. Lowe (SG.182), part of red crayon mark on front, superb example (C.E.). Cat.
£3000.(1). * 650

263 ★ 1883 Q.V. 10/- pale ultramarine SG.183 on white paper M/M, very fresh colour,
vertical crease at left. (L.G.). Cat. £700. (1). 150

264 ★ 1883/84 Q.V. 10/- Pale ultramarine on white paper SG.183. V.fresh large part O.G.
vert, crease good colour. Cat. £700. (1). 4 200

265 O 1883 Q.V. 10/- ultramarine on white paper, fine used, Bournemouth c.d.s., well
centred, good colour (H.B.). SG.183. Cat. £150. (1). 45

266 O 1883 Q.V. 10/- Ultramarine superb used neat c.d.s. Jan. 20.88 Smithfield Market.
i SG.183. Cat. £150. (1). * 100

267 O 1883/4 10/- Pale ultramarine superb used with Belfast c.d.s. Ap. 13. 95. SG.183a.
Cat. £150. (1). 70

268 O 1884 Q.V. White paper 10/- Pale ultramarine, SG.183a, 2 good used examples, both
registered oval cancel. Cat. £300. (2). 50

1884/1888 HIGH VALUE £1 WMK. IMPERIAL CROWN

269 ★ 1884 Q.V. £1 Brown lilac wmk. 3 Crowns SG.185 V.fresh, centred superb copy. Cat. "™
£8000. (1). Colour, front c o v e r . ___________________________________ t  3500
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Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN
270 O 1884 Q.V. wmk. 3 Crowns, £1 SG.185 very fine used vertical pair, good colour, top

stamp has slight paper crease at right, oval registered cancel on each stamp, very
attractive (I.B., J.B.). Cat. £1500. (2). * 500

1888 HIGH VALUE WMK. THREE ORBS

271 ★ 1888 Q.V. £1 Brown lilac wmk. 3 Orbs, mint fine colour centred low left, superb
___________example of this rare stamp. SG.186. Cat. £16,000. (1). Colour, front cover. $ 7000/8000

272 O 1888 Q.V. £1 wmk. 3 orbs, SG.186, very fine used, Newport c.d.s. and part parcel
cancel, superb colour, good perfs. (F.A.). Cat. £950. (1). t  250

273 O 1888 Q.V. £1 wmk. 3 orbs, SG.186, fine used, London circular cancel, paper a little
toned, stamp sound. (F.A.). Cat. £950. (1). 4 200

1883 Vid—1/- NEW DESIGN
274 ★ 1883 Q.V. wmk. Imperial Crown 1/2d-1/- M/M set all fair to fine part O.G., 4d & 1/-

value have slight creases SG.187/196. Cat. £1500. (10). 275
275 ★ 1883/4 the set ’/2d to 1/- SG.187/196. Fresh appearance and good colour M/M.

Cat. £1513. (10). * 450
276 C 1883 Q.V. 1V2d-1/-SG.188/196, incl. duplicate 2d. Cat. £550+. (10). 175
277 ★ 1883 Q.V. 2d lilac, imperf. single SG.189a, on wmk. paper, gummed, small paper

crease. Cat. £250. (1). 60
278 ★ 1883 Q.V. 2V2d lilac SG190, Mint ffl, trace of mount. Cat. £200. (4). 50
279 *S  1883 Q.V. 4d green, perf. 12, H/S specimen together with normal perf. 14 for com­

parison. (2). 90
280 O 1883 Q.V. 1/- SG.196, fine used pair c.d.s. Dundee. Cat. £240. (2). 80

1887/1892 JUBILEE ISSUE
281 + 1887 Q.V. Jubilee V2d-1/- simple set, SG.197/211, 213/214. M/M, good colours.

Cat. £300. (14). 95t

282 *  1887 Jubilee ’/2d-1/- SG.197/211,213 & 214 M/M set. Fine/V. fine. Cat. £300. (15). 95
283 *  1887/92 Q.V. Jubilee set '/2d-1/- (both '/2d and 1/-) M/M fresh appearance. Cat.

£302.(14). 125
284 *S  1887 V2d Vermillion SG.197 M/U marg. ffl ovpt. Specimen. Type 9 SG.Spec. K27S.

(4). 90
285 * E  1887/92 Q.V. 1’/2d Jubilee superb U/M marginal ffi. SG. 198. Cat. £32+. (4). 20
286 ★ 1887 Jubilee 2d Green & vermilion SG.199 good M/M marg. copy. Cat. £300. (1). 90
287 ★ 1891 Jubilee 3d Purple/orange SG.204 fine fresh. Mint marg. Cat. £400. (1). t  100
288 * E  1887/92 Q.V. Jubilee 4d a complete T/R, U/M pane of 20 with full margins

SG.205a. Cat. £320 + . (20). 250
289 1887/92 Q.V. 4d green and purple-brown SG.205, an U/M bottom right corner

marginal block of 9 (3 x 3). Creasing affects 3 of the stamps. Cat. £144. (9). 70
290 ★ 1890 Jubilee 10d SG.210 M/U single. Cat. £40. (1). 30

291 1887/92 Q.V. Jubilee. A bottom right corner marginal block of 9 (3 x 3) of the 10d
dull purple and carmine, slight creasing affecting 3 stamps SG.210. Cat. £360 + . (9). t  200

292 ★ 1837 Q.V. Jubilee 10d. SG.210a dull purple bright carmine M/M. Cat. £350. (1). t  125
293 *  1887 Jubilee 2d, 4d, 4’/2d, 6d all M/M, SG.200, 205, 206a, 208. Cat. £225. (4). 40
294 O 1887 Jubilee ’/2d-10d, SG.197 to 210a, a used selection with some shades incl. (

4 ’/2d, single aniline, also 10d 210a aniline, used pair and 5 die I. etc. etc. Cat. £270.
( 22 ) .  100

295 *  1891 Q.V. £1 Green superb M/U brilliant mint V.fine perfs. lettered TC. Cat. £2000.
(1). t  800

296 *  1391 Q.V. £1 Green SG.212 V.fresh M/M good colour centred. Cat. £2000. (1). t  650
297 O 1891 Q.V. £1 Green SG.212, V.F.U. good colour, good perfs. trace of blue crayon.

Cat. £250. (1). 80
298 0  1887/92 Q.V. £1 Green superb used with London N.W. c.d.s. SG.212. Cat. £250. (1). t  100
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Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN
299 0  1887/92 A very fine used copy of £1 Green SG.212. Cat. £250. (1). *  125

1902/1913 K.ED.VII
300 *  1902 K.E. Booklet pane Vid SG.218A. M/M, light cream. \J l. Cat. £110. (1 pane). 4 35t

301 *  1902 K.E.VII '/id-1/- between SG.215 and 259 a representative selection of mint in fine
condition with shades Vi x 2; 1 Vid x 2,3d x 2; 5d x 2; 9d x 2; 10d x 3; 1/- x 2. Also
1911 & 1913 Harrison & Somerset House. Small range not all values. Cat. £800. (39). 175

302 *  1902/13 K.E.VII. The range of M/M values '/id to 1/- incl. shades etc, between
SG.215 and 258. Cat. £425+. (27). 150

i 303 *  1902/13 K.E.VII. M/M selection various printings Vid to 1/- with duplication, incl.
10d SG.255a, no cross to crown. Cat. £650. (26). 150

304 O 1902 K.E.VII 2'/id and 6d SG.230 and 245, each in 03 F.U. Grimsby F.D. Cancel. (8). 10
305 O 1902 K.E.VII 10d no cross to crown SG.254a, fine used, also 10d SG.256a no cross to

crown, fine used (cert. no. 27188). Cat. £115. (2). 40

306 O 1902/10 K.E.VII Vid to 1/- between SG.215/259, fine range of used, circ. or oval
cancellations, picked copies, interesting range, does not incl. varieties or rarer
shades. Cat. £300. (40). 75

307 *  1902/10 K.E.VII a superb U/M pair of the 2/6 lilac. SG.260 fresh colour and well
centred. Cat. £500. (2). 4 250

308 ★ 1902 K.E.VII D.L.R. 2/6d Pale lilac and 2/6d Purple M/M good colours SG.261 etc.
Cat. £475. (2). 150

309 *  1902 K.E.VII 2/6d purple SG.262, M/M. Cat. £200. (1). 35
310 *  1902/10 K.E.VII 5/- bright carmine—superb colour—well centred M/M SG.263. Cat.

£300.(1). 4 145
311 *  1902 K.E. D.L.R. 5/- Bright carmine &, deep carmine SG.263, 264 M/M good

colours. Cat. £900. (2). 4 250
312 O 1903/10 K.E.VII 5/- deep carmine SG.264, fine used ffl. c.d.s. Leicester Square, good

colour. Cat. £200. (4). 4 65
313 *  1902 K.E.VII 10/-SG.265, ultramarine M/M marginal, centred. Cat. £600. (1). 4 150

314 *  1902/10 K.E.VII 10/- ultramarine superb U/M and well centred SG.265. Cat. £600.
(1). 4 325

315 *  1902 K.E.VII D.L.R. 10/- SG.265 M/M centred a perf. close L/R. Cat. £600. (1). 4 150
316 O 1902 K.E.VII. De La Rue fine used 2/6d, 5/- and 10/-, with shades SG.260/265, 2/6d

x 3, 5/- x. 2, 10/- x 2. Cat. £635. (7). 175
317 *  1902 K.E.VII D.L.R. £1 SG.266 M/M top marg. good colour. Cat. £1400. (1). 4 £550

318 O 1902/10 K.E.VII a superb used centred copy £1 dull blue-green with Burnham
squared circle cancel SG.266. Cat. £250. (1). * 130

319 O 1902/10 K.E.VII £1 dull blue-green superb used with Jersey c.d.s. SG.266. Cat. £250.
(1). *  125

320 O 1902 K.E.VII £1 dull green, F.U. cancel "Guernsey double lined circle"—fine colour.
Cat. £300. (1). * 85

321 O 1902/10 K.E.VII £1 dull blue-green. A superb used vertical pair with circ. c.d.s.
Guernsey SG.266. Cat. £500. (2). * 250

322 O 1911 K.E.VII 1d used, aniline pink SG.275, single copy, dated July 1911. Cat. £100. (1). 25
323 *  1911 K.E.VII 6d bright magenta SG.296, a superb L/R corner marg. single copy

with Plate No. Dot. Cat. £2000. (1). Colour. Cover. 4 750

324 *  1911 K.E.VII 10d reddish purple and aniline SG.310 M/M copy with Cert. 37253.
Cat. £140. (1). 40

325 0  1911 K.E.VII 10d aniline pink, fine used (cert. no. 37255) SG.310. Cat. £110. (1). 4 35

326 O 1911/13 K.E.VII '/id to 1/-, F.U. between SG.267/314. Cat. £325. (18). 75
327 *  1911 K.E.VII 2/6d dull greyish purple, superb U/M good centring SG.315. Cat. £400. (1). 4 225
328 *  1911 K.E.VII Somerset House 2/6d SG.315 L/R corner Plate mark copy SG.315.

Very fine. Cat. £400. (1). 4 175
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GREAT BRITAIN
329 *  1911 K.E.VII 2/6d SG.316, Somerset House, corner copy with cut M/M. Cat. £200.

(1). *  75

330 *  1911 K.E.VII 2/6d M/M reddish purple SG.316. Cat. £200. (1). t  45

331 *1 ! 1911/13 K.E.VII a superb S3. 2/6d dull reddish-purple SG.316 mounted on 2 stamps
only. Fresh colour and well centred. Cat. £800. (4). t  450

332 *  1912 K.E.VII 5/- SG.318 M/M fresh colour. Cat. £300. (1). * 65

333 * K  1911/13 K.E.VII A superb well centred EB of the 5/- carmine SG.318 lightly mounted
on 2 stamps only well centred and very fresh colour. Cat. £1200. (4). t  650

334 O 1911/13 K.E.VII 2/6d x3, 51- x2. fine used, SG.315/318. Cat. £315. (5). 85

335 *  1912 K.E.VII 10/- SG.319 M/M, trace of several mounts. Cat. £600. (1). * 125

336 0 1912 K.E.VII 10/-blue SG.319, fine used, steel-blue. Cat. £200. (1). * 60

337 0 1912 K.E.VII 10/-SG.319, fine used, blue. Cat. £200. (1). 50

338 0 1912 K.E.VII 10/-, SG.319, fine used, pale blue. Cat. £200. (1). 50

339 *  1911 K.E.VII £1 SG.320 M/M slight stains to right of King's head. Cat. £1300. (1). t  225

340 0 1913 K.E.VII £1 deep-green, SG.320, fine used, Jersey c.d.s. Cat. £300. (1). t  110

341 O 1902/11 K.E.VII £1 "Lowden" Forgery see Cw. Cat. after E.19 page 23. Rare—'most
copies were destroyed by order of the court. (1). i  800

1911/1912 DOWNEY HEAD K.G.V
342 *  1911/12 K.G.V The range of Downey ’/id and 1d values from the various dies and

printings M/M between SG.321/350, incl. no cross on crown SG.350a. Cat. £1404.
(24). 35

343 *  1911/12 K.G.V Id  carmine-red experimental printing on chalk-surfaced paper
lightly M/M SG.327b. Cat. £225. (1). * 60

344 *  1911/12 K.G.V 1d pale carmine, lightly M/M, no cross on crown SG.328a. Cat.
£250.(1). 65

345 *  1911/12 K.G.V 1d Die B aniline scarlet, lightly M/M, some trimmed perfs., SG.333.
Cat. £90. (1). 20

I
 346 *  1912 K.G.V Id  aniline scarlet, lightly M/M marginal SG.343 (with cert. No. 42,453).

Cat. £110. (1). 30

347 *  1912 K.G.V Lightly M/M imperf. pairs of the ’/id  and 1d SG.346b and 350b. Cat.
£195.(4). * 65

348 O 1911/12 K.G.V The used range of Downey ’/id  and 1d values, incl. no cross on
Brown, varieties from both issues, dies etc. between SG.321/350a. Cat. £160 + . (36). 35

349 Z  1911 Post Card (brown) of the 1st U.K. Aerial. Post with double-circle c.d.s.
SP.9,1911. Also various "Airways" labels. G.W.R.—Portsmouth—Air Ferry Etc. (4).
<1Z). 20

1912 K.G.V MACKENNAL
350 *  1912/22 K.G.V the M/M set ’/id  to 1/- (some U/M) between SG.351/395. Cat.

£150+. (14). 50

351 *  1912/22 K.G.V the M/M range of shade and values between SG.351/396 incl. 6d
perf. 14, and all listed shades of the 7d and 9d. Cat. £400 + . (32). 90

352 O 1912/22 K.G.V The good to fine used range of printings and shades between 
SG.351/396 incl. the 6d perf. 14 SG.385a together with wmk. Royal Cypher 
SG.397/8. Cat. £350+. (31). 65

353 *  1912/22 K.G.V.The ’/id  value printed in the Cyprus green range lightly M/M as
SG.355. (1). * 150

354 *  1912/22 K.G.V 1d scarlet in M/M pair, one stamp 'Q' flaw SG.357/357a. Cat. £200.
(2) .  *  55

355 *  1912/22 K.G.V 1d vermilion and 1’/id  chocolate-brown, both without wmk. as
SG.358 and 363a. Cat. £160+. (2). 55

356 *  1912/22 K G V 1d scarlet-vermilion unused copy "Printed on back" SG.361a (with
Cert. No. 28074). Cat. £100. (1). 40

j



Lot
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GREAT BRITAIN
357 *  1912/22 K.G.V I ’/id  red-brown in M/M pair 1 stamp "PENCF" error SG.362/362a.

Cat. £225. (2). t  65

358 ★ 1912/22 K.G.V 1Vid chestnut in M/M marginal pair 1 stamp "PENCF" error
SG.364/364a. Cat. £110. (2). t  35

359 *  1912/22 K.G.V a superb U/M marginal EB of the IVid showing the "PENCF" error
SG.364/364a. Cat. £110+. (4). * 60

360 *  1912/22 K.G.V 5d yellow-brown, a no wmk. marginal copy (the stamp U/M)
SG.382a. Cat. £375. (1). 95

361 *  1913 K.G.V wmk. Royal Cypher superb U/M with good perfs. SG.397/8. Cat. £220.
( 2 ) .  100

362 *  1913 K.G.V Vid and 1d wmk. Royal Cypher M/M few blunt perfs. SG.397/8. Cat.
£220. (2). 55

363 ★ 1913 K.G.V The superb U/M coil-join pairs excellent perfs. of the Vid and Id wmk.
Royal Cypher SG.397/8. Cat. £440. (4). t  200

364 ★ 1913 K.G.V Vertical Coil Join Pairs wmk. Royal Cypher very lightly M/M SG.397/8,
good perfs. Cat. £440. (4). t  200

1913/1919 K.G.V SEAHORSES
365 *  1913 K.G.V a superb well-centred U/M copy of 2/6d deep sepia brown SG.399 with

R.P.S. Cert. 99973. Cat. £200. (1). 125

366 *  1913 K.G.V Seahorse 2/6d Waterlow Deep Sepia and Sepia each M/M SG.399
centred L/L, SG.400 4 perfs. slightly short. Cat. £400. (2). 45

367 *  1913 K.G.V Seahorse 51- Waterlow SG.401 M/M centred low one perf. at right
short. Cat. £450. (1). * 75

368 *  1913 K.G.V 10/-Seahorse Waterlow SG.402 M/M good colour. Cat. £600. (1). t  175
369 *  1913 K.G.V £1 Seahorse SG.403 Green well centred M/M perf. L/L rounded. Cat.

£1500.(1). t  450
370 *  1913 K.G.V £1 Seahorse Blue Green SG.404 M/M well centred good perfs. Cat.

£1500.(1). t  850
371 *  1913 K.G.V £1 Seahorse pale blue green SG.404 centred L/L part O.G. some re­

distribution. Cat. £1500. (1). t  350

372 *IB 1913 K.G.V Waterlow Seahorse. Values 2/6d, 5/-, 10/- and £1 each in U/M marginal
ffl's. The 2/6d being left marginal, the other values top right corner marginals,
SG.399, 401/3. Cat £11,000+ as singles. (16). * 9000/12,000
If the above lot is unsold,bids will be considered for each of the individual blocks.
Bids will be considered only if satisfactory to our client—
2/6d lot number 372 D Estimate £500-£600 
5/-lot number 372 C Estimate £1250-£1500 
10/-lot number 372 B Estimate £3000-£4000 
£1 lot number 372 A Estimate £9000-£10,000

373 O 1913 K.G.V Waterlow Seahorses 2/6d-10/- good to fine used SG.399, 401/2. Cat.
£325. (3). 50

374 O 1913 K.G.V Waterlow Seahorses 2/6d-10/- all good used copies, SG.400/2. Cat.
£325. (3). 50

375 0  1913 K.G.V £1 green Seahorse good used centred to bottom. Cat. £500. (1). t  100

j  376 O 1913 K.G.V £1 dull blue-green Seahorse, F.U. with Guernsey c.d.s. SG.404. Cat.
£500.(1). 4 125

377 O 1913 K.G.V, a superb used copy of the £1 deep green with circ. Guernsey cancel,
SG. Spec. N72 (2). Cat. £500 + . (1). * 275

378 *  1915/18 2/6d yellow-brown superb U/M centred lower right, SG.406. Cat. £225. (1). 125
379 *  1915/18 K.G.V 2/6d yellow-brown a superb marginal U/M copy with wmk.

reversed. SG. Spec. N64 g (2). (1). 350
380 *  1915/18 K.G.V 2/6d seal-brown SG.408, lightly M/M with thickening of L/L frame

line. (1). 50
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381 *  1915 K.G.V Seahorse 2/6d D.L.R. 4 shades, cinnamon to brown SG.405/408, 3 are

marginal, all mtd. Fair/fine. Cat. £875. (4). 175

382 ★ 1915/18 5/- bright carmine superb U/M centred slightly high, SG.409. Cat. £450.
(1). t  250

383 *  1915 K.G.V Seahorse SI- D.L.R. carmine and pale carmine both M/M SG.409, fair
centring SG.410 centred to left. Cat. £900. (2). t  185

384 *  1915 K.G.V Seahorse 10/- blue M/M centred to top good perfs. SG.412. Cat. £1500.
(1). * 400

385 *  1915 K.G.V Seahorse D.L.R. 10/- dark blue M/M centred, L/L perfs. at right short.
Cat. £1500. (1). t  250

386 *  1915 K.G.V Seahorse 10/- pale blue SG.413 T/R marg. mtd. copy good perfs. Cat.
£1500.(1). t  585

387 *  1915 K.G.V Seahorse 10/- the rare Cambridge blue, fresh colour centred T/R 1 perf.
short, scarce printing. (1). t  750

388 O 1915/18 K.G.V The range of De La Rue values to 10/- between SG.405/413, fair to
fine used comprising 2/6d (5), 51- (3) and 10/- (2). Cat. £1000+. (10). 175

389 OS 1915/18 K.G.V a fair used SB of the 10/-, De La Rue Seahorse SG.412 (some perfs.
strengthened). Cat. £1000. (4). 175

390 *  1918 K.G.V 2/6d chocolate-brown, a superb U/M marginal copy with excellent
centring, SG.414. Cat. £120. (1). 65

391 *  1918/19 K.G.V 2/6d chocolate-brown superb lightly M/M marginal copy SG.414.
Cat. £120. (1). 55

392 *  1918 K.G.V Seahorse 2/6d Bradbury 4 shades M/M all fair/fine condition,
SG.413a/415a centring fair/fine. Cat. £440. (4). 80

393 *  1918 K.G.V Seahorse 5 /-Bradbury SG.416 M/M centred to right. Cat. £200. (1). 60
394 ★ 1918/19 K.G.V Bradbury 5 /-rose-red M/M SG.416. Cat. £200. (1). 95

395 *  1918 K.G.V 5/- Bradbury very lightly mounted mint marginal copy, SG.416. Cat.
£200.(1). 85

396 *  1918 K.G.V a superb bottom left marginal U/M copy of 51- rose-red, SG.416. Cat.
£200.(1). 125

I
397 *  1918 K.G.V 10/-Bradbury dull grey-blue very lightly M/M, SG.417. Cat. £375. (1). t  175
398 *  1918/19 K.G.V Bradbury 10/-dull grey-blue M/M, SG.417. Cat. 375. (1). t  175
399 ★ 1918 K.G.V Seahorse 10/- Bradbury SG.417 M/M centred little to right, good perfs.

Cat. £375. (1). * 95
400 *  1918 K.G.V Seahorse 10/- Bradbury SG.417 M/M centred perfs. at left short. Cat.

£375.(1). t  65
401 C 1918/19 K.G.V The range of Bradbury values to 10/- between SG.413a/417 fair to

F.U., comprising 2/6d (4), 51- (1 and £) and 10/-(1). Cat. £285+. (10). 45

K.G.V WMK. BLOCK CYPHER 1924/1926
402 *  1924/26 K.G.V. The small range of wmk. Block Cypher M/M between SG.418/429

incl. 1d SG.419b, I ’/sd wmk. sideways and 5d and 9d wmk. inverted. Cat. £150+.
(18) 45

403 *  1924/26 K.G.V. A very lightly M/M tete-beche pair of the 1V7d SG.420a. Cat.
£375.(2). 125

404 *  1924/26 K.G.V. A very lightly M/M copy of the 2d no wmk. SG.421a. Cat. £350. (1). 125
405 *  1924/26 K.G.V. An extremely lightly M/M copy of the 2'/2d, no wmk. SG.422a. Cat.

£475.(1). 175

1924/1925 BRITISH EMPIRE EXHIBITION
4 0 6 *£  1924 K G V Wembley Corner marginal ~s, mtd. on margin only, SG.430/431 1d and

1 V?d. Cat! £32. (8). 10
407 *  1925 KG V Vert, pairs Wembley, 1d, one stamp M/M, 1Vid U/M, SG.432/3. Cat.

£56.(4)' ' 20
16
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1929 U.P.U. CONGRESS

408 *  1929 P.U.C. V2d-2V2d extra 21/2dx2, 1935 Jubilee set M/M. Cat. £32. (10). 10
409 *  1929 K.G.V P.U.C. £1 M/M, SG.438. Cat. £700. (1) * 400
410 *  1929 P.U.C. £1 extremely lightly M/M, SG.438. Cat. £700. (1). * 400
411 *  1929 P.U.C. £1 very lightly M/M, SG.438. Cat. £700. (1). t  400
412 *  * * *  1929 P.U.C. £1 U/M bottom corner left marginal copy, SG.438. Cat. £700. (1). t  550
413 0  1929 K.G.V P.U.C. £1 V.F.U. on piece, SG.438. Cat. £475. (1). * 350

, 414 ★ 1929/51. The M/M range on leaves incl. P.U.C. low values, K.G.V photogravure set
and the complete K.G.VI issue with commems. and hiqh values between,
SG.434/514. Cat. £550+. (85). 125

1934 K.G.V RE-ENGRAVED SEAHORSE
i 415 *  1934 Re-engraved Seahorses 2/6d, 5/-, 10/- M/M, 2/6d and 10/- L/R corner

copies, SG.450/452. Cat. £510. (3). 185
416 *  1934 K.G.V re-engraved Seahorse, 10/- superb U/M right marginal, SG.452. Cat.

£275.(1). * 150

1935 SILVER JUBILEE

417 ***1935 Silver Jubilee 2'/2d Prussian blue M/U well centred in superb condition,
SG.456a. Also balance of set. Cat. £3250. (5). 4 1750

418 O 1924/51. The used range on leaves with K.G.V 1924 set, 1924/5 Wembley's, P.U.C.
low values, S.J., re-engraved Seahorses, and KG.VI complete definitives and 
commems. between SG.418/514. Cat. £400. (128). 85

1937/51 K.G.VI
419 *IS 1939/48 K.G.VI high values 2/6—£1 in bottom marginal U/M ESs, SG.476/478b. Cat.

£1240.(24). 500
420 *  **  1939/48 K.G.VI SG.478 10/-dark blue centred slightly high. Cat. £160. (1). 50
421 *  1939/48 K.G.VI 2/6-£1 SG.476/78b incl. 10/- dark blue SG.478. All L/M mint. 2/6d

brown x2, 5/-x2. Cat. £395. (8). 150
422 *  1937/48 K.G.VI Defins. 5d-£1 excluding 6d, SG.469, 471/478b, including 2/6d

brown and 10/- dark blue. Hinged. Fresh. Cat. £340. (13). 90
423 *00 1937/47 K.G.VI ’/2d—1/-, SG.462/475 excl. 11 d. A fine collection of control and

cylinder blocks of 6 with shades of all values. Cat. £900+. (412). 350
424 *10 1951 K.G.VI Festival 2/6d, 5/-, 10/-, £1 in U/M left marginal ffls, SG.509/512. Cat.

£348.(16). 175
425 *  1951 K.G.VI Festival £1 value in U/M corner L/L marginal EB, SG.512. Cat. £140. (4). 40
426 *  1951 K.G.VI SG.509/12 2/6d-£1 incl. lower marg. strip of 4 of 10/-, SG.511. Cat.

£135. (8). 60
427 P 1939 K.G.VI War Tax Essay ovpts. in black and red on genuine 1937/8 printings,

1/2d (2) and 1d (4) Status?. (6). 100

1955/1968 Q.E.II CASTLES AND LATER HIGH VALUES
428 *  1955 Q.E.II Waterlow 2/6d, 5/-, 10/-, £1 Castles, SG.536/9 M/M. Fine. Cat. 214. (4) 55
429 *  1955 Q.E.II Waterlow high values 2/6d and 5/- U/M, the 10/- and £1 M/M,

SG.536/9. Cat. £214. (4). 55
430 *(0 1955 Q.E.II Waterlow high values in U/M ffls. The 2/6d, 5/- and £1 bottom right

corner marginal. The 10/- marginal left, SG.536/9. Cat. £856. (16). 400
431 *  1958 D.L.R. 2/6d, 5/-, £1 M/M SG.536a, 537a, 539a. Cat. £475. (3). 195

432 *(0  ***1958 Q.E.II De La Rue Castles in U/M ffls. 2/6d top right corner marginal, the 5/-,
__________ 10/- and £1 bottom left corner marginal SG.536a/9a. Fine. Cat^ZTOOM^g)^ 1250

433 *  1959 Q.E.II De La Rue high values 2/6d and 10/- M/M, the 51- and £1 U/M
SG.595/8. Cat. £234. (5). 65

434 *10 1959 Q.E.II De La Rue high values 2/6d, 5/-, 10/-, £1 superb U/M. Bottom left plate
dot corner marginal ffls. SG.595/8. Cat. £936+. (16). 450
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435 * K  1963/8 Q.E.II Bradbury 2/6d, 5/-, 10/-, £1 in top right corner marginal EBs U/M.

Both printings of the 2/6d, SG.595a/8a. Cat. £86. (20). 40

436 *  1959/68 Q.E.II Bradbury 2/6d high value, U/M, with offset on gummed side, Cw
150a. Cat. £200. (1). t  75

437 *  1959/68 Q.E.II Bradbury 51- high value, U/M, printed on the gummed side (B. & K.
guarantee on reverse), SG.596a/b. Cat. £350. (1). t  200

438 ★£ 1967/8 Q.E.II Bradbury no wmk. 2/6d-£1 corner marginal, SG.759/62. Cat. £48. (16). 20

439 * E  1969 Q.E.II Machin high value corner or plate number EBs of the 2/6d (13), 51- (9),
10/- (5) and £1 (8), SG.787/90. Cat. 496+. (140). 200

440 * * *  1970/72 Q.E.II. The range of corner or plate number of the re-drawn £1,
SG.831 a, U/Mx 18. Cat. £162. (72). 75

441 ★ 1963/77 Q.E.II. The range of mainly U/M high values comprising SG.595a/598a,
759/762, 787/790, 829/831 and 1026/8. Cat. £68. (21). 15

1952/ONWARDS Q.E.II DEFINITIVES
442 * E  * * *  1955/8 Q.E.II 2d, both shades SG.543/543b, L/L panes of 18, 24, 32 showing

cylinder No. 3, 6, 7/11, 13 all folded. Cat. £47. (232). 10
443 1955/8 Q.E.II 3d an U/M tete-beche EB (2 pairs), SG.545aa. Cat. £250. (4). 45
444 * * *  1958 wmk. Crown, 6d SG.579 block of 20 clear double paper variety covering 6

stamps. (20). 75t

445 *  1967/70 Q.E.II an U/M corner marginal imperf. pair of the 5d, SG.735. Cat. 40. (2). t  20
446 ★ 1967/70 Q.E.II U/M copy of the 1/6d with greenish-blue omitted, SG.743a. Cat. £55.

( 1 ) .  20

447 *  1971 Q.E.II, a superb U/M vert, strip of 10 of the 3p value, from the sheet, with top 6
stamps imperf. seventh partly perf. SGX.854/854b. Cat. £600. (10). 175

448 *$ ; 1970/77 Q.E.II. Small range of decimal high values U/M corner EEs. SG.830/1x2,
X897/8, 1026 and Gutter pairs £1-£5, SG.1026/8. Cat. £45. (30). 15

449 *G X  1953/74 Q.E.II. The M/M and used range of definitives, commems., high values
etc., in oriel album incl. Edward, Tudor and multiple wmk. definitives both mint and 
used, commems. virtually complete, both mint and used, various high values—all 
used—a few F.D.C.'s etc. Cat. £800. (930). 125

1953/ONWARDS Q.E.II COMMEMORATIVES
450 ★ 1962 Q.E.II N.P.Y. the 1/3d value, U/M, light blue omitted, SG.633a. Cat. £750. (1).

Colour, front cover. t  300
451 ★ 1961 Q.E.II P.O.S.B. 3d value, U/M, Timson orange-brown omitted 624a. Cat. £65.

(1). 25
452 % 1964 Q.E.II Shakespeare F.D.C. of the set, the 2/6d value being the black printing,

Cw 564c (B. & K. guarantee on reverse). (125). 40
453 *  1964 Q.E.II Geographical, U/M, marginal, 4d value, violet omitted, SG.652a. Cat.

£130.(1). 45
I

454 ★ 1965 Q.E.II Churchill both values, U/M, marginal, and wmks. inverted, SG.661/2EL.
Cat. £31.(2). 10

455 *  1965 Q.E.II P.O. Tower, 3d value, U/M, olive-yellow (tower) omitted, SG.679a. Cat.
£350.(1). t  125

456 *  1966 Q.E.II Birds, U/M, 3 , dark-brown omitted (phosphor), Cw 110/3d. Cat. £55.
(4). 15j

457 ★ 1966 Q.E.II Birds, U/M, 3, green omitted, Cw 5110/3a. Cat. £35. (4). 15 '
458 *  1966 Q.E.II Hastings, top row of 1/3d sheet, one stamp gold omitted, Xmas—two

vert, strips of 5, both with gold omitted on 2 stamps. Sold as is. (16). 20
459 *  1967 Q.E.II E.F.T.A. 9d value, U/M with black, brown, new blue and yellow omitted,

SG.715a. Cat. £400. (1). * 125
460 *  1967 Q.E.II Paintings 4d value, U/M, gold omitted, SG.748a. Cat. £100. (1). 30
461 *  1967 Q.E.II 3d and 4d U/M, values both gold omitted, SG.756a and 757a. Cat. £85. (2). 25

462 *  1968 Q.E.II Paintings, U/M, 4d value, gold omitted, SG.771a. Cat. £75. (1) 20
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No Description Est £

GREAT BRITAIN
463 *  1968 Q.E.II Paintings, U/M, 1/6d value, gold omitted, SG.773a. Cat. £120. (1). 30

464 *  1969 Q.E.II Ships 5d value, U/M, with black omitted, SG.778a. Cat. £250. (1). T 100

465 ★ 1969 Q.E.II Ships 5d value, U/M with grey omitted, SG.778b. Cat. £70. (1). 25

466 ★ 1969 Gandhi U/M printed on the gummed side, SG.807a. Cat. £100. (1). 20
467 ★ 1970 Q.E.II Literary Anniversaries, the 1/6d value in U/M horiz. strip of four, two

stamps silver omitted, one partially omitted, SG.828/828b. Cat. £70+. (4). 25

468 *  1970 Q.E.II Xmas 5d value, U/M imperf. pair R4/7 and 8, SG.839c. Cat. £190. (2). 60

469 *  1970 Q.E.II Xmas 1/6d value, U/M, ochre omitted, SG.840 Eb. Cat. £30. (1). 10
470 *  1971 Q.E.II Anniversaries 9d value, U/M, olive-brown omitted, SG.889a. Cat. £35.

( 1) .  10

< 471 ★ 1973 Q.E.II Explorers U/M, marginal 5p value with grey-black omitted, SG.925b.
Cat. £150. (1). t  35

472 *  1965/71 Q.E.II, a small U/M range of minor errors, incl. inv. wmks. colour shifts,
colour omitted (SG.895Ec) and 1968 Bridges on gummed side etc. Cat. £60. (12). 15

POSTAGE DUES
473 *  1914/63 The M/M range of postage dues between SG.D1/D68, incl. 1Vid D12, 3d

D14b, D35/9, D45 etc. Cat. £250+. (29). 65
474 * 0  1924 The M/M and used range of Postage Dues on leaves between SG.D10 incl.

D10/18 used, 1959 values U/M and used to £5. Cat. £100+. (78). 25

1840/1904 OFFICIAL STAMPS .
475 ★ 1840 Q.V. V.R. 1d Black large part O.G. mint marg. showing marg. wording . . of

12 £ . . .  per". A fine example check letters TC SG.VI. Cat. £5500. (1). t  1850

I.R. OFFICIAL OVPT.
The following 18 Lots are all I.R. Official ovpts. for use of the Inland Revenue.

476 *  1882/1901 V2d-6d SG.01,3, 4, 5, 6, 13, 14, 15, 18 Mint. Cat. £445. (9). 100
477 *  * * *  1882 I.R. Official 1d SG.03A block of six, U/M, ovptd. blue-black with B.P.A. cert.

no. 11,125 (1983). Cat. £600. (6). * 150
478 *  1882/1902 M/M 1dSG.03, '/idSG.017, K.E. '/id and Id, SG.020 and 021. Cat. £20. (5). 10
479 O 1882/1901 Q.V. ’/ed-1/- all used SG.01, 05, 013, 017, 03, 06, 014, 04, 018, 07, 015,

019. Cat. £620. (12). 125
480 ★ 1885 1/-green M/M SG.07 Cert. No. 16022faircopy of this rare stamp. Cat. £2500. (1). t  450

481 0  1885 Q.V. 5/-, SG.08 F.U. Hull c.d.s. centred. Cat. £275. (1). 75
482 *  1885 Q.V. 5/- M/M fresh colour, raised stop after R, SG.08a. Cat. £1600. (1). t  550
483 ★ 1885 Q.V. 5/-, SG.09 on blued paper M/M Cert. 74269, good colour, raised stop

after R, gum partly redistributed. Cat. £2750. (1). t  600

; 484 *  1885 Q.V. 10/- Cobalt M/M, SG.09a fresh copy gum crease on reverse. Rare. Cat.
£5000.(1). t  1250

485 ★ 1885 Q.V. 10/-ultramarine, SG.010 M/M. V.fresh colour. Cat. 2250. (1). 4 600

486 O 1885 Q.V. 10/-, SG.010 F.U. London c.d.s. and G.P.O. parcel canc. centred. Cat.
£475.(1). * 150

487 ★ 1885 Q.V. 10/- ultramarine on blued paper, SG.010c M/M. V.fresh colour, Cert.
50869. Cat. £5000. (1). * 1000

488 O 1889 Q.V. I.R. Official 1/-, SG.015 used pair. Cat. £40. (2). 20t

489 ★ 1882 Q.V. £1 green M/M copy well centred, fresh colour, perfs. at lower edge a little
short in five places, SG.016. Cat. £3500. (1). 4 950

490 O 1892 Q.V. £1 green, SG.016 fine copy canc. c.d.s. Aberdeen centred and fresh
colour. Cat. £450. (1). t  200

491 *  1901 Q.V. 1/-, SG.019 T/L M/M marg. ffl, fresh colour marg. creasing, one crease
affects T/R stamp. Cat. £1900. (4). 650
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No Description Est £

GREAT BRITAIN
492 +  1902/4 K.E.Vil I.R. Official Id, SG.021 L/R Control block of 6 M/U some creasing.

Cat. £60. (6). 20t

493 O 1902 K.E.VII Vzd, 1d, 2’/zd, 1/-, SG.020, 21, 22, 24, all F.U. Cat. £137. (4). 40

494 *  1902 K.E.VII 2V2d, SG.022, Mint marg. pair one stamp mtd. Cat. £1100. (2). t  300
495 *  1902 K.E.VII 1/-, SG.024 M/M good colour. Cat. £400. (1). 75
496 O 1902 K.E.VII 5/-, SG.025a raised stop to R. Bradford c.d.s. V.fresh colour, Cert.

3209a. Cat. £1500. (1|. t  600

O.W. OFFICIAL OVPT.
497 ★ 1896/1901 Q.V. Office of Works Vzd, 1d, Vzd, SG.031, 2, 3 M/M. Cat. £150. (3). 40
498 ★ 1902 Q.V. Office of Works 5d, SG.034 M/M slightly faded. Cat. £550. (1). 125
499 *  1902 Q.V. O.W. 10d, SG.035 M/M. V.fresh colour. Cat. £950. (1). * 225
500 *  1902/3 K.E.VII Vzd and 1d O.W., SG.036/937 M/M. Cat. £400. (2). 95
501 ★ 1902/3 K.E.VII O.W. 2d, SG038 M/M. Cat. £350. (1). 95
502 *  1902 K.E. 2d O.W. Offical, SG.038 L/R corner ffl M/M. Signed "Wilson & T.A.". Sold

as is. Cat. £1400. (4). t  600
503 +  1902/3 K.E.VII O.W. 2Vzd, SG.039 M/M. Cat. 650. (1). 175
504 O 1902/3 K.E.VII O.W. Official 2Vzd, SG.039 F.U. on piece. Cat. £100. (1). 25t

505 *  1902/3 K.E.VII O.W. 10d, SG.040 M/M Cert. 74111. Rarity. Cat. £3000. (1). * 850
506 O 1896/1902, the used selection V2d-10d, SG.031/35 inc. 5d. 034x 2 copies, one with

variety Broken O. Cat. £510. (6). 255
507 O 1902/3 Stamps of K.E.VII Ovpt. O.W. all used Vzd-IOd, SG.036/040 inc. forged

copy of the 2d as well as genuine 2d. Cat. £1135. (6). 250

ARMY OFFICIAL
508 + 1896/1902 Q.V. Vzd-6d, S.G.041/050 M/M range inc. Official on Vzd and 1d. Cat.

£137. (10). 60
509 *  1902 K.E.VII 6d, S.G.050 M/M with Cert. 17638. Cat. £60. (1). 20
510 0 1896 Q.V. Army Official 2Yzd, SG.043 a used block of 12, 6 stamps slightly creased.

Cat. £24. (12). 10
511 C 1896/1902 Fine used selection Vzd-6d, SG.041/050 inc. both varieties OFFICIAL

SG.041a and 042a with duplicate, SG.050 etc. Cat. £97. (13). 45

GOVT. PARCELS
512 *  1883 Q.V. Ovpt. Govt. Parcels 1Vzd, 6d, SG.061 and 062 M/M. Cat. 425. (2). 150
513 *  1883 Q.V. Ovpt. Govt. Parcels 9d, S.G.063 M/M. Cat. £625. (1). 175
514 ★ 1883 Q.V. Ovpt. Govt. Parcels 1/- brown, Plate 13, SG.064 M/M. Cat. £425. (1). 100
515 *  1883 Q.V. Ovpt. Govt. Parcels 1 /-brown, Plate 14, SG.064c M/M. Cat. £725. (1). 185
516 *  1887 Q.V. Ovpt. Govt. Parcels 1'/zd, 6d, 9d, 1/-, SG.065/068 M/M. Cat. £212. (4). 65
517 *  1891/1900 Q.V. Ovpt. Govt. Parcels Id-1/-, SG.069/072 M/M. Cat. £268. (4). 90
518 0 1900 Q.V. Govt. Parcels 1/-, SG.072 used. Cat. £50. (1). 15t

519 *  1902 K.E.VII Ovpt. Govt. Parcels 1d, SG.074 M/M EE. Cat. £28. (4). 12t

520 *  1902 K.E.VII Ovpt. Govt. Parcels 1d, 2d, 6d, 9d, 1/-, SG.074/78 M/M. Cat. 747. (5). 200
521 *  1902 K.E.VII Govt. Parcels 6d, SG.076 M/U marg. block of 6. V.fresh colour, 3

stamps have creases. Cat. £600. (6). 150t

522 *  1902 K.E.VII Ovpt. Govt. Parcels 9d, SG.077 M/M gum redistributed, slight crease.
Cat. £225. (1). 30

523 C 1883/1902 Ovpt. Govt. Parcels, a selection, SG.061/078 inc. dup. 1/-, 068. Condition
fair/fine, used. Cat. £850. (19). 175

524 *  ^902 Q.V. Board of Education 5d, SG.081 M/M, stamp is a little faded. Cat. £475. (1). 175

525 0 1902 Q.V. Board of Education 5d, SG.081 used, faded. Cat. £65. (1) 15
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Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN
526 * * *  1902 Q.V. Board of Education 1/-, SG.082 M/U superb. Cat. £1900. (2). t  600

ROYAL HOUSEHOLD
527 *  1902 K.E.VI Ovpt. Royal Household V2d and 1d, SG.091 and 092 M/M. Cat. 275. (2). 75

528 O 1902 K.E.VI Ovpt. Royal Household 1/2d and 1d, SG.091 and 092 F.U. Cat. 180 (2). 40

BOARD OF EDUCATION
529 O 1902 Q.V. Board of Education 1/-, SG.082 used on piece, signed Houtzamer. Cat. 375.

d). 100
:

530 ★ 1902 K.E.VII Board of Education 1/2d and 1d, SG.083/4 M/M. Cat. £32. (2) 12

531 *  1902 K.E.VII Board of Education 2’/2d, SG.085 M/M. Cat. £400. (1). 125

532 *  1902 K.E.VII Board of Education 2V2d, SG.085 M/M, a little faded. Cat. 400. (1). 90
) 533 *  1904 K.E.VII Board of Education 5d, SG.086 M/M, stained on back, with quarantee.

Cat. £1200. (1). t  300

534 O 1902/4 K.E.VII Board of Education V2d, 1d, 2V2d, 5d, used, SG.083/6. Cat. £435. (4). 90

ADMIRALTY OFFICIAL
535 *  1903 K.E.VII Admiralty Official '/2d-3d, SG.0101/6 M/M set. Cat. £315. (6). 90

536 *  1903 K.E.VII Admiralty Official 1'/2d, S.G.0103 M/U vert, pair, creased. Cat. £60. (2). 20t

537 *  1903 K.E.VII Admiralty Official 2d, SG.0104 M/U marg., tiny stain T/L. Cat. £80. (1). 20t

538 O 1903 K.E.VII Admiralty Official ’/2d-3d, SG.0101/6 used set. Cat. £168. (6). 50
539 *  1903 K.E.VII Admiralty Official ’/2d, Cw ADE1a, SG.0107 M/U L/L block of 12, some

creasing. 84. (12). 20
540 *  1903/4 K.E.VII Admiralty Official Type 011 mid-point of M does not extend to the

base of the letter '/2d, 1d, 1 V2d, SG.0107/9 M/M. Cat. £143. (3). 50
541 *  1904 K.E.VII Admiralty Official 2d, SG.0110 M/M. Cat. £275. (1). 80
542 *  1904 K.E.VII Admiralty Official 2V2d, SG.0111 M/U. Cat. £450. (1). 125
543 *  1904 K.E.VII Admiralty Official 3d, SG.0112 M/M. Cat. £275. (1). 80

544 *  1903/4 K.E.VII Admiralty Official 3d SG.0112 M/U vert, pair has vert, crease. Cat.
£550. (2). 100

545 O 1903/4 K.E.VII Admiralty Official ’/2d-3d, SG.0107/112, set of 5 F.U. Cat. £392. (5). 90

1853/1881 POSTAL FISCALS AND TELEGRAPHS
546 P 1876 Q.V. Inland Revenue 1d Progressive Die Proof in black on glazed card as

SG.F12, design not complete. (1). 30

547 * 0 8  1853/81 Q.V. Postal Fiscals. Inland Revenue Receipt stamps etc. collection inc. 3
covers, strip of 3 on piece and single on piece, 3 unused, 4 used, SG.F6etc. (11,30). 200

548 * 0  1860/1900 Q.V. Small Collection of Postal Fiscal stamps, Telegraphs, Army
Telegraphs etc. incs. value—£1 green Q.V., SG.212, also Charity Stamps for Prince
of Wales Hospital Fund. (41). 250

1941/1982 GUERNSEY, JERSEY AND ISLE OF MAN AND REGIONALS
549 * 0  1958/72. The mint and used representative range on album leaves. Cat. £35+. (183). 10

550 *  1941/4. The M/M representative range of War Occ., SG.1/5 (Guernsey) and SG.1/8
(Jersey) etc., with five 2d bisects on piece. (21). 15

GUERNSEY
1 551 * 8  1940/82. The collection between SG.1/267 inc. both Defs. sterling and Decimal in

marg. ffl. Also War Occ. Bisects on cover x 2 G.B., SG.482a, 465a with c.d.s. 27 Dec.
40 + 31 Dec. 40. Also Comments, all sets complete, M/U. Cat. £970. (910), 2 Bklets,
1 M/S, 28). 300/325

JERSEY
552 * 8  1941/82. One volume collection between SG.1/303 Commens. and Defs. in marg.

Also 2 F.D.C.s 1943, 1948 M/U. Cat. £1025. (1 M/S). (945). 375/400

ISLE OF MAN ^
553 * 8  1973/82. A collection comprising marg. E between SG.12/222. All sets complete

inc. Defs. M/U. Cat. £239. (838, 48). 85
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Lot
No Description Est £

GREAT BRITAIN USED ABROAD 
BRITISH LEVANT CONSTANTINOPLE

554 O 1867 10d Z110 and 5/- Z121, both showing reasonable clear cancellation C, also
2V2d Z78 on blued paper. Also 40 paras on Vid orange, SG.7. Cat. £580. (4). 125

GEORGETOWN BR. GUIANA
555 0 1856 Cane. A03 on 6d lilac, SG.Z3. Cat. £100. (1). 45

BUENOS AIRES
556 O 1865 9d straw, SG.Z19 with good B32 canc. stamp is centred and fresh, light blue

crayon mark one corner. Scarce. Cat. £250. (1). T 120

EGYPT
557 O 1865 4d pair canc. B01 Plate 12, SG.Z17. (1). 35

B01 ALEXANDRIA
558 0 6d Plate 8, Z24, F.U. Cat. £30. (1). 10

DANISH WEST INDIES
559 0 1876 4d Plate 15, Z11, F.U. centred L/R. Cat. £125. (1). 60

A26 GIBRALTAR
560 0 1867 6d, SG.Z45A, wing margin. Plate 6, F.U. Cat. £42. (1). £15

A25 MALTA
561 O 1857 Selection showing canc. M and A25 1d and 2d Line engraved, 4d inc. pair 2'/2d

blue and 6d grey both pairs etc. etc. Incs. Z12, Z15, Z18, Z34, Z38, Z40, Z49, Z64. Cat.
£210.(12). 90

562 O 3d Plate 14, Z44. 10d perforated at right, Z72 and 4d, Z48. Cat. £302. (3). 50

NIGER COAST
563 *  1898 2’/2d, SG.Z47. Full strike Burutu Double line box in violet. Cat. £23. (1). 10

SOUTH AFRICA. NATAL FIELD FORCE
564 *  1d, 3d, Z33, Z37, with octaganal cancel and Kronstad cancel. Cat. £20. (2). 8

LUNDY
565 *** 1953 12p Puffin Surcharged 8p Airmail a selection of 6 singles and strip of 3

showing types A, B, C, D, E and F, Sanabria 557a. (5). 50t

566 ★ 1971 S.J. ’/2p-12p Aircraft issue imperf. L/R blocks of 6 also similar imperf. corner
block of 6 without date. Some have imprints all on gummed paper, unwmkd. (72). 90t

Q.E.II GREAT BRITAIN
567 2  F.D.C. A more or less complete run, without scarce phosphor, etc. 1961-1983. No

N.P.Y. Red Cross, or lifeboat. Inc. M/S x 3 different. Cat. £350+. (1658). 80t

568 8  1974/76 Fine range of Commems. and Defs. on F.D.C.s, 21 items also Presentation
Pack Sailing x 2; 21- 1968 Booklet (Perfs. clipped). 218. 25

569 *  1967 Paintings 4d, 9d, 1/6d, complete mint set in sheets of 60, SG.748/750 (2 sheets
of each). Face value £15. Cat. £35. (360). 15

570 1975 Pari. Conf. P.O. Complimentary Card given to Stamp Advisory Cttee. has 12p
normal stamp, SG.988. (1 item). 10

PRIVATE ESSAYS—GREAT BRITAIN
571 P Printed by John Waddington Ltd. Leeds, an intriguing range of essays, presumably

to be used as printers samples, with the country name "Crescent". 25x Camel j
design, 25x Tanker, 38x Falcon, 65x G.P.O. Tower, each in sheet of 25 with imprint
and plate numbers on unwmkd. gummed paper. (100, 4 sheets). 500

572 P Printed by John Waddington Ltd. Leeds. Interesting essay, printers sample, sheet of
25 showing multi-coloured picture "Kirstall Abbey" with imprint John Waddington <
etc. F.C. coated unwmk. security paper, P.V.A. gum etc. Plate 1d. (25). 75

573 P 1982 Princess o f Wales 21st Birthday. A range of proofs and artist's drawings for a
private issue of M/S and covers to celebrate this important event. Prepared by 
John Waddington in Studio Wallets mostly handpainted or hand-drawn. Drawings,
Proofs. Also photograph of H.R.H. Prince Charles and Princess Diana. (9 items). 300/400

574 P 1982. The Celebration o f the Royal Baby Stamp Exhibition Exeter. A range of artist's
drawings for a private issue of M/S and Covers prepared by John Waddington, in 
studio wallets. Also photograph of H.R.H. Prince Charles and Princess Diana. (4 
items). 150
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No Description Est £

PRIVATE ESSAYS—GREAT BRITAIN
575 P 1982 National Maritime Heritage Year. Series of handpainted designs and proofs-

essays for a private issue of special covers Exeter 1982, prepared by John 
Waddington Ltd. Showing an intriguing range inc. a superb miniature handpainted 
original of Lord Nelson and Drake and the British Men of War at Trafalgar, a design 
prepared for private issued M/S. This lot incs. F.D.C. with special exhibition canc.
June 1982. Most interesting. (11 items). t  300

TUESDAY 6th MARCH 
Second Session 11 a.m.—1.30 p.m.

i COLLECTIONS
BRITISH WEST INDIES

576 O Q.V. to Q.E.II. Two volumes. An extensive used collection. Good range of sets and
singles inc. small file of better singles. 4000

BRITISH COLONIAL
577 * 0  Small stock book containing various Q.V. also Q.E.II set of S10 Antigua postage

dues and 3 booklets, Bahamas and Barbados. 20

BRITISH COMMONWEALTH
577A ** *  1953-1971 Q.E.II Very fine two volumes U/M. Mint collection Definatives and

commemorative sets complete to top value. Fine range. Cat. £3045. (100s). 900/950

OMNIBUS
577B *  * * *  1935 Silver Jubilee. The complete mint U/M set inc. Egypt Seal. South Africa

are vertical pairs. Cat. £750+ Egypt. (251). 375t

578 ★ ** *  1953 Coronation, 2 sets complete, mostly imprint pairs. Crown Colonies and
Dominions. Cat. £130. (212). 50

579 *  * * *  1957 Scout Jamboree Bahrain, Muscat and Qatar, 15, 25, 75np (9v) each x 2
complete sheets of 120. V.fine. Cat. £2052. (2160). 250/300

580 ★ ** *  1957 Scout Jamboree Bahrain, Muscat, Qatar, 15, 25, 75np, each in complete
mint sheet of 120 (9v). Cat. £1026. (1080). 125/150

LIBRARY
The following 26 Lots of Handbooks are mainly new unused examples.

581 "British Postage Stamps of the 19th Century”  by R. Lowe. 4
582 "Cancellation of Hungarian P.O. on the stamps of Austria", Ryan. 65
583 Austria "Die Abstempelungen der Ungarischen Postamter Marken von Osterreich

1850/67" Ryan (in German). 60
584 "Bermuda K.G.VI High values", Dickgiesser. 11
585 "Cochin", S. P. Luiz (published 1972). 6
586 Denmark "Private Local Posts of Denmark" Christensen and Ringstrom. 14
587 "Fiji The Stamps & Postal History 1870/5", J. G. Roger and R. Duberel (1970). 15
588 Gwalior "A  Handbook on Gwalior Postal History & Stamps 1837/1950" V. F. Gupta.

Leatherbound Pub. 1980. 10
589 Nepal. "The Native Postmarks of Nepal" by Hellirgl and Hepper. 9
590 Solomon Is. "The Protectorate Postal History & Postage Stamps" by Gisburn. 5
591 "Transatlantic Mails 1845/75" Reprint by Hargest. 17
592 "The Perkins Bacon Records" by Percy de Worms, 2 Vols. V.F. 40
593 "De La Rue History of British and Foreign Postage Stamps" by John Easton.

Published 1958. 20
594 "The Postal Agencies of Eastern Arabia and the Gulf" by Neil Donaldson. Published

1975. 12
595 P Penrose Annual Vol. 50 including 1954 Malta black proofs ffl. Immaculate Con­

ception 1V2d, 3d, 1/-, SG.263/5. Published 1956. (12). 20
596 Catalogue of the Adhesive Revenue stamps U.K. etc." R. G. Booth (1976). 8
597 "Taplin Collection Postage & Telegraph Stamps. MacKay (1964). 2
598 "Telegraph & Telephone Stamps of the World". Hiscocks (1982). 12
599 "Specimen Stamps of the Crown Colonies 1857/1948 . Samuel (1976). 17
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Lot
No Description Est £

LIBRARY
600 "Private Ship Letter Stamps of the World Part I". Ringstrom and Tester (1976). 22
601 "Private Ship Letter Stamps of the World Part II. Australia". Ringstrom and Tester

(1969). 18
602 "Jamaica Postal History 1662/1860” . Foster (1968). 6
603 "Antarctic Posts". Dr. Pirie (Reprint). 5
604 "Ceylon The Fiscal & Telegraph Stamps". (Published B. & K. 1911). 15

BAHAMAS—GISBURN AND BERMUDA/B. HONDURAS
605 Reprint ex R.L. Encyclopaedia (2 books). 20
606 "The Zumstein Swiss postage stamp Catalogues". 53 Catalogues, 1922 to 1974.

This Lot has to be viewed at the office and delivery has to be from our offices. 150/200
PROOFS

607 P K.G.V Engraved Die Proof in sepia, K.G.V head and shoulders (dressed in dinner
jacket) mtd. on brown card (Bradbury Wilkinson?). (1). 4 75t

608 P Antigua/Dominica/Montserrat K.E.VII 5/- Master Die Proof with uncleared value
tablet. Before hardening. (1). 4 235

BRITISH COMMONWEALTH A-Z 
ABU DHABI

609 * * *  1972 Prov. 60f ovpt. U.A.E. block of 10 M/U showing misplaced ovpt.
SG.89a/89b in plate no. block also normal similar position. Not priced in Cat. (20). 300t

ADEN
610 3 1856 India various used in Aden inc. Numeral 124 in diamond. Small selection of

64 stamps inc. cut to shape 4a (Q.V. 20 stamps, K.E.VII 9 stamps, K.G.V 25 stamps),
useful range. 65/85

611 *  1937-54, SG.13-46 K.G.VI Coronation and Def. to 10R including Commems. Cat.
£80. (38). 25t

612 *  1949/51. U.P.U. 1R on IS, SG.35, 15c on 21/2A, SG.38 and 2 shillings on 2R x 2,
SG.44. M/M. Cat. £10. (4). 5
ADEN QU'AITI

613 *  1949 U.P.U. 1R Surcharge omttd. CwS8a, SG.19a, M/M. Cat. £500. (1). t  200
ANTIGUA

614 ★ 1862 No wmk. rough perf. SG.1, 6d blue/green unused, well centred for this stamp.
Small traces of gum. V.good colour. Cat. £800. (1). t  350t

615 *  1921 K.G.V. 3d-£1, SG.55/61. Fine mint L/M £1, centred, fresh colour. Cat. £200. (7). 4 85
616 *3 * * *  1953/78 Q.E.II. A Collection of mint and used Definitives between SG.120A/

486. Complete Sets to S10. Cat. £430. (314). 175
ASCENSION

617 *  1934 K.G.V Pictorial V2d-5/-, SG.21/30, M/M. Cat. £170. (10). 60
AUSTRIA

618 B 1972 Vienna State Printing Office. Special Booklet containing 4 complete panes of 8
Vaduz Phil. Ex. Label as presented by the Austrian Post Office. Interesting, assume a 
limited printing. (Printers sample.) Design Austrian Eagle on background of arches 
in orange and black. (1B). 25
ADEN STATES KATHIRI/QUAITI

619 *  1942-51. Both states: SG.1-27. Victory, S.W., U.P.U. and both def. sets. All M/M
Cat. £58. (55). 20t

AUSTRALIA
620 Z  1941/45 Australian Forces, A.P.O. ex, R.A.A.F. and A.R.N. 2 albums, mounted and

written up, mostly on cover or piece. 85 Covers, 109 on piece. Interesting group. 200
621 *  1957/64 M/M collection Q.E.II Defs. and Commems. inc. 5/- Cattle, SG.327 x 2 and

scarce 2/6d, SG.253b. Cat. £290. (79). 65t

622 * 3  1966 Decimal 1c-$4, SG.382/403, M/M inc. extra shade 75c and $4 also used 25c
50c, S1, S4. Cat. £160. (34). ' 70T

BAHAMAS
623 *  1902 K.E. 5/-, SG.67, M/M, centred top. Cat. £50. (1). 18t

624 *  1916/19 Staircase 1 d—3/-, SG.93/99 and Red Cross, SG.100 and 100a. All M/M. Cat.
£105.(9). 40t

625 ** *  1916 3d Staircase on thick paper, 60 copies forming a complete sheet but the
perfs. have been split in 2 rows, M/U. Cat. £180. (60). 50t
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626 *  1926 K.G.V £1, SG.131, L/L Plate No. pair (Plate 1) Perfs. split at left, little toned, Cw

G34. M/M. Cat. £400. (2). 160
627 *  1926 K.G.V £1 L/R Plate No. pair (Plate 2), M/U, SG.131, Cw G.35. Cat. £460. (2). 175
628 *  1930 K.G.V Tercent. 1d-3/-, SG.132/136, M/M. Cat. £90. (5). 35t

629 *  1937/42 K.G.VI complete run 1/2d-£1, M/M, good range of shades inc. 1/- and 51-
thin paper. £1 x 2. Also 2/- and 3/- shades x 4 of each. Cat. £300. (61). 95

630 *O S 1937/49MandUCommems.inc.S.W.andVictory(2v)Perf.Specimen.Cat.£132.(24). 45
631 *0 1937-1949 K.G.VI Fine M. and F.U. mounted collection. Between SG.149-199,

V4d-£1, Landfall £1, Tercentenary £1, etc. Cat. £720. (117). 165
632 0 1942 5 /-F.U. on thin paper Cw 16aa. Cat. £160. (1). 60t

633 *0 1942 Landfall the accumulation M and U Vid-£1 mainly lower values 2/- x 2; 5/- x
3; £1 single contains some plate flaws, SG.162/165a, Cw S4/17a. Cat. £260. (289). 75/85

634 *  1942 K.G.VI Columbus V->d-£1 with shades 21- and 3/-, SG.162/175, M/M. Cat. £57.
(16). 20t

635 *  1948 Tercent. KG.VI Vid-£1, SG.178/193 also S.W. and U.P.U. (SG.194/199), M/M.
Cat. £75. (22). 30r

636 *  1948 Tercent. Vzd-EI, M/U, Cw S.20/35. Cat. £32. (16). 18
637 *0 1953-1969 Q.E.II more or less complete run of M and F.U. sets, SG.266/332, set £1

x 4 different issues etc. Cat. £210. (180). 60
638 O ** *  1954/81 Q.E.II. Unmounted mint and used collection, SG.201/601 incl. 1970/1

Def. 1c-$3, white paper, SG.295A/309A less 8c, also M/S. Cat. £690. (708). 300
639 O * * *  1953/82 Q.E.II. The unmounted mint and used selection of Commems. between

SG.200/625 incl. M/S and wmk. varieties. Cat. £470. (832). 200

BAHRAIN
640 *  1948 Olympic Games 2’/2a on 2Vid Surcharge double Cw S3a, SG.63a, M/M. Cat.

£180.(1). t  90
641 O 1955 2R on 2/6d Type III F.U. Cw 48III, SG.77b canc. oval Reg. V.fine. Cat. £160. (4). 60
642 * 0  ** *  1957 Scout Jamboree 15, 25, 75np set in complete mint sheets of 120,

SG.113/115. Cat. £348. (360). 75
643 ** *  1960 Q.E.II, the rare D.L.R. 10R on 10/- Cw 75 reported that only 4 or 5 sheets

exist. Cat. £120. (1). 100t

644 ** *  1960 10/- D.L.R. Cw 75, M/U marg. copy. Cat. £120. (1). 100t

645 *  Q.E.II. Rare D.L.R. 10R on 10/-, ffl, Cw 75. Cat. £480. (4). 400

646 *  1960 Q.E.II. The Rare D.L.R. 10R on 10/-. A superb complete M/M sheet of £40—it
is reported that approx. 5 sheets exist, Cw 75— ***. Cat. £5000+. (40). 4000

BARBADOS
647 *  1855/57. No wmk. imperf. white paper, unused P/id) green, SG.8. Fine 4 margin

copy. (1). 60t

648 1868 part env. showing treble rate 3/- to Bath franked with strip of 3 1/- black,
SG.35 canc. No. 1 unusual, env. is a little creased but strip is fine. (1). 30t

■ 649 *  1873 5/-, SG.64, unused large part O.G. well centred, good colour. Cat. £1200. (1). t  450t

650 *  1886 Q.V., 5/-, M/M, paper slightly toned, SG.103. Cat. £175. (1). 40t

651 P 1925/35 Imperf. Plate proof ultramarine on wove paper Vid value. K.G.V Seahorse.
I (1). 100

652 *  1938/41 K.G.VI '/2d-5/- set inc. common perfs. extra shades to 6d. Some un­
mounted. Cat. £26. (52). £10

653 *  1949/52 K.G.VIU.P.U. andDef. setetc. between SG.267 and 288, M/M. Cat. £29. (22). 10t

654 O ** *  1953/81 Q.E.II Unmounted mint and used collection. Complete sets to S5 incl.
1966/9 Def 5c. ovpt. 4c, SG.398 showing ovpts. misplaced. Cat. £702. (531). 300

655 O ** *  1953/82 Q.E.II. Unmounted mint and used collection. All sets complete M/U
incl. M/S, SG.302/708. Cat. £314. (708). 150

656 »** 1950/3 P.D. 6c At. Ed. Crown, SG.D6c, Cw PD9B Sheet of 60 folded. Cat. £164. (60). 50T
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657 S 1922 K.G.V Ovpts. on Leeward Is. Specimen SG.1/11. Cat. £400. (11). 200

BASUTOLAND
658 * * *  1933 K.G.V V2d-5/- F.M/U. SG.1/9. Cat. £106. (9). 30t

659 * * *  1954 Q.E.II V id-10/-M/U, some shades. Cat. £21.(18). 10
660 *  1959/61 Q.E.II a range of the Decimal Ovpts. 1c-1R inc. various common types

between SG.58/68B and late definitives. Also 3EBs P.D.s. SG.D5/7, M/M. Cat. £70.
(146). 20

661 * * *  1961 Q.E.II Decimal Ovpts. fine specialised collection Vic-IR singles and Plate 
33s mainly cheaper type. Also P.D.s inc. S 5c on 2d, SG.D7a, inc. 1R III misplaced
low to left. Cat. £375+. (196). 125/140

662 * * *  1961 10c on 1/- Type II, M/U Plate ffl, SG.64a. Cat. £120. (4). 50
663 *  1952 P.D. 2d 33, M/M showing error St. Ed. Crown wmk., SG.D2c, Cw PD4c. Cat.

£31.(4). 20
664 * * *  1961/63 Q.E.II V2d to 1R, a collection of singles and Plate, ffls, M/U. Cat. £80 + .

(55). 30

BECHUANALAND
665 *  1887 Q.V. 1d-£5 H/S. Specimen (2d, 2/6d and 5/- are stained), SG.10/21, M/M.

Cat. £1500. (12). t  375

666 *  1938 K.G.VI V2-10/-, SG.118-128, M/M. Cat. £38. (14). 12t

667 *  1960/61 M/M 1R on 10/-, SG.167a and b, also pair 3'/2c Type III thick c, Self. Govt.
2Vic invt. wmk. and 1961 1c-2R, SG168/181, mostly M/M. Cat. £42. (22). 20

BERMUDA Q.V., K.G.V, K.G.VI—A SPECIALISED RANGE
668 *  1882 3d yellow buff, SG.10, 33. A mint block, stained and toned on back. Fair on

front, but some little marks visible. Cat. £640. (4). 85t

669 *  1882 3d yellow buff, SG.10. A mint 33. Block stained and toned on back, slight
creases, of fair appearance. Cat. £640. (4). 85t

;
670 *  1875 Q.V. 1d on 2d, SG.15, large part O.G. B.P.A. Cert. 52657. Genuine perfs. clipped

at left. Fresh colour. Cat. £600. (1). 200
I

671 P 1880 Q.V. V2d Die Proof on glazed card "Before Hardening" and dated 14 Nov. 79.
(1). *  350

672 P 1883 Q.V. 2Vid Die Proof on glazed card "Before Hardening" "Red", dated 12. Dec.
83.(1). * 350

673 *  1883 Q.V. Id pale rose, SG.23. An unused strip of 4, good colour, mounted, slight
stain on back. Cat. £128. (4). 30

674 P 1902/10 Dockyard issue Die Proof 1d Frame "Before Hardening" and dated 13 May
02.(1). t  300

675 *  1902/10 Dock type 'Ad-Ad, M/M, SG.31/43. Cat. £95. (12). 35t

676 *  1902-1910 Dry Dock 'Ad-4d, M/M, duplicate group inc. ffl, SG.34, 38, 39 etc.
between SG.31/43. Cat. £350. (55). 95r

677 *  1910-34 M.C.A. Ship type Vid-1/-, mainly SG.44/51, also War Tax in blocks and
1d, SG78etc. Cat. £220. (94). 70r

673 *  1910/25 K.G.V 1d, SG.46/46b x 8 singles and 2d, SG.47 single and 3. M/M. Cat.
£41.(13). 19r

679 *  1910/25 K.G.V. 6d, SG.50/50a x 12 and 33s. M/M. Cat. £216. (24). 100r
680 *  1918/27 K.G.V. 2/-, a range M/M, SG.51b. Cat. £80. (8). 35t

681 *  1918/27 K.G.V 2/6d, SG.52, 2 shades M/M. Cat. £46. (2). 20t

682 *  1918/27 K.G.V 2/6d, SG.52 x 2 shades M/M. Cat. £46. (2). 20t

683 *  1918/27 K.G.V 4/-, S.G.52a x 2 shades M/M. Cat. £110. (2). 357

684 *  1918/27 K.G.V 4/-, SG.52a x 2 shades M/M, one slightly toned. Cat. £110. (2) 30t

685 *  1918/27 K.G.V 4/-, Cw G13A M/M, crown and scroll flaw. Cat. £240. (2). t  100t

686 *  1918/27 K.G.V 5/-, Cw G14A, damaged scroll M/M. Cat. £250. (1). t  11 5t
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687 *  1918/27 K.G.V 5/- Cw G14B M/M, crown and scroll flaw. Cat. £250. (1). 115t

688 *  1918/27 K.G.V 10/-, SG.54/54a, both shades M/M. Cat. £350. (2). 175t

689 *  1918/27 K.G.V 10/-, SG.54/54a, 3 M/M singles. Cat. £500. (3). 4 200t

690 *  1918/27 K.G.V £1, SG.55 M/M. Cat. £500. (1). 4 275t

691 *  1918/27 K.G.V £1, SG.55 M/M. Cat. £500. (1). 4 275t

692 *  1918/27 K.G.V £1, SG.55 M/M. Cat. £500. (1). 4 275t

693 *  1918/27 K.G.V £1, SG.55, Cw G16a, 2 shades L/M. Cat. £1000. (2). 4 575t

____ _______
694 *  1918/27 K.G.V £1, Cw G16b M/M, wmk. invt. Reported only 2 sheets (120) exist.

Cat. £1500. (1). 1000t

695 P 1920/21 Tercent. Die Proof 4d Frame "Before Striking" and M/S dated 24.9.20. (1). 4 190
696 *  1921 K.G.V Tercent. 'Ad-1/-, SG.68/76 M/M. Cat. £55. (9). 20t

697 *  1920/21 Tercentenary 1Ad-1/-. Both sets M/M, SG.59/67, 68/76. Cat. £105. (18). 35t

698 *  1920/21 Tercentenary Vid-1/-, both sets M/M, SG.59/67, 68/76. Cat. £105. (18). 35t

699 *  1920/21 Tercentenary Vad-1/-, both sets M/M, SG.59/67, 68/76. Cat. £105. (18). 35t

700 *  1920 Tercentenary 'Ad-1/-, SG.59/67 M/M, also EB Plate No. 3d, 4d, later ***. Cat.
£118.(17). 38t

701 ★ 1922/34 K.G.V 1V2d, SG.79e (14) and 2d, SG.80 (10), singles ffls etc. mainly M/U.
Cat. £59. (24). 25t

702 *  1922/34 K.G.V 2d, Cw G43a, wmk. rev. M/M. (1). 25t

703 ** *  1922/34 K.G.V 2d, Cw G43a M/U, strip of 3 wmk. rev. (3). 55t
i

704 *  1922/34 K.G.V 3d, SG.83 x 2 and ffl M/M. Cat. £120. (6). 50t

705 * * *  1922/34 K.G.V 3d, SG.83 single and marg. ffl M/U. Cat. £100. (5). 45t

706 *  1922/34 K.G.V 6d, SG.86 mainly M/U ffls pieces singles etc. Cat. £60. (27). 25t

707 *  1922/34 K.G.V 1/-, SG.87/Cw G51 x 4, ffl and strip of 3, mainly M/U. Cat. £120. (12). 55t

708 *  1922/34 K.G.V 1/-, SG.87 Cw G51a x 4 and 5 strips of 3, mainly M/U. Cat. £190. (19). 85t

709 *  1922/34 K.G.V 1/-, SG.87a Cw G51b x 4 M/M singles. Cat. £140. (4). 60t

710 ** *  1922/34 K.G.V 1/-, SG.87a Cw G51b, marg. ffl and pair M/U. Cat. £210. (6). 95t

711 ** *  1922/34 K.G.V 1/-, SG.87a Cw G51b marg. ffl and corner marg., strip of 4 M/U.
Cat. £280. (8). 135t

712 *  1922/34 K.G.V 'Ad-1/-, SG.76a/87a with shades, plates etc. M/M. Cat. £108. (20). 45t

713 *  1924/32 K.G.V 2/-, SG.88 x 3 copies; SG.88a x 2 M/M. Cat. £160. (5). 50t

714 *  1924/32 K.G.V 10/-, SG.92 M/M. Cat. £180. (1). 95t

715 *  1924/32 K.G.V 10/-M/M, SG.92/92a. Cat. £360. (2). 4 175t

716 *  1924/32 K.G.V 10/-M/M, SG.92/92a. Cat. £360. (2). 175t

717 *  1924/32 K.G.V 10/-M/M, SG.92/92a. Cat. £360. (2). 175t

718 ★ 1924/32 K.G.V 10/-, SG.92, 92a/Cw G54, 54a, 54b M/M. Cat. £540. (3). 275t

719 *  1924/32 K.G.V 10/-, SG.92, 92a, Cw G54, 54a, 54b M/M. Cat. £540. (3). 275t

720 *  1924/32 K.G.V 10/-, SG.92 Cw G54 M/M, R2/12, damaged scroll and repaired
crown flaw. (1). 4 220t

721 *  1924/32 K.G.V 12/6d, SG.93 M/M. Cat. £400. (1). 4 175t

722 *  1924/32 K.G.V 12/6d Cw G55B L/M broken crown and damaged scroll flaw R2/12.
Chalky paper. Cat. £500. (1). 4 500t

723 *  1935 S.J. Id-1/-, SG.94/7 corner ffl M/M. Cat. £52. (16). 20t
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724 *  1935S.J. 1d-1/-, SG.94/7E. Cat. £52. (16). 18t

725 *  1935 S.J. Id-1/-, SG.94/97 M/M x 3 sets. Cat. £37. (12). 12t

726 0 1935 S.J. Id—1/-, SG.94/7 EB F.U. Cat. £65. (16). 22t

727 **  1936 K.G.V Pictorial 1/2d-1/-, duplicated Cw G60-G68, SG.98/106, in Bs of most,
1/- x 2 blocks, etc. fine. Cat. £290. (88). 60t

728 X 1936 K.G.V Pictorial V2d-1/-on Reg. cover. Cat. £21. (8, IK). 10t

729 *  1937 K.G.VI Id—1/- superb mint Ss inc. SG. 110 and 112 M/U. Cat. £247. (11 x B). 80

730 *  1937 K.G.VI V2d-1/- range of shades inc. 2 copies Cw3, 2d some mtd. Cat. £127.
(42). 40

731 * C  1937/40 K.G.VI 1 d—1/- M/U selection inc. block of 6 1940 Prov. etc. Also 3 M/M
copies 2d Cw3, SG.112. Cat. £175. (80). 60t

732 *  1938 2d SG.112 Mint imprint strip of 6 light mt. on 3 stamps. Cat. £150. (6). 60t

733 *  1938 K.G.VI 2d SG.112 Mint imprint block of 8, some toning. Cat. £200. (8). 75t

734 *  1938 K.G.VI mint imprint E Id-1/-, less 1st colour 2d and 2V2d also 2V2d Cw 6
imprint block of 12 and 7’/2d x 3 imprint blocks of 8 shades. Cat. £150. (64). 50t

735 *  1938/43 K.G.VI Id-1/- also 1940 Provisional, 1948 S.W., Perot Centenary, U.P.U.
M/M. Cat. £126. (23). 45t

735A *  1938 First Printings. 2/-d, 2/6d, 5/-d, 10/-d, 12/6d and £1 Mint, lightly mounted.
SG.116/121. V.fresh colours. Cat. £745. (6). 375t

K.G.VI 2/—£1 THE HIGH VALUE TABLET TYPE
The following 99 Lots represent a superb group of printings and flaws. Mint and some fine used. 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ^ _ _ _ _ _ _
736 *  1937/52 The remarkable ref. collection of printings and perfs. 2/—£1 dated and

annotated P14, P14'A, P13, later stamps being unmtd. 21- /  13; 2/6d x 10; 51- x 11;
10/- x 9; 12/6d x 13; £1 x 8. The 12/6d lemon is a fiscally (circular hole canc.)
stamp and the 12/6d "Prague”  is missing. In small blue leather album. (64). t  900

737 * Z  1943/51 21- perf. 14 x 2, 2/6 perf. 14, 5/- perf. 14 /  2, 10/-, SG.119b and 10/-.
SG.119d also 2/- perf. 13, 2/6 perf. 13. All mint, some unmounted and 2/6 perf. 14
used. Some Plate flaws. Cat. £130 + . (10). 50

K.G.VI 2/- PERF. 14. PERF. 13
738 * 0  1938/49 2/- Perf. 14. The M/M range between SG.116/116c and Cw 11/11 e plus

SG.116, F.U. Cat. £130+. (7). 45t

739 ★ 1938/49 21- the range of M/M shades, SG.116/116c and Cw 11/11 e. Cat. £100'
(6). 30 t

740 *  1938/49 2/- the M/M range of shades, SG.116/116c and Cw 11/11 e. Cat £100 t
(6). 30t

741 *  1938/49 2 /-range of M/M shades, SG.116/116c and Cw 11/11e. Cat. £110 t . (6). 30t

742 *  1938/49 K.G.VI 2J-, SG.116, a, b, c M/M. Cat. £70. (4). 20r

743 * 0  1937/52 21- Cw 11/11 e, 17, 21/21 b, SG116/116d inc. scarce line P.MVi. (52 mint, 20
used). Unplated. Cat. £650. (72). ' % 200

744 *  1938 2/-, Cw 11, SG.116 M/M, V.deep purple centre. Cat. £40. (1). 20
745 *** 1941 2/-, Cw 11a-October 1941-stamp 21a, 54. Cat. £12. (2). 10
746 1941 2/- Cw 11 a/11 b, SG.116a x 13 singles, 1 pair and 15, 5 stamps being used 

showing various Plate varieties inc. 3 copies, 2 M. and 1 U. scroll flaw. Cat. £500^
(19). . 200

747 " *  1941 K.G.VI 2/- Mottled Cw 11a/b, SG.116a, almost complete reconstruction of
59 stamps inc. scroll variety Cw A11 mostly superb M/U. Cat. £500-. (59). 250

748 ★ 1941 21- P.14'/4 line R/D 1941, 5 M/M and 3 F.U. all plated. Cat. £390. (8). 125
749 1943 2/-, F.U., stamp 21d, 28ff and aniline, Cw 11c, d and e. (3). 10

750 *  1944 Ap/Mr 2/-, stamp 60— no flaw, Cw 11d—M/M. (1). 12
751 ★ 1950 21- P.13 x 4 M/M copies, 1 has defective corner Cw 21/21 b. Cat. £24. (4). 10
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752 *0 1950 21- P.13 Cw 21, SG.116c (shades), a partial reconstruction (58 M. and 2 U.),

lacking position 28, 30, 31,41 and 56. Cat. £450+. (60). 125

K.G.VI 2/6 PERF. 14, PERF. 13
753 * 0  1937/52 2/6d Cw 12/12c, 22a M/U mostly singles but some pairs. Cat. £560. (58). 225
754 *  1938/46 2/6 the M/M range between SG.117/117a Cw 12/12c. Cat. £50+. (5). 25t

755 *  1938/46 2/6 the M/M range of shades between SG.117/117a Cw 12/12c. Cat.
£50+. (5). 25t

756 *  1941/48 2/6, 4 singles M/M, stamp 40ff and stamp 37, also plate strip of 3, stamps
58/60—Cw 12a, b, c. Cat. £60+. (7). 30

757 ** 2/6d P. 13 R/D Aug. 1950 Cw 22, SG.117B, superb M/M and F.U. selection all
plated inc. 3 x 4  (Mint x 43 F.U. x 3). Cat. £315. (46). 100

4 758 *0 1950/52 2/6d P.13 Cw 22, 22a x 7 singles inc. 1 used, showing plate flaws. (7). 30
759 *0 1952 2/6d P.13 Cw 22a, SG.117C almost complete reconstruction of sheet lacking

position 30, 35 and 43. Mostly M/U 1 stamp used. Cat. £400. (57). 175

K.G.VI 5/- PERF. 14, PERF. 13
760 *  1938/46 5/- range of shades M/M between SG.118/118c Cw 13/13c. Cat. £180+. (5). 65t

761 * 0  1937/50 5/- Cw 13/13c, 19, 23/23a. V.fine range inc. scarce 1941 and 1943 printings
also SG.118a x 4 mint and Line P.14'A 51- x 1 mint and 4 used. Cat. £1100. (62). t  350/400

762 *  1938/46 5 /-range of shades M/M between SG.118/118c Cw 13/13c. Cat. £150 + . (4). 55t

763 + 1943/4 5/-4 copies, SG.118b (shades) M/M. Cat. £40. (4). 15t

764 *  1943 5/-, SG.118b, 3 singles, stamp 13, 17 and 49 M/M, Cw 13a, SG.118b. Cat. £270.
(3) . 100

765 ★ 5/- 1943 March, 4 M/M singles (variety 17a, 12a, 36, 54), Cw 13a. Cat. £360. (4). 150
766 + 1944 5/-, April printing, M/M, stamps 21, 22, 22, 49, 52 and 53 Cw 13b, SG.118c.

Cat. £60. (6). 40
767 ★ 1944 April 5/-, stamps 4, 4, 33a—Cw 13b and c, M/M. Cat. £30. (3). 20
768 O 1944 Mr/Ap 5/-, F.U., Stamp 4, Cw 13b—superb C.D.S. Hamilton A p ril'48. (1). 5
769 + 1946 December 5/-, M/M, stamps 4, 47 and 50, Cw 13c. Cat. £36. (3). 30
770 +0 1948 June 5/-, M/M, Stamp 60, F.U., stamp 16 and 58. (3). 15
771 *  1950 5/-P.13, Cw 23 x 3; Cw 23a M/M. Cat. £25. (4). 10
772 *  1950 5/- P.13, Cw 23/23b almost complete reconstruction of sheet lacking stamp

10, 22, 28, 34. Mint mostly unmtd. Cat. £560 + . (56). 200

K.G.VI 10/- PERF. 14, PERF. 13
773 ★ 1938/47 K.G.VI 10/- Perf. 14 M/M range of shades between SG.119/119c Cw

14/14c. Cat. £470 + . (5). 200t

774 *  1937 10/-, Cw 14, SG.119, M/M, stamp 12a. Cat. £130. (1). * 75
775 *  1937 10/-, Cw 14, SG.119 M/M, stamp 37, small piece of paper on back. Cat. £130.

(1). 75
776 *  1939 10/-R/D Jan. 19, 2 M/M singles. Cat. £300. (2). t  125
777 *  1939 Jan., 10/-M/M, stamp 13. Cat. £150. (1). 90
778 *** 1939 10/-, Jan., Cw 14a, SG.119a, stamp 47. Cat. £150. (1). 90

< 779 *  1938/47 10/-M/M range of shades between SG.119/119c Cw 14/14c. Cat. 320. (4). 140t

780 *  1938/47 10/- M/M range of shades between SG.119/119c Cw 14/14c. Cat. £320.
(4) . 140t

781 *  1938/47 10/- M/M range of shades between SG.119/119c Cw 14/14c. Cat. £320.
(4). 140t

782 *  1938/47 10/- M/M range of shades between SG.119/119c Cw 14/14c. Cat. £320.
(4). 140t

783 O 1941 10/-P.MVk line R/D June F.U. x 3 singles (Stamp 28a, 45, 54) c.d.s. 1945, 1946,
1947. Cat. £225. (3). t  150
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784 ★ 1941 10/- Nov., Cw 14b, SG.119b, stamp 37 M/M. Cat. £60. (1). 40
785 * * *  1941 10/- Nov., ffl. Stamps 21, 22, 33 and 34, brown gum, SG.119b. Cat. £240.

(4). H U 150

786 *  1943 10/- R/D March, Cw 14b, 4 M/M singles (Stamp 12a, 25, 29, 50). Cat. £200. (4). 90
787 *  1943 10/- March, stamps 4, 11, 28, 33 and 59, mostly M/M, Cw 14b, SG.119b. Cat.

£300. (5). 200

788 **  1944 Aug., 10/-, stamp 4, 33 and 60, also 3 singles not plated, CW 14c, SG.119C, 5
being U/M. Cat. £490. (7). 185

789 **  1944 Nov. 10/-, stamps 49,-54, 54 and 60, Cw 14b, SG.119b, 2 unmounted. Cat. '
£240. (4). 150

790 0 1946 Dec. 10/-, F.U., stamp 11, Cw 14c, SG.119c. Cat. £70. (1). 30
791 *  1946 10/-R/D Dec. on emerald Cw 14c, SG.119c M/M. Cat. £350. (5). 125 1
792 **  1951 10/-, Cw 24 x 3 singles and marg. pair stamps 2, 12, 37, 49 and 50. Cat.

£100.(5). 60
793 ★ 1951 10/-, Perf. 13 M/M pair, stamp 39 and 40 Cw 24, SG.119d. Cat. £50. (2). 30
794 **  1951 10/-, Perf. 13 R/D June, Cw 24, SG.119d M/M selection all plated singles

and ffls inc. 1 F.U. Cat. £480. (19). 228
795 *  1951/53 10/-, P.13, Cw 24 and 24a, S.G.119d/e M/M. Cat. £35. (2). 15
796 *  1951 10/- P.13, SG.119d, Cw24 x 2 also single SG.119e, Cw 24a M/M. Cat. £65. (3). 25t

797 ★ 1951/53 10/-, P.13 Cw 24-24a, SG.119d and e. Cat. £225. (13). 100
798 * * *  1953 10/-, P.13, SG.119e, Cw 24a T/L M/U B. Cat. £60. (4). 40

K.G.VI 12/6d PERF. 14, PERF. 13
799 **  12/6d a superb reference collection, 24 mint copies, 7 of which are not mounted 

from the following printings: Jul./Aug. 1938 x 3, Jan. 1939 x 5, Oct. 1940 x 2, Mar.
1943 x 3, June 1946 x 1, Dec. 1946 x 2, June 1948 x 8. Cw 15aa, 15a, 15c and 15d,
SG.120a (they do not list the specialised shades). Cat. £1,410. (24). 700

800 *  1938/53 12/6 range of shades between Cw 15aa/15d, SG.120a M/M. Cat. £360+.
(6). 170t

801 ★ * * *  1947 12/6d P.14 lemon, Cw 15b, SG.120b. F.U. Cat. £550. (1). 300
802 O 12/6d a small group of F.U., from the following printings: Jan. 1939 x 2, 1946

lemon x 1, 1943 x 1, June 1948 x 2, Cw 15aa, 15a, 15b and 15c, SG.120a and 120b.
The lemon shade C.D.S. May 1950 slight smudged, Cert. No. 5834. Also 1 stamp
fiscal cancel, Cw 15a. Cat. £800. (7). 350

803 O 1946 12/6d lemon, Cw 15b, SG.120b, F.U., part St. Georges, C.D.S. Stamp 54 and
Cert. 45947. Cat. £550. (1). * 275

804 * Q  1950 12/6d, P.13, Cw 25 x 7 singles M/M inc. 1 fiscal and 1 F.U. Cat. £182. (7). 90

K.G.VI £1 PERF. 14, PERF. 13
805 *  1937 £1 SG.121, Cw 16 M/M. Cat. £160. (1). 60
806 *  1937 £1, SG.121, Cw 16 M/M. Cat. £160. (1). 60
807 *  1937 £1, SG.121, Cw 16 M/M. Cat. £160. (1). 60
808 ** *  1937 £1, SG.121, Cw 16. Cat. £160. (1). * 70

809 ★ 1937 K.G.VI £1 purple and black, SG.121, Cw 16 M/M. Cat. £160. (1). 75t

810 *  * * *  £1 Cw 16, purple/black/crimson, SG.121. A superb unmtd. copy of frame flaw.
Normal Cat. £160. (1). t  160t

811 *  1938 K.G.VI M/M, part O.G. A faked shade of the bright crimson. (1). 60t

812 *  1938/43 £1 range of shades between SG.121/121d, Cw 16/16c M/M. Cat. £400. (6). 185t

813 *  1938/43 £1 M/M range of shades between SG.121/121d, Cw 16/16c. Cat. £352. (5). 165t

814 *  1938/43 £1 M/M range of shades between SG.121/121d, Cw 16/16c. Cat. £352. (5). 165t

815 *  1938/43 £1 M/M range of shades between SG.121/121 d, Cw 16/16c. Cat. £352. (5). 165t

816 *  1941 £1, SG.121a, stamp 1, 33, also unplated XI, all mounted. Cat. £144. (3). 75

30



Lot
No Description Est £
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817 *  1943 £1, Stamp 4 and 12a, M/M, Cw16a and b, SG.121b. Cat. £96. (2). 45
818 *  1943 £1, M/M top margin, Cw 16b, SG.121a. Cat. £48. (1). 20
819 ** *  1943 March £1, ffl, Stamps 43, 44, 55 and 56, Cw 16a, SG.121b. Cat. £192. (4). 80
820 *  1943 March £1, Stamp 33, 36, 39, 59 and a pair 13 and 14 unmounted, Cw 16b,

SG.121b. Cat. £338. (7). 125
821 ** *  1945 £1, marginal ffl, Stamps 45,46, 57 and 58, Cw 16b, SG.121b. Cat. £192. (4). 80
822 ** 1945 £1, stamps 12, 22 and 47 also 3 unplated. 4 being unmounted, Cw16b/16c,

SG.121b. Cat. £288. (6). 125
823 *  1945 June £1, 2 M/M, Cw 16a, SG.121b. Cat. £96. (2). 45
824 ** 1946 £1, Cw 16b and c, SG.121b, stamp 2, 4, 6, 8, 25, 40 and 60, 3 being mint

unmounted. Cat. £336. (7). 165
825 #* 1946 £1, Cw 16b, SG.121b, 5 unplated copies, 2 unmounted. Cat. £240. (5). 150
826 0  1945/46 £1, F.U. x 3, Cw 16b and 16c. Cat. £145. (3). 45
827 * 1951 £1, P.13, SG.121c, Cw 26 x 8 plated singles. Cat. £240. (8). 100
828 ★ 1951 £1. P.13. L/M 2 singles, SG.121c/121d, Cw 26/26a. Cat. £90. (2). 40t

829 *  1951 £1 P.13. L/M 2 singles, SG.121c/121d, Cw 26/26a. Cat. £90. (2). 40t

830 **  1951 £1, P.13, Cw 26, SG.121C, 4 mint, 3 unmounted—not plated. Cat. £120. (4). 50
831 **  1952 April £1, P.13, Cw 26, SG.121c, 8 copies—4 of which are unmounted—not

plated. Cat. £240. (8). 120
832 ** 1952 £1, P.13, range of bright violet centres, Cw 26a, SG.121d—6 copies—3

being unmounted. Cat. £600. (6). 300
833 ** *  1952 £1, P.13, bright violet centre, Cw 26a, SG.121d, 3 copies unmounted. Cat.

£300. (3). 175
834 ** *  1952 £1, P.13, bright violet centre, Cw 26a, SG.121d, 3 copies unmounted. Cat.

£300. (3). 175
835 O 1951 £1, P.13, 4 used copies, Cw 26, SG.121c. 1 has a damaged corner and 1 has

fiscal cancellation. (4). 40
836 1948 0, K.G.VI 5/-, Cw B1. Cat. £25. (B). 25
837 *  1953 Coronation 1'/2d complete sheet of 60 M/U. Cat. £15. (60). 5
838 *  1953 Q.E.II Vid-EI Mint mostly unmtd. set inc. both 3d and 1/3d, SG.135/150. Cat.

£49.(21). 30t

839 *  1953 Q.E.II V2d-£1, SG.135/150 mint, some lightly mtd. Cat. £48. (20). £30t

840 *  1953 Q.E.II '/2d-£1, SG.135/150 mint mainly unmtd., additional shades 3d, 1 /3d,
10/-. Cat. £64. (32). 35t

841 *  1953/62 Q.E.II various Definitives, SG.134/154, 156, 164, ffl, SG.150 £1. Fine. Cat.
£185. (62). 65t

842 *  1953 Q.E.II '/2d-10/-, SG.135/149, mostly corner plate ffls some dups. but lacking
2d, 2'/2d, 4d, 4’/2d, 1/-. There are 2 x ffls 2/-, 2/6d, 5/- and 10/-. Mint mostly
unmtd. Cat. £250+. (38, x ffls). 110t

843 ★ 1953/70 Q.E.II Def. sets, SG.135/150, complete with extras (23). Also SG.249/265A
(24). Cat. £80. (47). 35t

844 O 1953 Q.E.II ’/2d-£1 F.U. set, SG.135/150. Cat. £32. (18). 18
i 845 *  1953/56 Three Power Talks and Ocean Race inc. ffis, SG.152/155, M/M on leaves,

also unmtd. imprint blocks of some—some toned, shades and ovpt. varieties. Cat.
£50 + . (150). 18t

846 *  1959 Anniversary 1'/2d-1/3d, SG.157/162 ffl and singles, inc. 3d double print. Cat.
£55.(31). 20t

847 *  * * *  1962 Q.E.II Id—£1, SG. 163/179, U/M. Cat. £27. (18). 12t

848 *  1962 Q.E.II 1d-£1,SG.163/179 corner ffl. Cat. £130. (84). 50t

849 *  1962 Q.E.II 5d, SG.167 x 4 complete mint sheets of 60, some creasing. Cat. £192.
(240). 45t
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850 O 1962 Q.E.II, SG. 163/179, a quantity of used and F.U. stamps on loose leaves. Cat.

E150+. (80). 35t

851 *  1962/5 Q.E.II Defs. 3d, block of 16, 8d sheet PL.1B and 1/3d, block of 14, some split
perfs. SG.165, 9, 172. Cat. £26. (90). 10t

852 ** *  1965/67 A group of Comments. Scouts, Churchill, U.P.U. etc. sets, part sets inc.
£  between SG.184/211. Cat. £80. (70 + ). 30t

853 *  * * *  1962/9 Q.E.II, SG.195/200, EB and singles. Cat. £35. (30). 18t

854 *  1968/69 Q.E.II Comments. SG.212, 216, 217, 228/231. Mostly M/U. Cat. £28. (170). 10t

855 ★ 1968 3d Rep. Govt, x 2 sheets of 60 and 3d Olympic Games x 1 sheet of 60, SG.216
and 220. Cat. £18. (180). 5t

856 *  * * *  1970 Q.E.II, SG.249/265a and duplicates on loose leaves, U/M. Cat. £40+. (34). 20t

857 ★ ** *  1970 Q.E.II, SG.249/265a, mostly later values, lacks 18c, 24c, 36c, 60c, $1.20,
S2.40. Cat. £28. (18). 12

858 *  1970 Q.E.II Flowers complete sheets of 50 with gutters 1c, 2c x 3 sheets; 6c x 2
sheets, SG.249, 250, 254. Cat. £62. (300). 20t

859 *  1970 Q.E.II Flowers 3c, 4c, 5c, 9c, 12c each in complete mint sheets of 50 with
gutters, SG.251, 252, 253, 255 and 257. Cat. £76. (250). 25t

860 ★ 1972 World Fishing 4c, 24c, SG.287, 290 each in complete sheet of 50 with gutters.
Cat. £100. (200). 40t

861 ★ 1972 Silver Wedding 4c, 15c, SG.291, 292 each in complete sheet of 50 with gutters
plus 4 sheets of 25 4c. Cat. £29. (200). 1 0t

862 ★ 1973 Wedding of Princess Anne, SG.297/8 15c and 18c x 50 each. Cat. £22. (100). 10t
j

863 *  1975 Gunpowder Plot 5c-25c, SG.335/338 each in complete sheet of 50 with
gutters. Cat. £150. (200). 65t

864 + 1975 World Bridge 5c-25c, SG.324/327 in complete sheets of 50 with gutters. Cat.
£130. (200). 50t

865 *  1975 50th Anniv. Airmail 5c-25c, SG. 330/333 each in complete sheet of 50 with
gutters. Cat. £242. (200). 100t

866 *  1976 Tall Ships 5c-S1, SG.361/366 set in complete sheets of 50 with gutter. Cat.
£425. (300). 175t

867 *  1977 Silver Jubilee 5c-S1, SG.371/373 in complete sheets of 50 with gutter. Cat.
£82. (150). 40t

868 * * *  1978 Wildlife 3c-S5, SG.387/403 in ffls, singles and gutter pairs. A V.fine range
of these modern Defs. High face value. Cat. £200+. (351). 100/11 0t

869 *  1980 Queen Mother Birthday, SG.425 x 6 sheetlets of 9, Cw S.178a. Cat. £21. (54). 10t

870 55 1962 Q.E.II Pictorial 1d-£1 on 2 covers to New York, C.D.S. Hamilton 14 Nov. 62. (17,
255). 35t

871 55 1975 Flowers New Values 17c-S3 plate 3Bs on 4 F.D.C.s with special cachet Hamilton
2nd June. (28, 455). 60t

872 55 1978/9 Wild Life Part I, II and III x 3 F.D.C.s various values 3c-$5. (17, 355). 20t

873 55 1978/9 Wild Life, a similar lot. (17, 355). 20t

874 55 1978 Wild Life Part I 3c-S5 canc. A.S.D.A. New York Bermuda Philatelic Bureau.
Scarce. (5), 155). 20t

875 O’ 1865/1936 Small used collection Q.V. values to 2'/2d and Ship Type values to 3d
alos low values/36 Pictorial. Cat. £79. (45). 18

876 * 0  1865/1981 M/U Mtd. collection containing a fine range of Q.V., K.G.V.— 12/6d, inc.
both Tercent. sets unused. K.G.VI—£1, higher values mainly used also later Q.E.II 
sets and part sets inc. values to £1. Many of the mint stamps are U/M, all in a battle 
green album. Cat. £2530. (352, 2 M/S). 350/450t

877 ~ 1935/53 K G V-Q.E.II, a collection of various Bermuda Postmarks and Cancellations
°  " on SG 94 99 1146 134 etc. Mostly common used stamps; Hamilton, St. Georges

C.D.S. etc. Cat. £1500. (1373). 200t
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878 * 0  1937/56 Selection of M/U Comments, inc. S.W. also obsolete colours 2d, SG.112 x

4 M 1 U; 3d, SG.114 x 2 M 1 U, etc. etc. Cat. £230. (8). 45
879 * 0  **  1937-1965 Commemoratives M/M, Coronation, Peace, U.P.U., S.W., 350th

Anniv. (this ffl) etc. etc. Cat. £165. (95). 45
880 ★ 1937/73 K.G.VI and Q.E.II Commems. A small collection in singles and EB. Also M/S.

Cat. £50. (100, 3 M/S). 20t

881 * 0  1953/1970 Q.E.II mint and used, various Definitives and Commemoratives, inc.
blocks and part sheets, also wmk. varieties, etc. etc. M/U. (380). 60/70t

882 * 0  * * *  1953/79 Q.E.II. Unmounted mint and fine used collection of Definitives
between SG.135/403 incl. Some wmk. varieties, etc. on leaves. Cat. £972. (400). 500

883 * 0  * * *  1953/82 Q.E.II Unmounted mint and used collection of Commems. between
SG.134/452 incl. M/S. Also various unlisted varieties. Well arranged on album
leaves. Useful group. Cat. £313. (539). 120

884 ★ 1959/77 Q.E.II various Commem. and Definitive sets. All in "Bermuda stamp
album", SG.157/207, 232/265a, 328/366. Mainly U/M. Cat. £180. (134). 50t

885 O 1963/78 Q.E.II, various sets and singles, a good range of used and F.U. on loose
leaves, SG.180/383. Cat. £100 + . (200+). 30t

K.G.VI POSTAL STATIONERY (NEWSPAPER WRAPPERS)
886 I3 1950/51 Newspaper Provisional wrapper 3Ad on 1Ad in black (the surcharge is

normally in violet or purple) 6 used April 1951 (6 covers). 80t

887 IS 1950/51 Postal Stationery Provisionals 'Ad Postpaid in oval on Newspaper wrapper
'Ad. Small group canc. Mar 1951 etc. Baileys Bay, Crawl, Devonshire South, Flatts,
Hamilton, Harrington Sound, Ireland Is. (7 covers). 45t

888 K 1950/51 Postal Stationery 'Ad Provisional similar to above lot canc. Mar 1951 Paget,
Mangrove Bay, St. Georges, Somerset Bridge, Southampton, Warwick (6 covers). 40t

889 & 1950/51 Postal Stationery 'Ad Provisional Wrappers cancelled in various Post
Offices circa March 1951,7 used, 2 unused (9 covers). 55t

890 IS 1950/51 Postal Stationery; %d Provisional on 'Ad Newspaper wrapper. Small group
canc. between Apr. 1951 at Baileys Bay, Crawl, Devonshire South, Hamilton and
Harrington (5 covers). 40t

891 IS 1950/51 3Ad  brown. Similar lot canc. Mar., Apr. and May 1951 Ireland Is., St.
Georges, Somerset Bridge, Southampton and Warwick (5 covers). 40t

i
892 S 1950/51 Postal Stationery 3Ad Provisional wrappers x 6 used circa April 1951 and 2

unused (8 covers). 60t
I

BOLIVIA
893 P 1925 Independ. Progress Proof of 50c. Centenary in violet on thick surfaced paper, 2

States printed by Perkins Bacon. (2). 40

B.A.T.
894 ** *  1963 Q.E.II £1 black/blue, SG.15 M/U marg. ffl. Cat. £340. (4). 90t

BRITISH GUIANA
895 ★ 1890/99 Provisionals, SG.207/10, SG.213/215, Pictorial Ovpts., SG.222/4, 1907,

SG.252/57 M/M. Cat. £37. (17). 12t

896 P 1900 1c Colour Trials, black and blue on green, black and purple on blue, black and
red on white, black and red on salmon. All ex D.L.R. affixed to pieces and latter
marked "Taken for 96c Appendix C of 31.May 1900". (4). 200

897 P 1900 1c Colour Trials as above brown and green on white and Dlack and purple on
white. (2). 80

898 P 1906 4c Colour Trials ex D.L.R. fixed to large piece, brown and dull orange, dull
orange and purple and brown and blue, all on white wove paper. (3). 120

899 P 1931 Centenary finished proof of the 6c in green on wove paper, dated M/S pencil
23.4.31.(1). 130

900 *S  1905 M.C.A. 5c and 96c, SG.243 and 250) Specimen Ovpt. Cat. £35. (2). 12T
901 *S  1905 $2.40, SG.251 Specimen Ovpt. M/M. Cat. £130. (1). 45t

902 *  1931 K.G.VI Centenary, SG.283/287 M/M. Cat. £35. (5). 12t

BRITISH HONDURAS ,
903 P 1872/9 cut down Die Proof of 1/-affixed to card ex D.L.R. (1). * n 0
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904 ★ 1888 Q.V. Two on 50c on 1/- grey error Surcharge double, one in black, SG.35c a
fine M/M. V.fresh colour example with Friedl Committee Cert. 1979 Cw V41c, Scott
26b. (Reported only 9 copies believed to exist.). Cat. $13,000. Cat. £7000. (1). * 2750/3000t

905 P 1891/1901 Imperf. Colour Trials affixed to pieces ex D.L.R. "Postage & Revenue" 1c
purple and dull orange, 10c green and purple. (2). 200

906 P 1891/1901. As above 1c purple and green and 10c green and black. (2). 200
907 P 1891/1901. As above 5c olive green and blue. (1). 100
908 P 1902/4 K.E.VII Colour Trial ex D.L.R. marked "This Specimen is doubly fugitive—ink

was approved on Nov. 5th". 1c green and green on white, dated 30.0ct.1903. (1). 4 100
909 P 1902/4 K.E.VII 2c purple and black on red imperf. colour proof. Marked "on

11.Ag.1902 we were requested to furnish to the Crown Agents for approval a 2c 
Postage & Revenue stamp printed double fugitive purple on red paper & ovpt. on 
black as suggested by us. This proof was approved on Aug.18". (1). t  £100

910 P 1902/11 K.E.VII lOcImperf.ColourTrialexD.L.R.,purpleanddullorangeon white. (1). 100
911 P 1922 K.G.V 4c ultramarine colour trial on white wove paper. "Without Peace". (1). 200
912 P 1913/21 K.G.V Die Proof of Value Tablets and Country Name of the $2, dated

27.Dec.12. (1). 65
913 P 1922/33 K.G.V Die Proof of the 1c Frame M/S, dated 22.9.28. (1). 65
914 *  1932 Belize Relief set, SG.138/142 M/M. Cat. £15. (5). 5t

915 ★ 1938/51 K.G.VI,SG.150-177 Def.$5and laterCommems. S.W. etc. M/M. Cat. £76. (29). 20t

BRITISH OCCUPATION FORMER ITALIAN COLONIES
916 ★ 1942 K.G.VI M.E.F. 3d double overprint, SG.M4a. An example showing a part

double ovpt. M/M. Cw9A. Not priced. (1). 40
917 *  1942 M.E.F. London prints, SG.M1-5 and M11-21. Also forged Specimen ovpt.

1d-10/-. SG.M5, M l 1-14 and M18-21. 5d and 10/- with certificates. As fake M/M
specimen ovpts. Cat. £40. (24). 20t

918 ★ 1942 M.E.F. PD V2d-1/- also forged Specimen 1/- handstamp. SG.MD1/MD5 Cw
SPPD 5 etc. M/M. (10). 20t

BRITISH SOLOMONS
919 ★ 1939/49 K.G.VI Def. Vzd-10/-, SG.60-72 also S.W. U.P.U Coronation, SG.73-80 and

Victory M/M. Cat. £105. (26). 35r

BRITISH SOMALILAND
920 *  1903 Q.V. Ovpt. on India V2a—1R SG.01/5 Cw V01/5, also the unissued 1R Cw V06

I
 M/M. Cat. £87. (6). 35t

921 ★ 1905/9 K.E.VII Vza-12a, SG.45/59 inc. shades, SG.52a and 53a M/M. Cat. £70. (13). 25t

922 *  1905 K.E.VII 2a O.H.M.S. M.C.A. wmk., SG.014 M/M. Cat. £75. (1). 20t

BRUNEI
923 ★ 1924 12c, SG.74a pale greenish blue marg. M/M, toned gum. Cat. £100. (1). 25t

BURMA
924 ★ 1940-47 various from SG.34 and Military Admins. 3p-10R and 1947 interim 3p-10R

Ord. and Service Set, SG.51/63, 68/82 and Service 041/053. Mostly complete. Cat.
£20 + . (62). 10 

925 ★ 1948/49 complete run of Defs. Commems. and Service sets to 10R, SG.83-133,
0114-125. M/M. Cat. £17. (63). 6t

926 *  1942 K.G.VI 2a Pyapon, SG.J20 unused vert, pair, some tissue on back. Cat. £64. (2). 18
927 F 1942 Japanese Occ. 3 interesting cards of forgeries and fantasies, (42 items). 25

928 *  ?9^5*Germainy Colonial issue Ovpt. C.E.F. '/2d-8d between SG.1/9 pairs '/2d, 1d,
2d 3d 4d, 6d, 8d M/M, inc. '/2d Surcharge in black, Id Surcharge in black, etc. Cat.
£140. (22).' ' 50

979 *  1915 1s on 1m and 2s on 2m Vert. M/M Vert, pairs of each, SG.IOand 11, the 2s has
shght soihng Also 5s on 5m, SG.13 M/M. Cat. £430. (5). 190

930 *  1915 3s on 3m M/M marg. pair, one stamp showing invt. S, SG.12 and 12a. Cat.
£405. (2). * 200
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BRITISH COMMONWEALTH—Cameroons
931 *  ** *  Ovpts. V2ps-£1 various types Yvert 320/328 and Post Aeriens 49/51 M/U. Cat.

£84.(16). 40

CANADA
932 O 1857 10d Cartier imperf, a brilliant copy on small piece tied 4 ring canc. and red

London arrival date 30 Mar. 1857. Stamp has large margins, half of adjoining stamp
at left, has been lifted for examination. It is mounted on piece. Cat. £1000+. (1). 700t

933 * 0  1859/1937 A good M and U collection, some early Q.V. inc. large and small heads
mostly used, Q.V. Commems. and Maple Leaves, also K.E.VII to 50c used and K.G.V. 
to $1, some M/M also used, Commem. sets inc. $1, SG.285 and Bluenose M/M, S1,
SG.297 M/M, later Commems. also 1935 $1, SG.351 x 2 and 1937 K.G.VI SI,
SG.367. Useful group mounted and written up. Cat. £2650 + . (380). 350/400

934 O 1915 K.G.V. War Tax, 5c, 20c and 50c, all used on small piece. C.D.S. on Ontario— no
date visible. Cat. £328. (3). 100

935 ** *  1929 $1 Parliament M/U. Centred T/L, SG.285. Cat. £150. (1). 70

936 ★ ***  1959 Seaway Inverted Centre. A superb M/U marg. single, centred slightly to
__________ left. V.fresh copy, SG.513a, 387A. Cat. £11,000 ($17,500). (1).___________________________ t  4500

937 *  ** *  1959 Seaway double print, of the red Canada etc. unlisted. Rare variety, small
gum crease T/L, just visible on face. (1). 1000

938 O 1959 Seaway V.fine used pair, variety red inscription, the word "Canada”  showing
clearly, double on both stamps. C.D.S. NOV.13 '69 Ontario. (2). 900/1000

939 ** *  1973 15c 100th Anniv. Mounted Police, SG.753 imperf. M/U Vert, pair lower
stamp clear double print. Canadian Spec. Cat. 614a. (2). 1500t

940 *  1949/50 K.G.VI Officials 1c-50c, SG.011/16 ovpt. O.H.M.S. M/M. Cat. £25. (6). 10
941 *  1950/2 K.G.VI Officials 1c-50c, SG.017/23, 27, 32/3, ovpt. "G", incl. special delivery

10c, SG.051. L/M. Cat. £53. (11). 20
942 ★ 1950/2 Officials 10c, 14c, 20c, S1 plus 7c Air ovpt. "G” type 03, SG.024/6, 028/9.

Cat. £82. (5). 30

943 *  1950/1 Officials 10c and SI, SG.030/1 ovpt. "G", type 03, M/M. Cat. £51. (2). 20
944 *  1953/6 English Text, SG.B1/3/7/8, Cat. £21. (4). 18
945 *  ** *  1942. Air Express, 17c, Cw AS2, SG.S14. Two complete sheets of 50. Cat. £250.

(100). 60
CAPE OF GOOD HOPE

946 P 1883 Cut down uncleared Die Proof of 1d "Hope" in Black mtd. on small stamp
sized card. (1). t  85

947 P 1902 K.E. 2d Die Proof in black cut down on thick card. (1). 75
948 P 1902 K.E.VII 5 /-Die Proof in black cut down on thick card. (1). t  75

CAPE MAFEKING
949 O 1900 6d on 3d, SG.4, F.U. on piece. Mafekmg AP. 1900. Cat. £325. (1 A). 85
950 O 1900 1/- on 4d, SG.11, F.U. on piece. Mafeking AP. 1900. Cat. £325. (1 A). 85

CAYMAN ISLANDS
951 *  1937/59 K.G.VI Coronation and both Def. sets with shades and perfs. also S.W. and

U.P.U. M/M between SG.112 and 147 excluding 125a, 127/8. Cat. £102. (44). 35t

952 *0 ** *  1953/78 Q.E.II unmounted mint and used collection of Definitives between
SG.148/476. All sets complete to £1. Cat. £409. (289). 175

CEYLON
953 *  1935/50 K.G.V. Pictorial 2c-1R. and fine range of Pictorial K.G.VI perfs. excl.

SG 387a 394 and 394a. Also later Commems. U.P.U. etc. between SG.402/418
M/M. Cat. £65. (68). 20t

954 *  1938 K.G.VI 50c, SG.394 M/M centred trifle high. Cat. £45. (1). 15t

CYPRUS
955 NO LOT
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Lot
No Description Est £

BRITISH COMMONWEALTH 
DOMINICA

956 *S  1908 K.G.V M.C.A. SG.53,1/- ovpt. specimen in black M/M. Cat. £85. (1). 30t

957 S 1923/33 K.G.V. set to £1 Ovpt. or Perf. Specimen, SG.71/91. Cat. £700. (21). 285
958 * 0  * * *  1954/78 Q.E.II A collection of Definitives mint and used between SG.140/649.

All sets complete to S10 on album pages. Cat. £219. (315). 80

FALKLAND ISLANDS
959 *  1912 K.E. 2d, SG.51 M/M. Gum slightly cracked. Cat. £400. (1). 80t

960 C 1938 K.G.VI 9d, 1/- x 2 and 5/-, indigo, SG.161b, Cw 16a, F.U. on piece, C.D.S. 1948.
Jan. Port Stanley. Cat. £100. (1 A). 40

SOUTH GEORGIA
961 * * *  1963 Q.E.II £1 blue, SG.15 M/U ffi. Cat. £520. (4). 90t

FIJI
962 *  * * *  1941/61 K.G.V1-Q.E.II 8d. Hibiscus showing stages of yellow omitted with

norm. SG.304. Also 2d/2V2d, SG.267. (4). 30

GAMBIA
963 O 1869/74 Q.V. 6d, SG.3a and 4d, SG.6, both lightly used, 4 margins sound copies.

Cat. £350. (2). * 80
964 *  1874 4d,SG.6unusedpartO.G.clearmarginsR.P.S.Cert."lsGenuine".Cat.£400.(1) 95
965 *  1904 K.E. Specimen 5d,7V2d, 10d, SG.63, 65/6 M/M. Cat. £110. (3). 30t

966 *  1912/53 K.G.V M/M collection on leaves inc. K.G.V. 1912, 31- with shades also
Pictorial M.C.A. 1922, 5/- and Script various values, 4/-. K.G.VI to 10/-, S.W. and 53
Q.E.II to £1, latter marginal, mtd. on margins only. Cat. £300 + . (115). 90

967 *  1935/1948 S.J.-K.G.VI inc. set, 10/- and S.W. etc. between SG.143/169 excluding
j victory set. Cat. £70. (30). 20t

i GIBRALTAR
967A O 1859/1968 A F.U. mounted collection starting with G.B. used in Gibraltar. (27). Fair/ 

poor condition some damaged. Q.V. values to 1/-, K.E. to 8/- and K.G.V and K.G.VI 
to £1, also 1935 Jubilee 6d Double flagstaff, single, later Q.E.II sets to £1 (x 3). Cat.
£3450+. (250). 600

968 *  1886 2d unmtd. block of 3, SG.10 and 2p, SG.32 unmtd. marg. single, tiny stain. Cat.
£82. (3). 25

969 *  1930/50 M/M collection K.G.V-K.G.VI values to 10/- some perfs. and shades inc. 2
K.G.V Rock sets. Cat. £90+. (60). 35

970 *  1937/44 K.G.VI Mint selection ’/2d-10/- various perfs. inc. 1/- P.13’/2, 10/- P.14,
some unmtd. Cat. £90. (14). 30

GILBERT & ELLICE
971 *  1911 V2d-2V2d Pine, SG.8/11 and K.G.V 1912/14 V2d-5/-, SG.12/23 with shades

M/M. Cat. £95. (18). 30t

972 *  1939/49 K.G.VI set 5/- S.W. and U.P.U. between SG.43/62 excluding victory, M/M.
Cat. £76. (20). 30t

GOLD COAST
973 . 1876/1928 Small used collection inc. SG.5, 6, 1884 set to 2/-, 1889 10/- and 20/-,

SG.23, 25 and later various values to 2/6d. Cat. £220. (81). 40
974 *S  1904 K.E. M.C.A. SG.57 2/6d ovptd. Specimen M/M. Cat. £80. (1). 35t

975 *  1921/24 K.G.V Script CA '/2d-5/-, SG.86/98 M/M. Cat. £27. (11). 10t

! 976 *  1938/48 K.G.VI set and S.W. etc., SG.120-152 excluding Victory. P.D.S., SGD2-8
M/M. Cat £83. (38). 30r

GRENADA
977 O 1862/74 Q.V. pairs F.U., SG.2, 6, 9, 12, also strip of 4 used SG.4. Cat. £400 + . (14). 90
978 1863,71 6d, SG.8 used pair good colour, canc. a little heavy at left. Cat. £400. (2). 75
979 *  1891/1913 Small M/M collection of Specimens, values to 10/-, SG.101a, the Q V

have little gum Cat. £350. (17). ' ' 75
980 P 1906/11 Master Die Proof with Blank Value Tablet M/S, date 12.5.05. (1). t  250
931 P 1906/11 Perf. Colour Trial of '/id in blue affixed to piece, ex D.L.R. marked 12 Julv

1905 approved. (1). ' y 75
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Lot
No Description Est £

BRITISH COMMONWEALTH—Grenada
982 P 1921/31 K.G.V Imperf. Colour Trial 2/6d affixed to piece marked "Appd. for colour

10/5/29." (1). * 80
983 P 1937 K.G.VI Die Proof on glazed card of 1V2d Stationery Env. marked "Appd.

15/10/37-V963". (1). 265
984 *0 * * *  1953/80 Q.E.II A fine range of unmounted mint and used Commems. between

SG.192/1054 well arranged in album. Cat. £402. (279). 175

HONG KONG
985 *  1935/49 S.J. to U.P.U. Commems., SG.133/139 and 163/176 M/M. Cat. £150. (21). 50t

INDIA
986 ** *  1949 Architecture 15R Cw 52, SG.324 M/U ffl. Cat. 80. (4). 20t

987 0 1948 Gandhi Service'/2a Cw 019a F.U. on piece. Cat. £38. (1). 20t

988 IS 1953 Indian Forces in Korea, SG.K1/2 F.U. on ffl "F.P.O. 740". Cat. £50. (1 ffl). 22t

IRELAND
989 ** *  1922 Dollard 2/6d, SG.18 T/L, M/U EB Row 1 No. 1. Re-entry outer frame line.

Cat. £152. (4). 80
990 *  1922 Dollard 2/6d and 5/-, SG.18 and 19 M/M. Cat. £113. (2). 30
991 *  1922 Dollard 2/6d, 5/-, 10/-Mint, the 10/-being unmtd., SG.17, 21 etc. Cat. £262. (3). 90
992 ** *  1922 Dollard 10/-, SG.21 M/U marg. showing short 3rd line, has unusual

secondary perf. T/R. Cat. £150. (1). t  75
993 ** *  1922 Thom 2/6d and 5/-, SG.44 and 45 variety R over SE M/U. Cat. £350. (2). 95
994 ** *  1922 Thom 5/-, SG.45 M/U. Cat. £200. (1). 50
995 *** 1922 Thom 5/-, SG.45 M/U. Cat. £200. (1). 50
996 ** *  1922 Thom 5/-, SG.45 M/U T/R corner ffl. Cat. £800. (4). t  225
997 ** *  1922 Thom. 5/-, SG.45 M/U R/H marg. ffi showing R over SE and marg. guide

lines. Cat. £800. (4). 225
998 *  1922 Def. V2d-1/-, SG.71/82 M/M. Cat. £65. (12). 25t

999 *  *»* 1922 Definitive— V2d-1/-, V.F., SG.71/82, Cw 17/30. Cat. £80. (12). 80
1000 *  1925 G.B. ovpt. 2/6d, 5/-, 10/-, SG.86/88 M/M, good centring. Cat. £300. (3). 110t

1001 *  1929/37 Commems., SG.89/91, 93/98, 105 and 106 M/M. Cat. £12. (11). 5t

1002 ★ ***  1929/71 Complete range M/U 1 of each Commem. issues. Cat. £450. (164). 85

JAMAICA
1002A P 1860 Q.V. Imperf. Plate Proofs on thick white unwmkd. ungummed paper in issued

colours ovpt. Cane, all corner pairs, '/id, Id, 2d, 4d, 6d, 1/-. (12). t  300
1002B P 1870/83 Q.V. Die Proofs ex D.L.R. 5/- "Before Striking" and dated June 22 1875. (1). 95
1002C P 1883/97 Q.V. Die Proof without value tablet "After Hardening" and dated 26.Jun.88.

(1). 155
1002D P 1903/4 Arms Type imperf. Colour Trial 1d in yellow and grey. (1). 65
1003 S 1919/29 The unissued 6d Cw, SPG.48 Mult. C.A. wmk. paper ovpt. Specimen lightly

M/M. Cat. £750. (1). * 275
1004 P 1929/32 KG V Die Proof of 1 ’/zd in brown on wove paper "Thicker Lines in

Jamaica" M/S date 3.11.28. (1). * 135
1005 P 1929/32 K.G.V 9d Die Proof in black affixed to large piece ex D.L.R. (1). 155
1006 *  1905/32 small M/M collection Q.V. values to 2/- between SG.46 and 56 also K.G.V

1912 Id-5/- with shades 1/-, 6d, 4d etc. Also 2d, 2V2d, 6d Pictorial, SG.111/3. Cat.
£200. (36). 45

1007 ★ 1944 German propaganda labels. The K.G.VI Defs., 1d, 1 V2d x 2, 2d "Liquidation of
Empire Jamaica", see page 98 Cw K.G.VI cat. 1983. Cat. £150. (4). 70

KENYA
1008 S 1912/21 K.G.V MCA 20R 20R 50R ovpt. Specimen, the latter centred left, SG.59, 60,

61. Cat. £450. (3) 90
1009 *  1912/21 K.G.V 100R Ovpt. Specimen, SG.62 M/M well centred. Cat. £400. (1). t  125
1 0 1 0 * 1912/21 K.G.V 500R, SG.63 Ovpt. Specimen M/M fine colour. Cat. £950. (1). * 225
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Lot
Description Est £

BRITISH COMMONWEALTH—Kenya
1011 * S  1921 K.G.V 50R Specimen, SG.75 Cw SPG.39, centred right M/M. Cat. £150. (1). 50t

1012 P 1922 £100 Die Proof of frame only in black, on thick white card. From D.L.R. Day
Book. Dated "June 11". (1). 200t

1013 *  1938/54 K.G.VI 50c vert, marginal pr. SG.144a, var. rope not joined to sail, grubby.
Cat. £150. (2). 25

I KUWAIT

1014 *P  1923 The Rare Essays "KOWEIT" Cw G1a/16a, G01a/14a, Yvert 1/14 and Service
1/13. SG. list as footnote. M/M. This complete set with Certs. Peter Holcombe Certs, 
is genuine. It is generally accepted that only 24 sets exist. Two values slight defects.
V2a, 5R, small creases and 5R, service defective. Rare. Cat. £19,000. (27). * 12,000t

j LABUAN
1892/93 Proofs on unwmkd. ungummed paper. This issue was printed as follows:

; 2c, 8c, 10c in sheets of 6 panes of 30 stamps each. The 6c, 12c, 16c and 40c were
printed in sheets of 120 in 12 panes each of 10 stamps.

1015 P 1892/93 Proofs on unwmkd. ungummed paper. 2c rose red pane of 30 imperf. (30). 250
1 1016 P 2c rose red pane of 30 imperf. showinq printers' guide marks top and bottom

margin. (30). 250
1017 P 8c violet pane of 30 imperf. showing printers' guide marks top and bottom margin.

(30). 250
1018 P 8c violet pane of 30 imperf. (30). 250
1019 P 10c sepia pane of 30 imperf. (30) 250i
1020 P 40c ochre pane of 10 imperf. (10). 150

( LEEWARD ISLANDS
1021 *  1907 K.E. M.C.A. Vad-5/-, SG.36/45 inc. SG.38a 5/- centred to right M/M. Cat. £67. (11). 30t

1022 P 1922 K.G.V Die Proof 41- value tablet and country name "After Striking" and M/S,
date 6.3.22. (1). t  75

1023 *  1944 10/-Cw 12b M/M. Cat. £80. (4). 45
1024 *  1942 £1 Cw 13a purple and black on carmine red M/M. Cat. £100. (4). 40
1025 *  1942£1, Cw 13a, Cw 13aa, M/M x 2, SG.114a. Cat. £44. (2). 20
1026 *  1943 Dec., £1, Cw 13b, M/M x 4, SG.114b. Cat. £72. (4). 40
1027 *  1943 £1, stamps 1a and 28a, Cw 13b, SG.114b, M/M x 2. Cat. £36. (2). 20
1028 ** 1944 June £1, 5 copies—2 U/M, Cw 13b, SG.114b. Cat. £90. (5). 45
1029 ** 1951 £1 P.13, Cw 21, SG. 114c, 7 single copies—5 are plated, 5 U/M. Cat. £112. (7). 50
1030 O 1943/51 £1, P.13 and 14, F.U. 1 A, Cw 13b and 21, SG.114b and c. Cat. £43. (2). 20

MALAYA STRAITS SETTLEMENTS
1031 *  1907 Ovpt. on Labuan 4c on 18c complete sheet of 100 showing no stop after cents

row 1 and row 6, No. 8 (SG.146a), Spur on B row 5 No. 10 and Re-entry row 8 No. 10.
The stamps are mint unmtd. but slight toning. Cat. £250+. (100). 85t

MALAYA
1032 Q 1945 B.M.A. $5, SG. 17, Cw 30— F.U. marginal E superb. Cat. £180. (4). 60

MALAYA JOHORE
1033 P 1898 Die Proof in black on thick glazed card, proof of value tablets 25c. (1). 75
1034 P 1898 Die Proof in black on thick glazed card, proof of value tablets 50c. (1). 75

1035 P 1893 Die Proof in black value only S4 on glazed card, dated 24.Feb.98. (1) 75
1036 P 1898 Die Proof in black, value only $10 on glazed card "before hardening" dated

Jan.1.04. (1). t  75
1037 P 1904 Die Proof in black value only $10 on glazed card dated 17.Feb.04, the outline

frame apparently having been strengthened. (1). t  75
1038 P 1904 Die Proof in black value only S50 on glazed card, "before hardening", dated

1.Jan.04. (1). * 75
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Lot
No Description “ f £

BRITISH COMMONWEALTH—Malaya Johore
1039 P 1904 Die Proof in black value only $100 on qlazed card, "before hardening", dated

1.Jan.04. (1). 4 75
1040 P 1904 Die Proof in black value only $100 on glazed card, dated 17.Feb.04. (1). 75

MALAYSIA AIRMAIL LETTERS
1041 K 1953/55 Airmail letter forms (unfolded) of Malaya, with states adhesives attached.

(5c printed + 25c stamp). All states Johore—Trengganu 12 items. Scarce.
(Singapore is not adhesive 5c+25c printed). (12 Air Letters). 40/45t

Third Session 2 p.m.—4 p.m.
MALTA

1042 * 0  1863-1975 3 vol. Collection including complete sets Block of 8, SG.18, Singles of the
10/- St. Paul, but lacking SG.96. Contains fine 33 £1, SG.140 and subsequent K.G.V 
sets complete mint to the 10/-. K.G.VI and Q.E.II are complete lacking major rarity 
I'/zd green, SG.237b. The modern issues are unmounted, inc. M/S and S.E. tenant 
blocks. Cat. £7500. 4 2250

1043 *  1928 'Ad-10/- Ovpt. Postage and Revenue, SG.174/192 M/M set of 19. Cat. £160.
(19). 65

MAURITIUS
1044 O 1848 2d Post Paid, SG.14, intermediate impression F.U., clear margins all round,

good colour, B.P.A. cert. 12,845, is genuine, has tiny pinhole at right. Cat. £2000. (1). t  500
1045 *  ** *  1950 K.G.VI 10R ffi, SG.290, Cw31. Cat. £60. (4). 20
1046 *  ** *  1950 K.G.VI 10R, SG.290 Cw 31. Fine unused. Block of ten. Cat. £150. (10). 50

MONTSERRAT
1047 *  1880 Q.V. wmk. CC 2Vzd, SG.4 M/M fresh copy. Cat. £325. (1). 185t

1048 S 1938/48 K.G.VI '/2d-£1 perf. Specimen M/M, SG.101/112 Cw SP1/10, SP21/22.
Cat. £235. (12). 95t

1049 *0 *** 1953/81 Q.E.II. Unmounted mint and used collection of Definitives between
SG.136a/505, incl. the various papers, well arranged on album pages. Cat. £401.
(347). 175

MOROCCO AGENCIES—SPANISH
1050 *  1935/52 K.G.V, K.E.VIII, K.G.VI between SG.149/186, excluding S.W.

SG.176/7. Cat. £34. (35). 10t

MUSCAT
1051 *  1948/61 B.P.O.s in Arabia K.G.VI and Q.E.II also Trucial States 5NP-10R, SG.1/11

M/M collection inc. 1948 S.W. £1 etc. Cat. £160. (92). 45

MUSCAT (BRITISH POSTAL AGENCIES)
1052 *  1950 K.G.VI 2R Type I Cw 17, SG.41. Cat. £20. (1). 8
1053 *E) *** 1957 Scout Jamboree 15, 25, 75np set in complete mint sheets of 120,

SG.76/78. Cat. £378. (360). 85
1054 *  ** *  1960 Q.E.II on G.B. 5R on 5/-, SG.57 II D.L.R. marg. 93. Cat. £120. (4). 30t

MUSCAT & OMAN
1055 *** 1971 Ovpts. on Muscat 30b ovpt. invt. M/U, stated only 120 copies exist, 93,

SG.126a. (4). 80t

1056 **» 1971 5b on 3b Surcharge invt., SG.138a superb M/U 33. It is reported only 240
exist. (4). 80t

NATAL
1057 *  1902/3 K.E. 10/-, SG.141 Perf. at L/L short M/M. Cat. £40. (1). 15r
1058 *S  1902/3 K.E. Ovpt. Specimen £20, centred T/L, fresh, SG. 145a M/M. Cat. £650. (1). 175t

1059 *S  1908 K.E. Ovpt. Specimen £1.10, SG.162, centred to right. Good colour M/M. Cat.
£300. (i). 75t

1060 P 1908 K.E. Die Proofs in black of frame only—Revenue/Revenue—Ex D.L.R. day
book 6d 1/-, 2/-, 2/6d, 5/-, 10/-, £ 1, £1.10, £5, £10 all stuck down and dated May
26-June 29 "Approved" Aug.4 08 in red ink etc. A fine range. (10 items). 750t

NAURU
1061 *  1935/7 1'/2d-1/-, S.J. and Coronation, SG.40/47 M/M. Cat. £15. (8). 5t
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Lot
No Description Est £

BRITISH COMMONWEALTH 
NEWFOUNDLAND

1062 ★ 1857 No wmk. imperf. 6’/ id  scarlet vermilion, SG.7. V.fine part O.G., good margins,
fresh colour R.P.S. and Diena Certs, stating Genuine, original gum etc. Cat. £2250.
11). * 900

1063 *  * * *  1932/38 8c brown-red, Cw G111 A, SG.227A, imperf. marginal EH. Cat. £140. (4). 75t

1064 *  * * *  1932 48c imperf. pair, Cw G119A, SG.228b. Cat. £70. (2). 28t

1065 *  * * *  1932 48c imperf. ffl marginal, Cw G119A, SG.228b. Cat. £140. (4). 75t

NEW GUINEA
1066 *C  1914 G.R.I. on German New Guinea space 5mm, 6mm 1d on 3pf-8d on 80pf, SG.16

etc. to 26, all M/M except 2Vid on 10pf which has variety fraction bar omitted. A
fine Lot, SG.5, 6, 7-SG.16, 17,18, 19, 22, 23, 24, 25, 26. Cat. £1140. (11). 350

1067 *  1914 O.S. 1d on 3pf and 1d on 5pf, SG.048/049 M/M. Cat. £61. (2). 20

1068 *  1914 New Guinea on Marshall Is. 1d on 5pf, 2d on lOpf M/M singles, also pair 2d
on 20pf, no stop after d, SG.51, 52, 53, 53a. Cat. £96. (4). 30

1069 *  1915/16 Ovpt. on Australia K.G.V. Vid, SG.65 purple black, setting 4 M/U block of
20, one or two tiny rust marks. (20). 15t

1070 * * *  1915/16 K.G.V. ’/id , SG.65 split capital A, setting block of 8 and purple black
block of 10 M/U. (18). 15t

1071 ♦** 1915/16 K.G.V. ’/id , SG.65 bluish green setting 4 (hollow stop) M/U, block of
28. (28). 20t

1072 1915/16 K.G.V. ’/id , SG.66 M/U pane of 30, purple black Ovpt., setting 4. (30). 20t

1073 ** *  1915/16 K.G.V. Vid, SG.66 M/U pane of 30, purple black Ovpt., setting 4. (30). 20t

1074 ** *  1915/16 K.G.V. ’/ id , SG.66 M/U pane of 30, setting 4 (hollow stop). (30). 20t

1075 ** *  1915/16 K.G.V. 1d dull red. Die I, SG.68/69 M/U block of 15, block of 6 and
strips of 4 showing Type A, C and 3 Types Se tenant. Cat. £100+. (50). 50t

1076 *-**1915/16 K.G.V. 1d dull red, die I, SG.68 M/U, strips of 4 x 5. Cat. £40. (20). 25t

1077 ** *  1915/16 1d K.G.V. Die I and II Se tenant in strip of 4 M/U, SG.69 and 69b.
Scarce. Cat. £604. (4). 200t

1078 ** *  1915/16 1d K.G.V. Die I and II Se tenant in strip of 4 M/U, SG.69 and 69b.
Scarce. Cat. £604. (4). 200t

1079 *** 1915 K.G.V. 1d, SG.68/69. Strip of 6 M/U, containing 2 copies of Die II. Cat.
£608. (6). 220t

1080 ** *  1915 K.G.V 1d, SG.68 and 69d M/U, block of 9 containing 6 copies Die II. Cat.
£1806. (9). 475t

1081 *  * * *  1915/16 1/- green, SG.90, Superb M/U block of 15. Cat. £120. (15). 70t

1082 ** *  1918/23 K.G.V ’/id , SG.102 M/U, block of 18, also strip of 6 and block of 6. (30). 20t

1083 ** *  1918/23 K.G.V 1d, SG.103 and 103c in complete M/U pane of 30, containing 10
copies of the rare Die II. Cat. £3282. (30). 900/1000r

1034 ★ 1918/23 K.G.V 1d, Mint pane of 30, containing 1 each SG.103a and 103d. Rare. Sub­
stituted cliche. Cat. £1640. (30). 850t

1085 ★ 1931 Bird of Paradise Id—£1 M/M SG.150/162. Cat. £300. (13). 125

1036 *** 1931 10th Anniv. 1d-2/- M/U imprint pair, SG.150/159. Cat. £110. (20). 40t

1087 *** 1939 Airmails, Vid-1/- all in M/U imprint $s Cw A1/A10 Vid value has 1 stamp
with a corner crease. Cat. £80 + . (40). 30t

1088 *  1939 £1 Airmail, SG.225, CwA14 L/M. Cat. £120. (1). 45t

NEW HEBRIDES
1089 *  1911 Weapons and Idols Vid—5/- CwG 1/9, SG.18/28. m/m. Cat. £38. (9). 15t

1G90 *  '* *  1965 3f M/U marg. wmk. invt., SG.108Ei. Cat. £16. (1). 10

1091 '  j  1925 P. Due 1d-1Fr. Dual currency, SG.D1/5 C.T O. Cat. £14. (5). gT
40
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Lot
No Description ts r  t

BRITISH COMMONWEALTH 
NEW SOUTH WALES

1092 P 1865 Stamp Duty Die Proofs as SG.Type 43, but not Ovpt. Postage 4d carmine and 
violet, 6d orange and violet, 8d blue and violet, 1/6d blue and violet, 2/6d green 
and violet, 4/- carmine and violet, 6/- emerald and violet, 9/- blue and violet each 
on small glazed card 9cm x 6cm (the head in each is in violet). A very attractive 
group. (8). 350

NEW ZEALAND
The following 41 Lots have been received at a late date—hence outline details are 
not complete as to catalogue value, etc., but these lots may be examined before our 
normal viewing dates, by arrangement. Estimated values are modest reserve start­
ing prices.

NZ1 1843-1961 An interesting assortment of covers, newspaper wrappers, 1st flights,
★OEE etc. etc. Also odd issues and values incl. 1960/6 Def. 2/-, El in S3 and 1957 Health
XB M/S x 30, also G.B. 1d blacks x 2 and 2 blues x 6. All in card box. (348K). 300-350
NZ2 1852 onwards Q.V. Chalon perf. issues. A range of covers addressed within N.Z.
K and also to UK—30 with adhesive stamps and 2 pre-stamped—most issues are 

perforated, 2d and 3d stamps covers to England being 6d and 10d rates. Interesting 
group—conditions fair to fine. (32). 1750/2000t

NZ3 1852-1956 A general lot of various covers, some pre-stamp—some officials and 
IS foreign countries including U.S.A. 1947 M/S etc., some P.O. cancellations etc. (K x

81, + extra). 80t

NZ4 1855-1900 Collection of Chalon and side face Q.V. in Lighthouse stockbook. Proofs,
★O forgeries and some blocks. An extremely fine range, including London Prints 2d 

and 1/-. Also 1872 2d wmk. lozenges, Scott No. 50, SG.142 mint. Used block of 8,
1/- green perf. 13 Dunedin. Side face contains 3 unused and 1 used each 2/- and 
5/-, SG.185/186, etc. This Collection is arranged with fine to average copies at left 
and the fair copies at right of each page. There are no fewer than 85 imperf.
Chalons, 158 perforated Chalons of which 27 are unused. The side face issue has a 
range of shades which includes blocks of X, 3d, 4d, SG. Type 7 and Type 8. Also 
blocks of 4, 4d green, SG. Type 18 and four blocks of 4, 2d, SG. Type 15. Cut-outs of 
Q.V. Widows Weeds, '/id, V/id, 2’/2d and 5d (17 examples)—some soiled. (470 
items). 6000/7000t

NZ5 1855 1d London Print. SG.1 fine used. Good margins 2 sides, close at left, touched 
O at bottom. R.P.S. Cert. 48119—genuine, but has thinnings. Cat. E8000 (1). 1750t

NZ6 1862 Id Large Star, SG.35. Carmine and vermilion unused block of 6, part O.G. Ex
★ Pack. Marqins cut into 4 stamps. Very pleasing appearance, fresh colour. Cat.

£1500+. (61. 900t

NZ7 1873 '/id Newspaper—a small mint and F.U. collection with 1 cover reg. to U.S.A.
★OK and 5 postcards (ex cigarette packs)—24 mint (incl. Blocks)—16 used stamps. (40, X

x 1, card x 5). 150t

NZ8 1873-1960 Postal stationery together with more modern—mainly Q.E.II booklets.
X (69 items). 80t

NZ9 1880-1958 A box of various covers—Q.V. side face x 13, 1898 Pictorials x 33—
X K.E.-K.G.V x 27, Airmails x 68, Antarctic (modern) x 6 and various others incl.

postage due and Wreck (Flying Boat) covers. (176X). 350/400t

NZ10 1891-1947 Small Collection of mint Lighthouse issues inc. 1st set to 1/-, SG.L1-L6.
★ P Also later issues inc. 2 copies of the rare 2d, SG.L21. Blocks of 4, '/2d, 2d and 6d.

(85). Also proof in black. 1500t

NZ11 1892-1906 O.P.S.O. Overprints Q.V. side face V2 x 2, 1d x 3, 2d x 5d unused. Id 
★OK used, '/2d, 2'/2d x 2 and 8d unused, 5d used. Also Id Universal x 5 unused. 2'/2d

on cover to U.S.A. backstamped "San Diego Feb 11 1901". Sold as is. (19). 1000/1250t

NZ12 1893 Adverts, complete setting, singles, 3rd setting, scarce, all mounted on 4 album
pages. (240). 250t

NZ13 1893 Adverts. Q.V. small green stockbook containing a range of used and unused
★ 1st and 2nd settings. Values 1d to 1/-, red and green. (250). 400t

NZ14 1894 2'/2d O.P.S.O. on public service cover to New York—Rare—catalogued £140 
X off cover. (1). 225t

NZ15 1898-1909 The Pictorial Issues '/2d-5/- various perfs. A fine range of mint, includ­
ing some blocks of 4 values to 2/-. Also 5/- unused x 8. 6d Lisbon superfine paper 
x 24 copies, which incl. blocks of 6 and blocks of 11. Please see footnote below 
SG.414. The Proofs in issued colours incl. block small 6d and 1/- in black also 
various to 21- in prs. in issued colours. Housed in red Lighthouse stockbook. Also 
range of used, contained in original 1958 auction lot—values to SI- incl. Official 
overprints. Wonderful opportunity to obtain a fine reference collection of these 
interesting issues. (896). 2500/3000t
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BRITISH COMMONWEALTH—New Zealand
NZ16 1899-1960 Small stockbook of Commemoratives inc. Christchurch, Auckland,
★CX Dunedin various sets and part sets, mint and used. Also Health issues incl. Smiling 

Boy and Airmails. Complete sheet of Dunedin V2d and 2 covers Christchurch '/2d 
and 1d and Dunedin complete set. Postage Dues incl. 2 complete sheets of V2d 
1899 showing no stop after "D " variety and 1st set to 2/-, etc. (549, 4S). 1750t

NZ17 1898/99 Pigeon Post—a selection of 9 items—PIM Nos. PG1 M/M and F.U, PG2
OX M/M and F.U. on piece, PG4, PG6 both M/M, PG7 + 8 M/M and PG7 F.U. (9). 250/300t

NZ18 1900 1/- Pigeon Gram blue. Pirns cat. no. PG4, complete flimsy commercial 
X correspondence—Cancelled Double Oval—Great Barrier July 4,1900. (1). 400t

NZ19 1900 1d Universal. Small green stockbook containing vine range singles, blocks of 
★CX 4, blocks of 20. Some plated, inch coils from Vending Machines and booklet pane of 

6 Official. Also good range of 1d Dominion issue. Inch 2 single slot machine coils on 
cover to England c.d.s. Wellington 1905. (370,1X). 1 500t

NIUE
NZ20 1902 A range of overprints on N.Z. Values to £1 including 4d, surcharge inverted, 

also 4 covers, 2 being early issues. The overprints K.G.V including BB to the 1/-. Also 
K.G.VI to Q.E.II Pitcairn including specimen set. A fine range. (444). 1000/1 250t

NZ21 1906 1d Universal M/M, SG.18c, 419a EB etc., rare Perf. 11, compound Perfs. etc.
★ Cat. £1950+. (7). 500t

NZ22 1906 Christchurch Exhibition 1d Claret, SG.45a M/M. Fine colour. R.P.S. Cert.
★ 55778. Close at top. A perf. at lower edge close. Cat. £6000. (1). 3000t

NZ23 1909-1935 K.E.VII A fine range, mainly mint including shades sets to 1/- EB K.E. 8d 
also K.G.V—a range of shades and perfs. including EB 2d, 4d, 4'/2d and 8d—21- x 4,
31- x 4, and later issues, various papers, including some blocks and part sheets—
1V2d, 2d and 3d on chalky paper. SG.506, 507, 509. The IVid x 160, 2d x 110 and
3d x 70. A fine range of these 2 issues including 19 proofs. (841). 1500/1750

NZ24 1913 Auckland Exhibition—all values on small cover to Wangunui c.d.s. 11. AP.14 
X Auckland. Fine. Cat. £472 off cover. (1). 200t

NZ25 1920-1958 Small green stockbook including range from 1920 Victory issue— 1d N.Z.
Map and later 1935-1942 Pictorials. Mostly mint including perfs. varieties and 21-
C.O.Q.K. variety. The album also contains later issue to £1 and small group of the 
official issue including the 5d Mount Cook and the £1 Q.V. fiscal type—the varieties 
joined on 1940 Centenary set. Superb range. (839). 1850/2000

NZ26 1931 Air Mail—direct Auckland to Invercargill—reg. cover bearing 1d, 2d pair 
X smiling boy and 3d, pair 5d on 3d air mail c.d.s. Auckland 21.DEC.31. Very fine. Cat.

£270+. (1X). 100t

NZ27 1937-1952 K.G.VI Small red stockbook—mainly mint, includes some coil pairs and
★ booklet panes. 80t

NZ28 1941 K.G.VI 2d on 1V2d—the inserted 11/2d, SG.629A, M/M ffi. Cat. £350. 150t
★

NZ29 1953-1961 Q.E.11 Small green stockbook containing a fine range, mainly mint and 
★O the engraved Q.E. Head, SG.723/736, values to 10/-, also later provisionals includ­

ing the rare error, SG.763b. The EH and pair, also 2 used together with later coil 
pairs, officials including 4d printed on gum side—a fine lot. Also sheet 7d, SG.825, 
etc. etc. 350t

NZ30 1908, 1911, K.E.VII 1d mint unused, no gum, Victoria Land V2d and 1d used on 
★ OX cover to U.K.—a little grubby. V2d perfs. crumpled, also 1/2d and 1d unused—V2d no

gum and 1d on piece. Cat. £1795. (4, 1X). 600t

NZ31 Antarctic Territories 1909 K.E.II Land. 1d used on envelope to Christchurch—
X cancelled. Antarctic c.d.s. DE 3 1909 also cancelled 3 ring circle KAIAPOI. Contains 

letter from exhibition—thankinq Donor for qift of sweets, signed Forbes MacKay.
(IX). 250t

NZ32 1929 Byrd Antarctic Expedition—2 large covers to New York. Franked N.Z. 1d
X Admiral damaged and 2c U.S.A. Later c.d.s.---- s.s. city of New York— NN. 16.1929—

rather torn and grubby. (2). 30/40t

AITUTAKI
NZ33 1903-1966 A mainly mint collection including EE K.G.V to 1/-, also Cook Island to £5 

and Penrhyn with a few Tonga and Norfolk housed in red Lighthouse album includ­
ing 42 covers, mainly of thek.G.V period. Fine lot. (503, 44X). 1500/1 800t

NZ34 1919-1937 K.G.V 3 covers—all registered to Switzerland and U.S.A. including 
X V2d-4d G.B. K.G.V ovpt. in pairs. (3X). 30t
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BRITISH COMMONWEALTH—New Zealand
NZ35 1928-1949 Interesting group of covers—K.G.V N.Z. to K.G.VI Silver Wedding includ- 
K ing interesting cover—K.E.VIII cancelled with oval killer "723". This unusual group 

contains an interesting letter from the stamp on Rhode Island concerning the Radio 
Station. Most of the covers are philatelic using either N.Z., G.B. or Pitcairn. (218). 450/500t

SAMOA
NZ36 1887-1965 A fine range mainly mint singles also includes German Colonies Yacht 

type and G.I.R. overprints. Values to 3/-. The Q.V. Revenue types include values to 
£1 mint and used, also £2 unused. Later values to £5 but does not include rate £5,
SG.176. The Express stamps include 2d, 3d, 6d and 9d and 1/- in small sheetlets or
blocks of 10, also a single copy of the 10/-. A very useful lot. (429). 2250/2500t

NZ37 1889-1936 small group of commercial covers commencing with German 20pf 
0  shield front to Honolulu, also 2 other covers using German stamps and registered 

cover to Aachen—franked with German Colonial Yacht type to 80pf. (11 covers or 
fronts). 350t

NZ38 1895-1907 4 covers—2 to Germany, one to N.Z. Franked Germany Eagle issue 20pf,
★ 8  10pf—1 registered, also 10pf Yacht, also 1d Express stamp—4th setting Perf. 12.

Pane of 20. (208 x 4, 1 sheet). (208 x 4, 1 sheet). 500/550t

VICTORIA
NZ39 1870-1882 The rare high value STAMP DUTY ISSUES Mint. Values to £9. A superb 

range of these interesting issues which are difficult to find. Arranged on 3 cards 
mostly M/M. Very fresh. Cat. £8000+ unpriced rarities. (70). 4500/5000t

SAMOA
NZ40 German Ovpt. and Yacht type—postal stationery—23 postcards includes reply 
8  paid—11 used and 2 later covers, 1 1919 reg. (258). 250t

GENERAL BRITISH COMMONWEALTH
NZ41 Small Elbe stockbook containing range mainly M/U modern issues, including plate 

blocks, Ross Dependency, Australia and Solomon Is. gutter pairs. Also used G.B. 
duplicated—50p, £1 and £2. (393 and 10 M/S). 60t

NEW ZEALAND
1093 S 1864 Q.V. Chalon 3d lilac and 3d mauve. Large Star P.12'/2 Ovpt. Specimen H/S in

blue and ovpt. in red—one stamp a little stained. (2). 50
1094 * 0  1874/1915 Between SG.152/510 mainly used weak on early issues. Includes 2/-

SG.270 used. Fair to fine. Useful group. Cat. £600. (97). 95
1095 ★ 1878 5 /-SG.186 unused part O.G. average copy, centred to left. Cat. £450. (1). 90
1096 O 1876 5/- SG.186 x 2 examples c.d.s. Dunedin, short corner perf, also a grubby copy

perf. clipped at right. Cat. £800. (2). 150
1097 * 0  1882/1900 Q.V. Second side face Vid to 1/- an unused and used set various perfs.

with a few extra shades, 15 used, 12 mint, 8d 2 copies thinned. Cat. £300 + . (27). 70
1098 1882 Q.V. 2nd Side face issue. Reduced size Photographs of Plate proofs—sheets of

120 Id x 4, 2d x 2, 6d x 3. Various stated. (9). 40

ADVERTISEMENT ISSUE
1099 O 1893 Study of characteristics and flaws Beecham's, Bonningtons, Cadbury.

Crease's, Dodgshun's, Fry's Cocoa, KaipangataCoal, Lattey, Lochhead's, Macbean,
Myers, Waterproofs, Poneke, Salsaline, Strange, Sunlight, Truebridge, Wilton.
Used on 1d, 2d, 2'/2d, 3d, 4d. Mainly red, red/brown adverts. (154). 250/300

1100 O 1893 2nd setting almost complete reconstruction of used singles 1d, 2d and 2'/2d
lacking only 1 stamp advert, in red/brown. (239). 350/400

1101 O 1893 2nd setting almost complete reconstruction, used singles made up of 2d, 3d,
4d, 6d, 1/-. Few of the high values lacking only 4 stamps. Advert, in brown. (236). 450/500

1102 O 1893 3rd setting lacking only 4 stamps, mainly used singles Id and 2d but also
some 2'/2d, 3d, 4ds and 1/- Adverts, in red/brown, some mauve. (236). 400/450

1898 Pictorial. The following 16 Lots represent a study of printings, perforations 
and plate varieties.

1103 ★ 1898 Pictorial composite simple set Vid—5/- generally cheapest perf. one of each
colour inc. small format 3d, 6d, 1/-. Some values are rust stained. 5/- V.fresh latter
P.14 M/M. Cat. £600 +  . (23). 150

1104 O 1895/09 Q.V. Pictorial issue '/2d-5/- F.U. inc. small format 1907 3d, 6d, 1/-. All fair
to fine. Cat. £250. (25). 60

1105 * 0  1898/1906 3d Large format a fine study of the various perfs. wmks. and shades,
mainly singles also incs. mint $  with re-entry, used pair etc. V.fine range, SG.257,
274, 355, 385 etc. 350
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BRITISH COMMONWEALTH—New Zealand
1106 *0 1907/8 3d Small format, a M/U collection inc. single plate proof in black, SG.430,

435, 442. Various retouches and re-entries. 7 unused. Cat. £490. (35). (1 proof). 275
1107 *0 1907 1/- Small format, small M/U selection of singles inc. single Plate proof

imperf. in black, SG.439, M/U and SG.446 M x 4; U x 10. Cat. £810. (16). (1 proof). 285
1108 *0 1898 21- SG.270 x 3 M/M and 2 used copies. Cat. £330. (5). 100
1109 *0 1899 2/- SG.288/289 Small M/U selection inc. shades M/M x 5, used x 9. Cat.

£540. (14). 175
1110 *G  1902 21- P.11 SG.373 M/U selection of singles x 2 unused, 6 used inc. 1 invt. wmk.

one of the unused stamps has no gum. Cat. £299. (8). 80
1111 *  1898 5 /-Unwmkd. SG.271 M/M. Fresh, centred. Cat. £225. (1). 85
1112 ★ 1898 5/- Unwmkd. SG.271 M/M Slight tone at top. Defective perfs. Cat. £225. (1). 60
1113 O 1899 5 /-P.11. SG.290 Used "Otago"—Defective. Cat. £130. (1). 15
1114 O 1899 SI- P.11. SG.290. F.U. c.d.s. Ap.01. Defective. Cat. £130. (1). 20
1115 O 1899 5 /-P.11 SG.291 F.U. thick vertical mesh paper, squared circle c.d.s. Defective.

Cat. £200. (1). 30
1116 O 1906 SI- P.11 Deep red SG.375a F.U. centred right. Defective. Cat. £130. (1). 20
1117 *  1906 SI- P.14 SG.401 V.deep red M/M wmk. sideways. Inverted-reversed. Cat. £190.

(I )  .  90
1118 *  i9065/-P.14SG.401ADeepredwmk.uprightM/Mgumcreaseatback.Cat.£200.(1). 80
1119 *  1902 1d Universal Cowan P.14 SG.335 T/R corner block of 27 some staining show­

ing, re-entry R5/24 M/M. Cat. £324+. (27). t  250
1120 *  1906 1d Universal Waterlow Trial Plates. Two mint marginal Plate EH. "14/7" and

"W 2" Row 9/10 Type "D " and "E". Cat. C.P. $500. (8). * 200/250
1121 *  1906/7 1d Universals. "Ftoyle Trial Plates". SG.419B. P.14 (Line). Marginal Mint ffl's

Plate "/?7"and"R2". Cat. S500. (8). * 200
1122 *  1909/1916 K.E. V26-M- simple set one of each colour M/M. Cat. £165. (9). 45
1123 *GP 1909 K.E. 2d a range of M and U singles inc. Plate proof on black on greenish

paper. The used inc. retouches and varieties (14 used, 11 unused, 1 proof). Cat.
£250+. (26). 60

1124 * 0  1909 K.E. 5d M and U selection, SG.457/8 and 465/6 inc. good range of varieties,
mainly singles but inc. vert, pairs 2 used, 2 unused, se tenant P.14 x 14V2 and 
P.14 x 13V2, SG.475a etc. (51 used singles, 11 unused, also vert, pairs x 2 M and 
U). Some rust. Cat. £450. (70). 100

1125 * 0  1909/16 K.E. 6d a mtd, range of shades M and U, SG.459, 460 and 467 also 476, (9
mint, 39 used). Cat. £320. (48). 80

1126 * 0  1915/16 K.E. 8d M/M collection inc. mint vert, pair, SG.477a, 477c and 478a also a
used pair 477c etc. (3 mint pairs, 1 used pair, 2 used singles, mint single). Cat. £325.
( I I )  . 60

1127 *C  1909/10 K.E. 1/- M and U mtd. selection of singles inc. recut frame line and
various retouches, also Plate proof in black on green paper. (41 used, 5 unused).
Cat. £450. (47). 70

1128 P 1915 K.G.V 1’/2d imperf. Plate proof in black wmk. double letters, no gum, slightly
stained at top. (1). 10

1129 P 1915 K.G.V 2d Plate proof in black without wmk. or gum. (1). 10
1130 P 1915 3d Plate proof in black on unwmk. ungummed paper. (1). 10
1131 P 1915 K.G.V 4d Plate proof in black on ungummed unwmk. paper. (1). 10
1132 'J 1916 K.G.V 4d bright violet Plate 44 a reconstruction showing a remarkable study of

the plate varieties all of the stamps in singles identified by the retouches, flaws and 
guidemarks found in this particular plate, very carefully written up. Includes 
duplication of plate positions in various shades. All used. Cat. £1000+ as normals.
(500). 200/250

1133 P 1915 K.G.V 4'/2d Plate proof in black on ungummed unwmk. paper. (1). 15
1134 P 1922 5d K.G.V Plate proofs in black, on ungummed unwmk. paper and on wmk.

paper without gum, (2). 40
1135 P 1915 K.G.V 7Vid Plate proof on unwmk. paper in black, 1 corner slightly stained. (1). 10
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BRITISH COMMONWEALTH—New Zealand
1136 * 0  1925/30 K.G.V Vid and 2d also Admiral 2/- and 3/- latter M/M used (unused

SG.539 and 543) also 1d Dominion etc. 10 mint, 6 used. Cat. £320. (16). 60
1137 * 0  1926/30 Admiral 21- "Jones", SG.539, 3 M/M and 3 F.U, inc. wmk. invt. etc. Fair/

fine. Cat. £300. (6). 70
1138 * 0  1926/7 Admiral 3/- Cowan M/M and F.U. x 2. SG.543. Good copies. Cat. £320. (3). 60
1139 * 0  1935 9d Pictorial Cw X16, SG.566 M and U inc. ffl mint. Cat. £63. (11). 18
1140 *  ** *  1935 Single NZ wmk. 3/- chocolate and yellow brown complete mint sheet

P.131/2 x 14 Cw X21, SG.569a. Folded V.fine unmtd. Cat. £780. (60). 350t

1141 O 1942 Mult, wmk. Pictorial 2V2d F.U, reconstruction sheet of 60 various perfs.
Frame Plate 4. Cat. £120+. (60). 50

1142 * 0  19363dCw9, SG.582 M and U inc. Plate ffl, 9 mint. Cat. £115. (24). 30
1143 O ***  1936 2J- wood pulp vert, pair P.12V2 Cw 17A. Top stamp showing Q flaw.

Normal stamp has slight paper crease. Cat. £30+. (2). 12
1144 *  * * *  21- Mult wmk. SG.589c. Cw 27B. Plate II. Blocks of 30 x 4. Cat. £780. (120). 225
1145 O 1942 31- P.13% x 13V2 or P.14V4 x13'/2 a complete reconstruction of 60 used

copies, showing retouches and re-entries. SG.590b. Cat. £120. (60). 35
1146 *  ** *  3/- mult. wmk. Perf. 14 x 13'/2. A complete sheet of sixty. SG.590B. Fine-

folded. Cw 28. Cat. £450. (60). 125
1147 *  1935/36 Pictorial Simple set V2d-3/-mostly multiple wmk. M/M. Cat. £42. (14). 15
1148 *  1954-Q.E.II V2d-10/-set. SG.732/36 M/M. Cat. £120. (16). 45
1149 IS 1954 Q.E. F.D.C. Vid-IO/- Full set. SG.723/36. Reg Christchurch CDS and smaller

F.D.C. Ashburton vals-3/-. Cat. £85. (26). (S32). 40
1150 O 1954 Q.E.II 3/-, 5/- and 10/-. SG.734/6 F.U. Cat. £20. (3). 8
1151 *OiB 1953/8 Q.E.II 1/6. SG.733. A fine range of Flaws, singles and part sheets. Also

blocks umtd. and F.U. Cat. £235. (264). 60
1152 *OE) 1953/8 Q.E.II 1/9d. SG.733a. Fine range of varieties, re-entries and flaws, coils.

Useful group for study. Large blocks and part sheets with Plate nos. M/M and F.U.
Cat. £718. (171). 200/225

1153 *O ffl 1954 Q.E.II 3/- green, SG.743 Marg. ffl x 2, one with Imprint and single, M/M,
F.U. x 3. Cat. £109. (12). 40

1154 *O E  1960/6 Pictorials 3d-8d, SG.785/9 incl. Chambon Perfs, inv. wmks. coil join pairs
and many unlisted varieties eg. flaws and shifted colours M/M, F.U. Cat. £387.
(1035). 90/100

1155 * 0  1960 Pictorials 9d, 1/6, SG.790/3 imprints and minor colour shifts M/U mounted,
and F.U. Cat. £204. (195). 70/80

1156 * ff l ** *  1964 Pictorial 3/-, SG.799 M/U marg. ffl also ffl invt. wmk. SG.799Ei. Cat. £124.
(8). 40t

1157 ★ 1967 '/2C-2, SG.845/862 M/M. Cat. £50. (18). 20
1158 ** *  1967 20c part colour omitted SG.857A vertical strip of 5, 2 stamps pale buff

background omitted on one stamp—partly omitted on second (Row 3). (5). £ 150/200t

1159 * 0  1970/74 The Harrison and Local surcharge issue 4c on 2'/2c a fine detailed s tu d y -
plates and imprints, also booklets 3c and 4c (75c) 10c (SI) etc. etc. Mint some used.
Also 10c Q.E.II (SG.925). Cat. £125+. (280). 45

1160 ★ 1971/4 4c on 2Vic Mint block of 12, SG.957a—1 stamp bars all but omtd. unlisted.
(12). 30

COMMEMORATIVES 1906 etc—1970

1161 O 1906 Christchurch Ex. 1d claret, SG.425a F.U. on small piece Ex. Cane. 20 Apr.07.
___________ Centred to top. Rare—one of very few known used copies. Cat. £6000 Mint only, (1).______ t  5000

1162 * 0  1906 Christchurch '/2d, SG.424 wmk. reading up x 2 M 1 U wmk. reading down x
2M 1 U—3 stamps have slight staining. Cat. £156. 16). 40

1163 *0 1906 Christchurch Id x 2 M/M 2 U wmk. reading up and down. Cat. £72. (4). 20
1164 *  1920 Victory '/2d-1/-, SG.511/16 incl. '/2d yellow green and 1d bright carmine.

Duplicated except for 1'/?d. Cat. £130. (12). 35
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1165 *  1920 Victory V2d-1/-, SG.511/516 M/M inc. SG.517. Cat. £49. (9). 20

1166 * 0  1925 Dunedin V2d-4d, SG.536/538 V2d and 4d F.U. 1d M/M. Cat. £97. (3). 30

1167 O 1925 Dunedin 1d, SG.537 a part Plate reconstruct, of used singles. Cat. £185. (37). 45

1168 *0 1925 Dunedin 4d, SG.538 x 2 M/M 1 U, 1 stamp slightly stained. Cat. £190. (3). 60

1169 *  1935/48 Jubilee, Centenary etc. M/M sets of the Commems. Cat. £60. (41). 20

1170 * G 0  1936 Anzac to 1937 Coronation a M and U collection singles, some blocks and
F.D.Cs. Also Plate No. blocks and pairs, SG.591/-597, 599/601. Cat. £125. (210).
(07). 30

1171 X 1940 Centenary set of 12 less 8d on 6 F.D.Cs. (06). 25

1172 *0 1948/67 Commems. between, SG.692/844 in mults. M and U also F.D.Cs. Excellent
0 E  study qroup many flaws. Wide range, imprints and plates. Cat. £970+. (1886).

(046). 200/225

1173 ★ 1953/67 Various mint Commems. inc. Ross Dep. 1st Sterling set 3d-1/6d etc. Cat.
£65.(531.(01). 15

1174 * G  1967/70 A collection of Commems. between SG.881/937. Range singles and 
0 E  multiples, incl. imprints and F.D.Cs. also many flaws and retouches. M. and F.U.

Mounted on leaves 0  x 19, M/S x 4. Cat. £948. (649). 200

1175 -*0  1970/1, SG.935/959 Commems. 70 Expo—Satellite Station F.D.Cs. M/M on Leaves
0 E  with minor flaws, 9 covers. Cat. £190. (282). (09). 40/50

AIRMAIL 1931-1935
1176 *  1931 Airmail 3d, 4d, 7d M/M. SG.548/550 slight toning. Cat. £80. (3). 25

1177 ★ 1931 Airmail 3d, 4d, 7d M/M, SG.548/550, slight toning. Cat. £80. (3). 25

1178 *  1931 Air 3d P.14 x 15 M/M, SG.548a, minute stain on 2 of the lower perfs. visible at
back. Cat. £200. (1). t  65

1179 * 0  1931/35 Airmails 3d, 4d, 7d, TransTasman and 1d, 3d, 6d, SG.570/72 also 5d on 3d
used on 1st Airmail Flight Oamaru to Dunedin 7 mint, 1 cover. Cat. £100+. (7). (01). 35

HEALTH 1931-1964
1180 ★ 1932/44 M/M collection of all the Health stamps. Between SG.552 and 664. Cat.

£62.(21). 20
1181 * 0  1939/41 Collection of Beach Ball issue inc. photos, making up the original com­

posite M and U of each year in singles and on piece (18 stamps, 3 photos). Cat. £55.
(18). 50

1182 1955/8 Health, imprint blocks etc, mainly M/M on leaves duplication of M/S, M/M
and F.U. Cat. £392. (239). 100/120

1
1183 *G It 1959 Health, SG.776/7 imprints and singles incl. M/S 8 sets mint 2 sets used. 3d

and 1d pink omitted x 1, SG.777a, and SG.777b x 2 pint shifted. Cat. £228. (77). 90

1184 *G E  1960 Health, SG.803/4, 806/7, 812/3, 815/6, M/U incl. imprints block. Also M/S
with duplication in 1st set. Some Plate flaws, etc. 33 x M/S, Cat. £556. (212). 125/150

1185 *** 1964 Health 2Vid + 1d red omitted. SG.822a with normal M/U. Cat. £70. (2). 30t

CHRISTMAS ISSUES 1962-1977
1186 *G  1962/1977 Christmas, SG.14/1155 in blocks M and U, also F.D.Cs. V.fine collection.

03i Cat. £234. (928). (019). 70

SPECIAL DELIVERY
1187 *G  1903/39 Special Delivery, SG.EI etc. 4 used, 1 mint. Cat. £60. (5). 20
1188 *  ^ 1926 Special Delivery 6d P.14 x 14’/2 M and U selection singles fair/fine, 2 mint

stamps have slight staining and 3 used stamps are slightly stained. Cat. £156. (9). 40
1189 *0 1936 Express Delivery 6d, SG.E3, P.14 x 15, 3 mint inc. pair and 2 used. Cat. £114.

<5)- 35
1190 + .. 1937/39 Express Delivery 6d, SG.E4 and E5, each M and U plus extra copy E4, some

staining on 2 mint copies. Also E6 M and U x 9. Cat. £155. (14). 40
1191 *G  1899 Postage due 1/2d-2/- the representative set, SG.D1/D16, mixed M and U. Cat.

£280. (14). 140
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BRITISH COMMONWEALTH—New Zealand
1192 O 1892 O.P.S.O. 5d, SG.017 x 2 copies both F.U. 1 has defective T/L corner, the other

has both top corners def. Cat. £550. (2).

OFFICIAL ISSUES 1907-1954
1193 * 0  1907/8 Official Vad green, SG.059/069 M and U selection. Cat. £55. (37). 12
1194 * 0  1908 Official 1d Universal Booklet pane printing, SG.060ca inc. 4 booklet panes of 6

and singles and pairs, M and U. 4 Booklet panes of 6+ or pairs. Cat. £750. (25). 200
1195 *  1908/15 Official Ovpt. on K.E. V id-I/- M/M simple set of 6, SG.069 etc. to 079. Cat.

£126. (6). 45

1196 O 1908/15 Official Ovpt. on K.E. Vad-I/-, SG.069/079 etc. F.U. Cat. £25. (7). 10
1197 *  1916 K.G.V Official 3d-1/-. SG.093-099. M/M. 6 vals. Cat. £225. (6). 90
1198 O 1927 Official K.G.V 4d P.14 x 141/2 very detailed study of Plate 44, used singles inc.

an almost complete reconstructed sheet of 120 lacking 1 stamp only, SG.094a. Cat.
£738. (369). 175

1199 0 1922 Official K.G.V 8d brown, SG.96 used copy, centred to right. Cat. £140. (1). 4 60
1200 *0 1925 Official K.G.V 9d, SG.97 study of mainly used (11v), also 4 mint copies all mtd.

Cat. £680. (15). 225/250
1201 *0 1927/33 K.G.V Admiral Id and 21- the M and U study of singles inc. 2 mint and 2

used 2/-, also mint blocks of the 1d both perfs. inc. no stop variety M and U,
SG.111a, 67 1d and 4 x 2/-, 1 mint copy rusted. Cat. £450. (71). 80

1202 *  1940 Official Centenary issue V2d-1/-, SG.0141/0151 M/M. Cat. £80. (11). 25
1203 * 0  1947/54 Official Ovpts. on K.G.VI also Q.E.II set to 3/-. The K.G.VI set is mint and

used mixed between SG.0134 and 0167. Cat. £78. (27). 25

LIGHTHOUSE ISSUES 1891-1977
1204 * 0  1891/63 a simple M and U collection inc. scarce values 3d, 6d, 1/-, SG.L4,5,6 used,

also 2d, SG.L21 used all mtd. on 2 leaves. Cat. £550 approx. (35). 4 150
1205 *0 1891 2d brown, SG.L3/3a mainly used incs. 2 unused L3 and 1 L3a. Cat. £201. (17). 40
1206 *OEB 1913/31 Id carmine pink and scarlet a range of M and U shades inc. pair and Si,

condition fair/fine. Cat. £275. (87). 75
1207 *OiE 1947 6d, SG.L41 a fine mint selection of blocks and multiples, 77 mint and 3 used.

Cat. £600. (80). 175
1208 *OI@ 1947/65 Life Insurance Dept. Vid-1/- Lighthouses, SG.L42/49. A good range of

varieties etc. in imprint blocks etc. inc. set F.U. M/M. Cat. £456. (205). 175
1209 *O D  1967/8 Life Insurance Decimal Currency Ovpt. 1c on 1 d/10c on 1/-, SG.L50/55a

imprint blocks, 4 singles inc. 1 set F.U. both papers. Cat. £401. (102). 80
1210 *OEl 1969/77 Life Insurance Lighthouses Vic- 15c, SG.L56/62 imprint blocks etc. M/M

and F.U. Cat. £134. (186). 40/45

Q.V. POSTAL FISCALS. (14 LOTS).

1211 *0 1882, SG.Type F4. Interesting study of various perfs. wmks. and papers, 4d, 6d, 8d,
1/-, 2/-, 2/6d, 3/-, 4/-, 5/-, 6/-, 7/-, 7/6d, 8/-, 9/-, 10/- mostly used but some
unused with gum. Cat. £4500 + . (197). ___________________________ 4 1750/2000

1212 O 1882 1925. Q.V. Fiscal Type a fine range 6d-£1 various printings and shades all
canc. (less the 12/6d). (27). 300

1213 *0 1886/1913 £1 various printings and perfs. 7 used, 2 unused, average cond ition -
some stains. Cat. £835. (9). 400

1214 * 0  1882/88 30/- P.12 and P.12’/z, 1 used and the latter ovpt. Specimen. (2). 200
1215 * 0  1882/1919 £2 P.11, P121/2, P14'/2 x 14, selection, 5 used, 3 pen canc., 1 unused. (9). 4 280

1216 O 1886/1898 £2.10.0. x 2 copies, 1 pen canc. 1 c.d.s. Slight defect. (2). 75
1217 *0 1 8 8 6 /1 9 1 3  £ 3  x 3  used, 1 unused, (slight stain), P.12'/2, P.11 and P.14. (4). 185
1218 0 1882 £3.10.0. P.12 Fiscal canc. Bank of N.Z. (1). * 50

1219 O 1886/98 £5 Blue x 3 examples P.12'/2, P.11 and P.12'/2, one stamp is damaged. (3). 175
1220 0  1903 £8 Turquoise P.11 Fiscally canc. Auckland. (1). 80
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BRITISH COMMONWEALTH—New Zealand
1221 0  1882 £15 light brown P.12, one pen canc. the other circular canc. Auckland but

stamp is badly damaged. (2). 80

1222 O 1886 £20 yellow fiscally canc. P.12V2 also 1882. £50 Drab. Fiscally canc. P.12.—Both
pen cancelled. (2). t  40

1223 C 1931/58 Arms Type used selection various values 1/-3d to 30/- inc. 7/6d, 12/6d
etc. N.Z. Single and mult. wmk. Cat. £350. (18). 95

1224 * 0  1931/50 A small mint and used selection of 2/66, 5/-, 6/-, 7/-. Mixed wmks. Cat.
£250. (39). 60

I 1225 X 1935 Fanning Is. Silver Jubilee set of 3 used on small env. canc. c.d.s in violet
' || Fanning Is. 30 Je’35 N.Z. stamps were usuable between 1902 and 1939. Cover

j addressed to N.Z. possibly philatelic. Scarce. (XI). * 50

ANTARCTIC EXPEDITIONS
1226 *  1911 Victoria Land V2d, SG.A2 M/M. Cat. £600. (1). 175

| NIGERIA
5 1227 *  * * *  1914 M.C.A. 1/-on pale green back. Scarce shade. Cw G8d—. (?SG.8a). Cat. £80.

( 1 ) .  40
1228 *S  1927/31 K.G.V Perf/Ovpt. Specimen 1 V2d, 3d, 3d. SG.26/7, 29 M/M. Cat. £95. (3). 30t

l 1229 *S  1935/48 K.G.V S. J. and K.G.VI shades. y2d-5/-. Between SG.49/59c. Also
specimen Coronation, Victory and normals, SG.46/8, 60/1. R.W. and U.P.U. Cat.
216.(49). 70t

NORFOLK ISLAND
1230 * 0  1947/59 y2d-2/- first and second colours Cw 1-18 M and U. Also 1953 Pictorial

j 3y2d-5/-, SG.13-18 M/M. Cat. £300. (62). 95
1231 *  1956/66 the M/M group of sets and singles between SG.19/71 incl. defs. to 10/-

and the decimal ovpts. to S1. Cat. £500+. (76). 175

N. NIGERIA

1232 *  1904 K.E. £25 green and carmine SG.19 Cw E10—centred M/M. V.fresh. With Cert.
77236. Scott 18A. Cat. S45,000 = £30,000. Cat. £19,000. (1). 12,000

— ■— — — — — — " — - “ “ “ “ “ “ “ “ “ ”
1233 *  1905 K.E. M.C.A. SG.20/7.1/2d-2/6d. CwE11/18M/M. Cat. £38. (8). 12t

1234 *  1910/11 K.E. wmk. M.C.A. V2d-10/-. New colours, SG.28/39 incl. 6d bright purple,
SG.35a, M/M. Cat. £61.(12). 25t

N. RHODESIA
1235 O 1925/52 K.G.V and K.G.VI a used selection K.G.V to 5/- and K.G.VI to 20/- inc. diff.

values. Cat. £115. (49). 30

N. & S. RHODESIA & NYASALAND
j 1236 *  K.G.VI M/M set inc. N. Rhodesia to £1 with obsolete colours. S. Rhodesia ’/2d-5/-

and Nyasaland 1945 to 20/-. Cat. £155. (50). 45

NYASALAND
1237 ★ 1934/5 K.G.V Pictorial y2d-1d,SG.114/22. Centred M/M. Cat. £15. (9). 8t

1238 *  1938 K.G.VI 2166 x 2 M/M copies also Specimen without gum Cw 15. Cat. £20. (3). 5
1239 *S  1945/53 K.G.VI y2d-£1 and Commems. incl. S.W. etc. and P. Dues 1d-6d, SG.D1/5.

Also Perf. Specimen Victory Cw SP4/5 M/M. Cat. £131. (35). 45t

B  ORANGE FREE STATE
1240 G 1900 2V2d on 3d, SG.115 used with B.P.A. Cert. 12335 "Is Genuine" Fine Copy. Cat.

£150.(1). t  60

PAPUA
1241 *  1931 1/3d on 5/-, SG.123 Cw G64 mint Plate block of 6 with Cook controls. Slightly

toned. Cat. as normals £54. (6). 30t

PAPUA/N. GUINEA
1242 *  1952 V2d-£1 L/M complete set SG.1/15. Cat. £275. (16). 95
1243 *  1958/60 4d-5/- SG.18/24 L/M set. Cat. £120. (7). 45
1244 ★ *** 1960 3d blue, SG.21 Block of 12 2/5d vermilion, SG.23 Vertical Pair—Superb.

Cat. £52. (14). 20t
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BRITISH COMMONWEALTH—Papua/N.Guinea
1245 + * * *  1960 Postal Charges 1d and 6d the rare triple ovpt. one red and 2 black M/U. (1). * 700t

1246 *  1960 Postal Charges 1d on 6d the rare triple ovpt. reported found in Goroka,
possibly a proof. V.fine, one ovpt. in red and two ovpts. in black the normal stamp is 

___________ ovptd. in black as SG.D2. Superb EEL (4)._________________________________________ 4 3000

1247 ** *  1960 P.D. Vid-3/- D7/D14. Cat. £17. (8). 8t

PAKISTAN
1248 ** *  1961 1p on IVia, SG.122 complete M/U sheet of 80 showing varieties Row 2

No. 6 PASIA etc. (80). 10t

PALESTINE
1249 ★ 1921 1p deep indigo ovpt. in Silver P.15 x 14, SG.35M/M B.P.A. Cert. Cat. £650. (1). 225
1250 *  1923 P.D. 1M yellow brown imperf. pair M/M O.G. and fresh SG.DIa (Scott. Jla

$900). Cat. £500. (2). t  225t

1251 *  1923 P.D. 2M blue green imperf. marg. pair M/U V.fresh (Scott J2a $900). Cat. £550.
(2). *  225t

1252 * 0  1918/28 M and U collection inc. SG.1 and sets SG.5-/15, 16/26, 30 etc./37, 47/57,
71/84 less the scarce perfs., high priced varieties and rarities. Cat. £400 approx.
(79). 150

PITCAIRN
1253 O 1930 Pitcairn Vid K.G.V Head pair used large c.d.s. Pitcairn Is. Postal Agency 1 Oc

'30. (2). 30

PORTUGAL
1254 ** *  1937 Airmails complete set of 10. 1.50-50 esc. SG.891/896a imperf. vert, pairs.

We understand only 1 sheet was found, possibly proof but in issued colours.
Stamps No. 49 and 59 in the sheet. M/U with Sanabria guarantee on reverse. (20). t  300t

QATAR
1255 + 0  ** *  1957 Scout Jamboree 15, 25, 75np set in complete mint sheets of 120,

SG.16/18. Cat. £300. (360). 70

QUEENSLAND
1256 *  1895/1897 Q.V. 2V2d, SG.239 Block of sixteen (unmtd.) perf. split between six

stamps. Also 1895 2’/2d, SG.213 strip of 3, 5d, SG.215. Pair—both M/M. Cat. £236.
(21). 40/50

RHODESIA
The following two lots of Rhodesia have been received at a late date. The Collection 
containing Double Heads and Rarities offers an opportunity to buy a more or less 
complete good range of these interesting stamps.

1256A 1892-1976 A comprehensive collection mint and used, mounted 
on Scott album pages. A fine range of the Arms type SG.1/93 
including values to £10 some which are fiscally used. Contains 
provisional set SG.1414/17 also 1913 Double Heads to £1. A range 
of shades including some used 1/- x 3, 2/- x 4, 2/6d x 4, 3/- x 2, 
including bright green, 5/- x 4, 7/6 x 4, 10/- x 3 including 1 used,
£1 x 4—2 used, also 1913 Admiral. A fine range of mint and used 
perfs. 14 and 15—various dies of which there are 7/6 x 6, 10/- x 
9—2 used and £1 x 15—5 being used, some fiscally. The later 
issues including 1965 surcharges with 5/- Churchill and more 
recent commemoratives. This collection has been put together 
over some years. Scott Cat.—in excess of $50,000.

Number of stamps 748.
Est. £10,000/12,000t
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l 1905-1966 SOUTHERN & NORTHERN RHODESIA
1256b K.G.V-Q.E.II A fine mint and used mounted Collection inc. Admiral 

1 issues to 3/-. Rhodesia Falls various mint and used values to 5/-,
1 1/-, 2/6d and 5/-. Specimen S. Rhodesia 1st K.G.V to 5/- x 4

copies mint. Later Bradbury set to 5/- inc. perforation varieties.
The scarce 1/- perf. 14 of the 5/-, there are 3 copies inc. 1 used.
Northern Rhodesia K.G.V to 20/-. K.G.VI range of shades inc. 20/- 
x 4 and S. Rhodesia K.G.VI and Q.E.II inc. Independence 5/-,
Churchill mint.

S Scott '82 Cat. $3,100. 998 stamps, 1M/S
£750 /850+ t

RHODESIA
1257 *  1892 Arms 1d-10/-, SG.1-9 M/M. Cat. £296. (9). 85t

1258 *  1892 £1,SG.10 M/M, part O.G. Good colour. Cat. £175. (1). 85t

1259 *  1892 Provisional V2d-6d, SG.14 M/M. Cat. £80. (1). 35t

1260 *  1892 Provisional 2d-6d, SG.15 M/M. Cat. £75. (1). 35t

1261 *  1892 Provisional 4d-6d, SG.16, M/M. Cat. £95. (1). 40t

1262 *  1892 Provisional 8d—1/-, SG.17, M/M. Cat. £100. (1). 40t

1263 *  1895/5 Arms V2d-4/-, SG.18-SG.26, SG.27-SG.28, M/M. Cat. £132. (11). 45t

1264 *  1896 Large Arms 1d-4/-, SG.29/37, M/M. Cat. £100. (9). 35t

! 1265 *  1896 Large Arms, Die II, no dot, 1/2d-10/-, SG.41-SG.50 inc. 44a, M/M. Cat. £120.
(10). 40t

1266 *  1896 Matabele Provisional, 1d on 3d, SG.51, M/M. Cat. £550. (1). t  165t

1267 *  1896 Provisionals 1d on 4/-, SG.52, M/M. Cat. £550. (1). t  165t

1268 *  1896 Provisional 3d on 5/-, SG.53, M/M, Gum redistributed. Perfs. a little short
(top). Cat. £275. (1). t  70t

1269 *  1896 B.S.A. Ovpt. on Cape, SG.58-SG.64, M/M. Cat. £160. (7). 60t

1270 ★ 1897 Arms Type, P13’/?-16, ’/2d-£1, M/M, SG.66/73. Cat. £518. (8). 175t

1271 *  1897 Arms £2, SG.74, V/fine M/M. Cat. £1,800. (1). t  475t

1272 *  1898-1908 Small Arms, V2d-10/-, M/M, SG.75/89, with shades. Cat. £80. (15). 30t

1273 *  1901 £1 Arms, M/M V/fresh, SG.90. Cat. £160. (1). 70t

1274 *  1908 £2 Arms, Fine M/M, superb centred and colour, SG.91. Cat. £80. (1). 30t

1275 *  1905 Victoria Falls, 1d-5/-, M/M set, SG.94/99, good colour. Cat. £180. (6). 65t

1276 ★ 1909 OPTD, Rhodesia, ’/2d-10/-, M/M, SG. 100/112. Cat. £95. (13). 35t

1277 *  1909 OPTD, Rhodesia £1,SG.113, M/M. Cat. £90. (1). 35t

1278 *  1909 Surcharged 5d/6d; both shades, 7'/2d-2/6d, 10d—3/-, 21—5/-, M/M,
SG.114-118. Cat. £34. (5). 20t

1279 ★ 1910 Double Heads P14, y2d, ***, SG.119, 120, 121, 122, 4 shades. Cat. £80. (4). 30t

1280 *  1910 Double Head P14, 1d, SG. 123, 124, 125, 3 shades, M/M. Cat. £20. (3). 10t

1281 *  1910 Double Head P14, 2d, SG.126, 127, 128, 129, 130, 5 shades, M/M. Cat. £255.
<5>- 125t

1282 *  1910 Double Head P14, 2V2d, SG.131,131a, 132, 133, 4 shades, M/M. Cat. £51. (4). 20t

1283 *  1910 Double Head P14, 3d, SG.134, 135, 136, 137, 4 shades, M/M. Cat. £174. (4). 85t

1284 ★ 1910 Double Head P14, 4d, SG.139,140, 2 shades, M/M. Cat. £130. (3). 65t

1285 *  1910 Double Head P14, 5d, SG.141,141a, 143,143 (4 shades), M/M. Cat. £300. (4). 175r
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BRITISH COMMONWEALTH—Rhodesia
1286 *  1910 Double Head P14, 6d, SG.144, 145, 145a—perfs. a little short, 3 shades, M/M.

Cat. £726. (3). 200t

1287 *  1910 Double Head P14, 8d, SG. 147, 148, 2 shades, M/M. Cat. £290. (2). 120t

1288 *  1910 Double Head P14,10d, SG.149, 2 shades, M/M. Cat. £64. (2). 30t

1289 *  1910 Double Head P14,1/-, SG.151,152,152a, 3 shades, M/M. Cat. £64. (2). 30t

1290 *  1910 Double Head P14, 2J-, SG. 153, 154, 2 shades, M/M. Cat. £550. (3). 150t

1291 *  1910 Double Head P14, 2/-, SG.154a, purple, black and ultramarine. Trace of 2
mounts. Cat. £5,500. (1). t  1,250t

1292 *  1910 Double Head P14, 2/6, black and lake, SG.155a. Cat. £500. (1). 175t

1293 *  1910 Double Head P14, 2/6, black and crimson, SG.155a. Cat. £500. (1). 175t

1294 *  1910 Double Head P14, sepia and deep crimson, SG.156. Cat. £600. (1). 200t

1295 *  1910 Double Head P14, 2/6, bistre-brn. and crimson, SG. 156a. Cat. £900. (1). t  350t

1296 *  1910 Double Head P14, 2/6, black and rose carmine, SG. 157. Cat. £500. (1). 175t

1297 *  1910 Double Head P14, 3/-, SG.158, M/M, some stains. Cat. £120. (1). 30t

1298 *  1910 Double Head P14, 3/-, SG.158a, bright green and magenta. Cat. £900. (1). * 300t

1299 *  1910 Double Head P14, 5/-, SG. 159, vermilion and deep green. Cat. £250. (1). 100t

1300 *  1910 Double Head P14, 5/-, scarlet, pale yellow-green, SG.160, slight stains. Cat.
£300.(1). 90t

1301 *  1910 Double Head P14, 5/- crimson, yellow/green, SG,160a, superb L/R corner.
Cat. £275. (1). * 125t

1302 *  1910 Double Head P14, 7/6d, carmine, pale blue, SG.160b, centred to left, M/M.
Cat. £900. (1). * 285t

1303 *  1910 Double Head P14, 7/6d, carmine and blue, SG.160b, centred right, M/M,
several mounts. Cat. £900. (1). 250t

1304 *  1910 Double Head P14, 7/6d, carmine bright, unmounted, blue superb—centred to
left. Cat. £1,100. (1). * 350t

1305 *  1910 Double Head P14, 10/-, deep myrtle and orange, SG.163—Large part O.G. Cat.
£800.(1). 225t

1306 *  1910 Double Head P14, 10/-, blue, green and orange, SG.164, M/M, good colour.
tiny stain, one perf. Cat. £750. (1). 225t

1307 *  1910 Double Head P14, £1, carmine and blue black. SG.165, Cw G58. Trace several
mounts. Cat. £1200. (1). * 450t

1308 *  1910 Double Head P14, £1, deep carmine and slate, Cw G60a. Mounted part O.G.
Cat. £1300. (1). * 400t

1309 *  1910 Double Head P14, £1, crimson and slate black—very fresh colour—centred,
SG.166a, Cw G60b— mounted—guarantee on back. Cat. £1400. (1). * 475r

Following lots are: 1910 DOUBLE HEAD PERF. 15.
1 3 1 0 * ’/?d blue green, SG.167, M/M, centred. Cat. £275. (1). 100t

1311 *  Vid blue green, SG.167, M/M, slight edge stains. Cat. £275. (1). 80t

1312 ★ V?d apple green, SG.169, unused—no gum. Cat. £600. (1). 120t

1 3 1 3 * 1d carmine, SG.170, M/M, V.fresh. Cat. £350. (1). * 125t

1 3 1 4 * 1d carmine lake, SG.170a, M/M, part O.G. Cat. £450. (1). * 125t

1 3 1 5 * 1d rose carmine—unused—no gum—small stain. Cat. £375. (1). 50t

1 3 1 6 * 2d black and green black, SG. 171, M/M. Cat. £550. (1). 175t

1317 *  2d black and grey, SG.171a, M/M, trace several mount. Cat. £550. (1). 175t

1318 ★ 2d black and slate, SG.171b, M/M, V.fresh colour. Cat. £550. (1). 200t

1 3 1 9 * 2'/2d ultramarine, SG.172, M/M, part O.G. Cat. £140. (1). 30t
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Lot
No Description Est £

BRITISH COMMONWEALTH—Rhodesia
1320 ★ 2’/2d marginal 03, SG. 172, V.fine. Cat. £560. (4). 150t

1321 *  3d purple and yellow/ochre, SG. 173, M/M—fresh colour—centred. Cat. £1400. (1). 4 700t

1322 *  3d purple and pale yellow/ochre, SG. 173a, M/M, small part O.G. Cat. £1300. (1). t  350t

1323 *  4d black and orange, SG.174, M/M, fine. Cat. £50. (1). 20t

1324 *  5d lake brown and olive green, SG.175, M/M—small stain L/R. Heads are centred
to left. Cat. £900. (1). 4 300t

1325 *  6d bright chestnut and mauve, M/M, SG.176—V.fresh. Cat. £1000. (1). 375t

1326 *  1/-black, pale green, M/M, part O.G.—slight stains. Cat. £900. (1). 4 175t

1327 ★ 21- black and blue, M/M, SG.178, V.fresh—centred—superb example. Cat. £1200.
(1). 4 475t

1328 ★ £1 carmine and bluish black, M/M, V.fine colour, centre L/R, rare mint—colour
front page. Cat. £12,000. (1). 4 5000t

Following Lots are: DOUBLE HEAD PERF. 15 x 14
1329 *  3d purple ochre, SG.180, M/M, part O.G., centred to right, unused—R.P.S. Cert.

87620—(soiled). Cat. £2750. (1). 4 600t

1330 *  4d black and orange, U/M, SG.181. Cat. £600. (1). 175t

Following Lots are: DOUBLE HEAD PERF. 13V2
1331 *  V2d yellow/green, M/M, good colour, SG.182a. Cat. £325. (1). 120t

1332 ★ y2d green, M/M, heavy mount, centred to left, SG.182a. Cat. £325. (1). 80t

1333 *  1d carmine, M/M, a little, SG.183, stained, part O.G. Cat. £2500. (1). 4 350t

1334 *  2V2d ultramarine, M/M, SG.184. Cat. £28. (1). 10t

1335 ★ 8d grey-purple, M/M, SG.185, trace several mounts. Cat. £120. (1). 40t

1336 *  8d grey-purple, pale purple, SG.185a, M/M, trace several mounts. Cat. £250. (1). 80t

Following Lots are: ADMIRAL ISSUES
1337 ik- 1913’/2d-2V2d, P14, SG.186/201, M/M. Cat. £24. (17). 12t

1338 *  1913'/2d-2y2d, P15, SG.202/208, incl. SG.204b, rose-red, M/M. Cat. £460. (1). 175t

1339 *  2d-2/-, Die I, P14, SG.209/214, M/M. Cat. £163. (6). 50t

1340 *  3d-2/-, Die I, P15, SG.215/218, M/M. Cat. £105. (4). 40t

Following Lots are: DIE II PERF. 14
1341 *  2d-5/-, SG.219/239, M/M, a superb range, including shades, some values stained.

Cat. £300. (23). 100t

1342 *  5 /-blue and blue green, SG.239, M/M. Cat. £30. (1). 12t

1343 *  7/6d purple and slate black, SG.240, M/M, centred. Cat. £170. (1). 60t

1344 *  10/- crimson and yellow green, SG.241, M/M, part O.G. Cat. £190. (1). 75t

1345 *  £1 black and purple, SG.242, M/M, fine centred. Cat. £700. (1). 4 285t

1346 *  1913 K.G.V Admiral £1, black and purple, SG.242, M/M, good colour. Cat. £700. (1). 300t

1347 *  £1 black and violet, SG.243, M/M, fine centred. Cat. £800. (1). 4 300t

Following Lots are: DIE II PERF. 15
1348 *  2d-5/-less 4d and 3/-, SG.244/251, M/M, fair to fine. Cat. £245. (6). 100t

1349 *  4d, M/M, part O.G. only, SG.245. Cat. £550. (1). 275t

1350 *  3/-, M/M, defect at L/R, small tear, SG.250. Cat. £850. (1). 200t

1351 *  7/6d purple and slate black, SG.252, M/M. Cat. £60. (1). 25t

1352 *  10/-red and green, SG.253, L/M. Cat. £225. (1). 90t

1353 *  £1, very fine colour, SG.254a, M/M. Cat. £1500. (1). * 900t
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Lot
No Description Est £

BRITISH COMMONWEALTH—Rhodesia 
Following Lots are: DIE III PERF. 14

1354 ★ 2d-5/-, M/M, SG.255, complete run incl. SG.273a, black and yellow brown, mostly
fine, scarce set. Cat. £720. (27). 250t

1355 *  1913 Admiral 2/6d, SG.274, M/U, vert. pair. Also horiz. pair. SG.274a, fine, M/M.
Cat. £126. (4). 40

1356 *  7/6d, centred, SG.276a, M,/M, part O.G. Cat. £650. (1). * 225t

1357 *  10/- carmine-yellow, SG.277, LVM. Cat. £375. (1). 140t

1358 *  £1 black, bright purple, SG.278, M/M, part O.G. Cat. £650. (1). * 175t

1359 *  £1 black, bright purple, SG.278, M/M, part O.G. Cat. £650. (1). *  175t

1360 *  £1 black, deep purple, SG.279, M/M. Cat. £650. (1). * 200t

1361 *  £1 black, violet indigo, SG.279a, M/M. Cat. £650. (1). t  200t

1362 *  £1 black, deep violet, SG.279b, M/M, part O.G. Cat. £700. (1). t  200t

DIE III PERF. 15

1363 *  2d, M/M, centre right, SG.279c, Cw G150b. Cat. £4500. (1). t  1500t

Following Lots are: SINGLE PLATES PERF. 14 and 15
1364 *  1917-1924 Vzd-l'/zd, SG.280/290, incl. ffi, SG.280, incl. space varieties, M/M. Cat.

£66.(16). 20t

1365 *  1924 1d aniline red, SG.286, superb 3, ***. Cat. £100. (4). 30t

Following Lots are: DIE III PERF. 14 1922/23 WHITE PAPER
1366 *  2d-5/-, a fine M/M, each shade, SG.291/307. Cat. £207. (17). 80t

1367 *  7/6d brown, purple and slate, V.fine, M/M, SG.308. Cat. £140. (1). 60t

1368 *  10/-crimson and bright yellow/green, M/M, V.fine. Cat. £130. (1). 50t

1369 ' * * *  1913 K.G.V Admiral 10/-, P.14 Die III, SG.310, M/U. Cat. £130. (1). 45
1370 *  10/-carmine, pale yellow/green, part O.G., M/M. Cat. £130. (1). 40t

1371 *  £1 black and deep magenta, V.fine, SG.311, M/M. Cat. £600. (1). t  225t

1372 *  £1 black and pale magenta, SG.311a, M/M. Cat. £600. (1). t  225t

Following Lots are: DIE III PERF. 15. WHITE PAPER
1373 *  2d-3/-, set, M/M, SG.312/320. Cat. £475. (9). 150t

1374 *  5/-, U/M ***, V.fine, SG.321. Cat. £140. (1). 60t

1375 *  £1, U/M »»*, V.fine, SG.322. Cat. £750. (1). t  275x

Following Lots are: RHODESIA 1965-1978
1376 *  Fine range U/M ***, all issues, SG.351/575, definitive sets to £1. Cat. £520. (220).

and (5 M/S). 135t

1377 *** 1965? £100 Revenue, Superb, M/U, T/R, Plate •£. Arms in blue. Frame in
orange. Printed by Bradbury Wilkinson. (4). 250

RHODESIA NYASALAND
1378 *  *** 1958 Q.E.II P. Due 1d, hand-stamped in violet. Cw D1. Rhodesia Spec. D8. Cat.

$150.(1). 50t

Fourth Session 4.15 p.m.—5.30 p.m
ST. HELENA

1379 *  1922 4d Cleft Rock, M/M, Cw G21a, SG.92a. Cat. £80. (1). 24
1380 *  1922 1Vzd Broken Mast, M/M pair, Cw G29c, SG.99a. Cat. £80. (2). 26
1381 *  1922 2d Broken Mast, M/M pair, Cw G32c, SG. 100a. Cat. £80. (2). 26
1382 *  1922 3d Broken Mast, M/M pair, Cw G35c, SG. 101a. Cat. £50. (2). 15
1383 *  1922 5d Cleft Rock, M/M, G36a, SG.101c. Cat. £100. (1). 27
1384 *  1935/49 K.G.V S.J., K.G.VI Coronation, S.W. U.P.U. etc., and Vzd-10/-, SG.131/40

M/M. Cat. £176. (33). 55t
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Lot
No Description Est£

BRITISH COMMONWEALTH—St. Helena
1385 *  1959 Q.E.II V2d-10/- Pictorial M/M, also Centenary set, 2/6d, 5/-, -10/- are un­

mounted, SG.153/168. Cat. £70. (17). 20

ST KITTS
1386 *  1905 K.E. V2d-5/- M.C.A., SG.11/21 with shades, Vzd, 1d, 6d x 3 Cw E11/22. Also

war tax, SG.22/a/23, M/M. Cat. £76. (18). 30t

1387 *S  1907 K.E. specimen ovpt. Vzd, 1d, 2’/2d, SG.12/14/17, Cw SPE18/20. Cat. £90. (3). 30t

1388 S 1920/22 K.G.V Set to £1 Ovpt. Specimen, SG.24/36. Cat. £500. (13). i  185

1389 *  1923 Tercent. Vid-EI Cw G31/43, SG.48/60. Fine M/M set. Fresh colours un­
rubbed £1. Cat. £2000. (13). * 850

1390 *  1921/9 K.G.V Script CA, V2d-5/-, with shades, '/id, Id, 2Vid, SG.37/47b. Cw
16/30. Cat. £60. (19). 20t

1391 P 1938 K.G.VI Die Proof of Head and Background on glazed card, M/S date 2.9.37,
V512. (1). * 185

1392 * 0  * * *  1954/80 Q.E.II Unmounted mint and fine used collection of definitives between,
SG.106A/406, also Officials, SG.01/9 and Regionals, SG.29/41, all mounted on
leaves. Cat. £295. (361). 110

ST. LUCIA
1393 *  1860 1d, SG.1, unused, no gum. Cat. £120. (1). 25t

1394 *  1860, 1d, unused, no gum, SG.1. Cat. £120. (1). 25t

1395 P 1902 2d "Pitons" Progressive Die Proof of frame in black with M/S date 24.6.02. (1). t  300

1396 *S  1902 The Pitons specimen ovpt., 2d Cw SPE1, also normal, SG.63. Cat. £116. (2). 40t

1397 P 1909/13 Essay for a 10/- value in purple affixed to card, ex D.L.R. and marked
Jan.7.10,E, duple. (1). * 285

1398 P 1909/13 as above but Composite essay of frame in blue, and centred in green, "Ex
D.LR." card marked I Jan.12.11 duple, design Subm. border green, centre purple". (1). 285

1399 *0 * * *  1955/79 Q.E.II Unmounted mint and fine used collection of definitive issues
between, SG.172/548, well laid out on album pages. Cat. £116. (215). 50.

ST. VINCENT
1400 *  1862/1935 M/M, used collection inc. 22 Q.V. early design, later various values, 5/-,

S.J. etc. Cat. £217. (114). 50

1401 *  1888/91 wmk. C.A. 6d, violet, SG.52, 6d, dull purple, SG.57. Each fresh M/M. (Scott
51 S200). Cat. £71.(2). 40t

1402 *  1902 K.E. '/2d-5/-, SG.76/84, Cw EI/9, M/M, 5/- rubbed. Cat. £70. (9). 20t

1403 *  1907/9 K.E. '/2d-1/-, SG.94/107, Cw E18/31, M/M. Cat. £40. (14). 14t

1404 *Q  *** 1955/79 Q.E.II Unmounted mint and fine used collection of Definitives and
Commems. between, SG.189/601, incl. varieties and ovpts. Well arranged on
album pages. Cat. £596. (384). 200

SAMOA
1405 ★ . 1914 G.R.I. on German Colonials, ’/zd-9d, SG.101/109, Vzd, 2Vzd, 6d, M/M, others

F.U. Cat. £380. (9). 120

1406 . 1914 'hd on 3pf F.U. variety comma after I, SG. 101c, c.d.s. 15.9.14. Cat. £500. (1). t  175
1407 1914 Vzd on 5pf F.U. on piece variety comma after I, SG.102c, c.d.s. 15.9.14. Cat.

£170.(1). 80

1408 . 1914 G.R.I. 2/- on 2m, SG.112, F.U. B.P.A. Cert. 6522, siqned Houtzamer. V.fine. Cat.
£2750.(1). t  850

1409' 1914 G.R.I. 3/-on 3m, SG.113, F.U. centred. Cat. £1200. (1). * 450
1410 1914 G.R.I. 5 /-on 5m, SG.114, F.U. perf. L/R corner rounded. Cat. £950. (1). 150

1411 *  1916/27 Small M/M, Collection between SG.134/167 inc. Victory, also 2/-,
SG.167 x 5. Cat. £85. (43). 30

1412 S 1935 Pictorial Vzd-31-, without gum, some values have Specimen rather lightly
struck, 3/- rust marks. (9). ' 40t
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Lot
N° Description Est £

BRITISH COMMONWEALTH 
SEYCHELLES

1413 O 1863 Q.V. Mauritius used in Seychelles canc. B64 wmk. CC. 4d, 6d (qreen) x 2, 6d
slate, tear, 1/- yellow x 3. SG.62, 63, 64, 68 etc. Cat. £65. (7). 25

1414 * 0  Q.V. 1890-1902 A fine mint and used range of sets, including the provisional issues,
with minor varieties, no rare errors. Cat. £680. (101). 200

1415 *  1903 K.E. 2c-R2.25, SG.46/56, Cw E1/12, M/M. Cat. £75. (11). 20t

1416 *  1903 K.E. 3c Surch. on 15c, 18c and 45c, SG.57/9. Cat. £10. (3). 4t

1417 * 0  K.E. 1903—1906 A mint and used mounted collection, sets and surcharged issues,
lacks SG.70 used, between, SG.46/70. Cat. £305. (50). 125

1418 *  1921/32 K.G.V 2c-5R wmk. script, SG.98/123, with shades, Die I and II, also 20c,
dull blue, M/M. Cat. £124. (27). 40t

1419 * 0  K.G.V 1912—1935 A fine mint and used mounted collection, with shades, and some
ffl, lacks 5R, SG.123, F.U. Between, SG.71/134. Cat. £690. (148). 190

1420 *  1938/49 K.G.VI 2nd colours 3c-1R some shades, SG.136a/146a, M/M. (12). 12
1421 * 0  K.G.VI 1938-1952 Fine mint and used range of issues. Definitive and Com­

memorative, lacks 75c, F.U., SG.145, otherwise all issues between SG.135-172. Cat.
£375.(110). 150

1422 B 1937/71 Small collection of mainly F.D.Cs. inc. Q.E.II later Commems. to 15R also
M/S, SG.MS293. Useful group. Cat. £113. (1 M/S). (41B). 30/40

1423 *OE) Q.E.II 1954-1975 The collection of mint and used Commems. and Definitives
mounted in 2 volumes. Between, SG.174/320 incl. some Blocks. Mint are U/M, also 
P. Dues, SG.D1/9 in singles and positional EH, the whole collection arranged in 2 
albums. Cat. £2600. (1600). 750

1424 ** *  1962 Q.E.II 15c Multicoloured, SG.198, L/R Plate EE showing misplaced print of 
red Fisherman with 4 legs and 2 heads, M/U one sheet reported to exist Plate IB.
Startling variety. (4). 90

1425 * 0  1953 "1st Airmail from Seychelles" small sheetlet labels printed in black on pink
paper, 1953 for local proving flight. Unusual. (12). 20

SIERRA LEONE
1426 *  1897 2V4d on 6d, SG.62, fine, M/M. Cat. £325. (1). * 80
1427 *  1907/10 M.C.A. K.E. V2d-£1 Ovpt. Specimen, SG.99/111, M/M. £1 is unrubbed.

Cat. £375. (13). 150t

1428 *S  1923 £2 Ovpt. Specimen, SG.147, M/M centred right. Cat. £110. (1). 40t

SOUTH AFRICA .
1429 *  1927 Pictorial 10/-, SG.39, M/M horiz. pair centred a litle to right. Paper cracked T/L

corner. Cat. £225. (2). 100
1430 *  1930/47 Official Issue 6d, and 2/6d, SG.016 and 020a, inc. ffl extra stop 016a, 016b,

M/M. Cat. £35. (8). 20t

1431 *  1950 Official 2d, SG.035. Cw 019A. (Rare reported one sheet). Fine pair, L/M. Cat.
£400. (2). * 300t

1432 *  ?923^CGAfon Sa 'Vzd, Id, 2d, 3d, 4d, 6d, 1/-, 1/3d, SG.1/8, mainly M/M pairs also
Id and 6d EB showing WES. for WEST tog. with pairs 1/3d showing broken dropped 
T of WEST, 11 pairs 6 showing Plate Nos. Cat. £375. (11 pairs). (2ffi). 100/125

1433 *  1923 K.G.V on S.A. y2d-2/6d, SG.1/9 (9 pairs), IVM 2/6d centred into margin at
right. Cat. £200. (18). 50

1434 *  1923 K.G.V on S.A. Id, M/M ffl showing misplaced ovpt. resulting in top pair ovpt.
AFRICA in English and Zuid-West etc. the lower pair being ovpt. in the centre with
just the word AFRIKA and AFRICA. Not Cat. (See Photo.). (4). i  200

1435 *  1923 K.G.V on S.A. 1d M/M marg. pair ovpt. invt. SG.2a. Cat. £650. (2). t  200

1436 *  1923 K.G.V on S.A. 2/6d. SG.9. M/M, L/L, Plate pair some creases, fresh colour.
Cat. £125. (2). 50

1437 *  1923 K G V on S A 5/-, SG.10, L/L, M/M, LA, Plate pair centred to left. Cat. £400.
( 2 ) .  125

1438 *  1923 K.G.V on S.A. 10/-, SG. 11, M/M pair centred. Cat. £3000. (2). t  900
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BRITISH COMMONWEALTH—South West Africa

1439 *  1923 K.G.V on S.A., £1, SG.12, M/M, L/R, Plate block of 12 with margins at right and
bottom. V.fresh colour, left hand block has crease. The piece has trace of 4 mounts.
Rare. Cat. £15,000. (12). * 8000

1440 ★ 1923 K.G.V on S.A.£1,M/U pair, SG.12. V.fresh. Cat. £2500. (2). t  650

1441 *  1923 K.G.V on S.A. Vzd-£2 ovpt. Specimen M/M pairs. V.fine, SG.1/12. Cat. £6000.
(12 pairs). * 2000

1442 *  1923 K.G.V on S.A. Vzd-2/6d. Litho 14mm between lines, SG.12a/12f. V.fresh M/M
2166, is a little toned. Cat. £500. (6 pairs). 200

1443 *  1923 K.G.V on S.A. Vzd-6d and 1/3d, SG.1/6 and SG.8 various inc. V2d (2 pairs) 1d
(E x 2 and 2 pairs) 2d x 2; 3d, 4d (EB and 2 pairs). Also 4d, SG.12b and 6d, SG.12c, 
mostly U/M. Cat. £170. (42). 40

1444 *  1923 K.G.V on S.A. 5/-, SG.13, (10mm) M/M centred to top. Cat. £375. (1 pair). 125
1445 ★ 1923 K.G.V on S.A. (May), 10mm, 5/-, 10/-, M/M pairs, SG.13, 14, fresh colours,

10/- is strengthened between perf. Cat. £1875. (4). 400
1446 *  1923 K.G.V on S.A. 10/-, SG.14, (10mm) M/M centred to right, pair strengthened

with mount. Cat. £1500. (1 pair). t  500
1447 *  1923 K.G.V on S.A. £1,SG.15, (10mm), M/M. Cat. £2500. (1 pair). * 850
1448 *  1923 K.G.V on S.A. (May), 10mm, £1, M/M, pair strengthened perfs. SG.15. Cat.

£2500. (2). 500
1449 *  1923 on K.G.V S. Africa (May), 10mm. £1 SG.15. M/M defective perfs, crease. Good

colour. Cat. £2500. (2). t  300
1450 ★ 1923 K.G.V on S.A. V2d-5/-, SG.16/25, L/M (10 pairs). Cat. £250. (20). 90
1451 ★ 1923/24 K.G.V on S.A. V6d-£1, SG.16/27, M/M pairs inc. extra shade 1d value. £1

is marg. pair. All values are very fresh. Cat. £1100. (13 pairs). t  375
1452 *  1923 K.G.V on S.A. 3d x 2; 1/3d, 2/6d, 5/-, SG.19, 23, 24, 25, M/M pairs. Cat. £230.

1453 *  1923/24 K.G.V on S.A. 5/-, SG.25, M/M pair purple and pale blue, gum crease
visible on back only. Cat. £125. (1 pair). 45

1454 *  1923 K.G.V on S.A. £1, SG.27, L/M pair full brilliant colour. Cat. £650. (2). 185
1455 *  1923 K.G.V on S.A. £1, SG.27, V.IVM pair, brilliant colour. Cat. £650. (2). 185
1456 *  1923 K.G.V on S.A. £1, SG.27, 2 single L/M copies both fine colour, have small gum

creases. Cat. £650 (as pair). (2). 60
1457 *  1924 K.G.VonS.A.2/6d,SG.28, M/M pair, good colour. Cat. £150. (2). 70
1458 *  1924 K.G.V on S.A. 2/6d, SG.28, M/M pair. Cat. £150. (2). 70
1459 *  1923/4 K.G.V on S.A. various values V26-M-, SG.29 etc. to SG.35 inc. E Vzd and

1d. Cat. £50. (22). 20
1460 *  1924 K.G.V on S.A. Vzd-£1, SG.29/40, complete set, M/M pairs, additional shade of

6d. Cat. £755. (13 pairs). 275
1461 *  1924 K.G.V on S.A. 3d, SG.32a, M/M pair, deep blue. Cat. £80. (2). 25
1462 ★ 1924 K G.V on S.A. Specimen H/S, SG.35, 39 and 40, 1/-, 10/- and £1, M/M, V.fresh

colours. Cat. £1100. (3 pairs). * 400
1463 *  1923 K.G.V on S.A. 2/6d, 5/-, 10/-, £1, SG.37, 38, 39 and 40a, M/M pairs. Cat. £830.

!8). 250
1464 *  1924 K.G.V on S.A. 5/-, SG.38, superb T/L corner E, from right hand pane. Cat.

£180.(4). H t  90

1465 ★ 1924 K.G.V on S.A. £1 pale olive, SG.40a, superb M/M marg. E. Cat. £1100. (4). t  400
1466 *  1924 K.G.V on S.A. £1, SG.40a, superb brilliant colour S, V.L/M on 2 stamps. Cat.

£1100.(4). 4 400

1467 *  1926 Pictorial S.A. 1/,d, 1d, 6d, SG.41/43, M/M pairs, '/zd and 1d x 2 each, 6d E
and 3 pairs. Cat. £136. !18j. 40
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BRITISH COMMONWEALTH—South West Africa
1468 ★ 1926/27 S.A. Pictorials etc. various, M/M sets inc. triangular between, SG.41, 48

and 55. Also this stamp ovpt. Specimen SG.55. Cat. £188. (7 pairs, 18 singles). 50
1469 ★ 1926/27 on S.A. 4d triangular, SG.44, 48 and 55, a selection incl. block of 8 mostly

M/U. Cat. £70 + . (26). 25
1470 ★ 1927 on S.A. Pictorial Vid, 1d and 6d, SG.45, 46, 47 a selection inc. 6 pairs and S3 6d,

value (16 pairs). Cat. £120. 35
1471 ★ 1927 Pictorial stamps of S.A. 2d-10/-, M/M pairs inc. extra shades 2d and 1/-,

SG.49/54. Cat. £320. (8 pairs). 125

1472 ★ 1927 on S.A. Pictorial, 2d-10/-, SG.49/54, M/U (6 pairs). Cat. £300. (12). 100
1473 ★ 1927 on S.A. Pictorial 2d-10/-, SG.49/54, less 5/- (5 pairs) M/M. Cat. £200. (10). 80
1474 ★ 1927 on S.A. Pictorial 2d—10/-, SG.49/54, less 51- M/M (5 pairs) 10/-, pair centred

to left. Cat. £200. (10). 70
1475 *  1927 on S.A. Pictorial 2d-10/-, various values inc. EB 2d imprint, 3d imprint, also 3d

ffl no imprint between, SG.49 and 54, 10/- value 2 single stamps, M/M.(10/- not inc.'
in Cat. value). Cat. £135. (24). . .... ' 70

1476 *  1927 Pictorials of S.A. vert, pairs ovpt. H/S Specimen, 2d, 3d, 1/-, 10/-, M/M. Cat.
£1200. (4 pairs). 4 450

1477 ★ 1927 K.G.V on S.A. 1/3d, SG.56 ffl, 2 pairs and 4 singles. Mint, 6 stamps U/M. Cat.
£72. (12). 25

1478 ★ 1927/30 K.G.V on S.A. 1/3d Specimen H/S, M/M, SG.56. Cat. £150. (1). 50
1479 *  1927/30 K.G.V on S.A. 1/3d pair, 1 without stop after A, M/M, SG.56a. Cat. £250. (2). t  100
1480 ★ 1927 K.G.V on S.A. 1/3d and £1, SG.56/57, £1 has light crease, M/U. Cat. £356. (2). 110
1481 *  1927/30 K.G.V on S.A.1/3d and £1, SG.56 and 57, M/M. Cat. £356. (2). 150
1482 *  1927 K.G.V on S.A. 1/3d and £1, SG.56/57, LVM. Cat. £356. (2). 100
1483 ** *  1927 K.G.V on S.A. 1/3d and £1, SG.56/57, M/U. Cat. £356. (2). 120
1484 ** *  1927 K.G.V on S.A. 1/3d and £1, SG.56/57, M/U, £1 centred to right. Cat. £356.

( 2) .  110

1485 *  1927 K.G.V on S.A. 1/3d and £1, SG.56/57, L/M pairs. Cat. £712. (4). t  185
1486 ★ 1927/30 K.G.V on S.A. £1 pair, M/M one stamp no stop after A, SG.57a. Cat. £2350.

(2). t  700
1487 *  1927 S.A. Pictorial V2d x 9 pairs; 1d x 13 pairs; 6d x 5 pairs inc. ffl x 2, SG.58, 59,

63. Mint, some U/M. Cat. £110. (27 pairs). 35
1488 ★ 1927 on S.A. Pictorial Ovpt. S.W.A. V2d-10/-, SG.58/67, (10 pairs), most M/U. Cat.

£400.(20). 150
1489 *  1927 on S.A. Pictorial ovpt. S.W.A. '/2d-10/-, SG.58/67, (10 pairs), mostly M/U. Cat.

£400.(20). 150
1490 ★ 1927 on S.A. Pictorial ovpt. S.W.A. Vid-10/-, SG.58/67, (10 pairs), L/M. Cat. £400.

(20). 140
1491 *  1927/30 on S.A. Pictorials ’/2d-5/-, M/M pairs, SG.58/66, with extra shades. ’/2d,

1d 3d The 2/6d value is an imprint. Also ffl 1d showing ovpt. misplaced, and later
V2d and 1d, SG.68/69. Cat. £190. (16 pairs). 60

1492 ★ 1927/30 on S.A. Pictorials >/2d-10/-, M/M pairs. Specimen H/S, SG.58 etc. to 67
less 1d. Cat. £1400. (8 pairs). t  485

1493 *  1927 on S.A. Pictorials 1 d, M/M pair, no stop after A, SG.59a, small stain at left. Cat.
£60. (1 pair). 20

1494 *  1927 S A Pictorial Ovpt. S.W.A. 2d, 3d, 4d, 1/-, 2/6d pairs inc. ffl 2d, 3d, 1/- and vert.
pairs 3d, 4d, 1/-, SG.60/65 etc. mint, some U/M. Cat. £250 + . (17 pairs). 100

1495 ★ 1927 on S.A. Pictorial ’/2d pair, SG.58A. No stop and 3d, block of 6, SG.61a, almost
no stop, M/M. Cat. £80 + . (8). 40

1496 ★ 1927 on S.A. Pictorial 3d, block of 6, almost no stop, SG.61a, M/M. (6). 40
1497 *  1927 on S.A. Pictorials 4d, M/M pair, no stop after A, SG.62a. Cat. £130. (1 pair). 50
1498 ★ 1927 on S.A. Pictorials 6d, M/M pair, no stop after A, SG.63a. Cat. £130. (1 pair). 50
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Lot
No Description Est £

BRITISH COMMONWEALTH—South West Africa
1499 *  1927 onS.A. Pictorial 10/-, SG.67, M/M pair, centred to right. Cat. £225. (2). 70

1500 *  1927 on S.A. Pictorials 10/-, V.fine, M/M marg. E one no stop after A, SG.67/67a.
Cat. £725. (4). *  300

1501 *  1930 on S.A. Pictorial Ovpt. S.W.A. Vzd and 1d, SG.68, 69, small selection inc. V2d
ffi x 3, M/M. Cat. £27. (11 pairs). 10

1502 *  1930 Airmails 4d and 1/-, SG.70, 70b, 71, 72, 73 M/M. Cat. £57. (5). 20

1503 ★ 1930 Airmail Ovpt. S.W.A. 4d, SG.70 E inc. no stop, SG.70a, also later print,
SG.72/3, (2U/M). Cat. £136. (7). 40

1504 *  1930 Airmail 4d. Mint marg. U/M on stamp double ovpt. SG.72a. Cat. £120. (1). * 60

1505 *  1930 Airmail 4d, M/M, single ovpt. invt. SG.72b. Cat. £110. (1). 50

1506 *  1931 Pictorial '/2d-£1, SG.74/85, M/M pairs. Cat. £275. (12 pairs). 75
1507 *  1931 Pictorial V2d-20/-, SG.74/85, M/M, (12 pairs). Cat. £277. (24). 90

1508 ★ 1931 Pictorial V2d-20/-, SG.74/85, (12 pairs) some U/M. Cat. £277. (24). 90

1509 ★ 1931 Pictorial V2d-20/-, SG.74/85, (12 pairs), some U/M. Cat. £277. (24). 90
1510 ★ 1931 Pictorial V2d-20/-, SG.74/85, less 2/6d, some stamps U/M. Cat. £265. (11

pairs). 75
1511 *  1931 Pictorial 10/- Flower, SG.84, M/M pair. Cat. £75. (2). 25
1512 ★ 1931 Airmail 3d, and 10d, SG.86/7, M/M pair of each. Cat. £80. (2 pairs). 25

1513 *  1935 S.J. 1d-6d x 4, M/M sets, SG.88/91. Cat. £64. (16). 20
1514 ★ 1935/39, M/M pairs, S.J. Coronation also Voortrekker and Huguenots between,

SG.88 and 113. Cat. £75. (22 pairs). (4 singles). 25

1515 *  1935/42 Mint, range between 1935, Voortrekkerto Small War Effort inc. several sets
of Commems. between, SG.92/129, mostly U/M. Cat. £200. (138). 60

1516 * 2  1941/64 Collection of modern large and small War Effort, Victory, Royal Visit etc.,
also 1954 Pictorial inc. Arms wmk., SG.166/170 and 1961. New Currency, SG.171/
185, mostly M/M, also F.D.C. Van Riebeeck. Cat. £190. (144). (1H). 60

1517 O 1947 Royal Visit 1d. Fine C.T.O. block of 8, showing one stamp A of S.W.A. almost
completely omitted, there is a very fine trace of lower right limb (see Cw Cat. S38. A
omitted priced at £125). (8). t  75

1518 ★ 1926 Official on S.A. 2d and 6d, SG.03 and 04, M/M pairs. Cat. £225. (4). t  85
1519 *  1926/38 Official, the range between SG.05 and SG.017, mainly M/U pairs, inc.

some No stops, SG.07a, b, c and Olla etc. Cat. £80+. (60 pairs). 25
1520 *  1923-1931 A selection of Postage Due Stamps, between D1 and D51 in pairs, some

blocks x 4, and some bi-lingual singles. Good range with most spacings in all 
values. Included is RH marginal block 2 x 10, SG.D46 showing position of variety,
"no stop after A", (SG.D46a). Cat. £257. (238). 85

SOUTHERN RHODESIA
1521 P 1923/28 The Waterlow Printer's file set covering all printings V2d-5/-, with

chronological list and Plate nos. and dates, ex Waterlow Archive Ref. SR1 SR 5b etc.
each stamp has security hole. (Set No. 17 of 60). (65). 250/300

1522 P 1928 Waterlow Printers's file, 5/- in the rare deep blue and deep blue green shade
as Cw G14b copy from L/R corner of sheet with margins. Row 6 No. 10, reported
only 240 copies printed, w ith security hole. (1). * 250

1523 ★ 1924 K.G.V V2d-5/-, Straight set, M/M, SG. 1/14, Cw G1/G14. Cat. £200. (14). 90

1524 *  1929 1d coil, perf. 12’/2, SG.2c, U/M * * * . Cat. £24. (3). 15t

1525 *  1929 1d coil. Strip of 4, perf. 121/2, SG.2c, U/M ***. Cat. £32. (4). 20
1526 ★ 1931/34 K.G.V Vid—5/-, inch 2d and 3d, Falls, M/M, one each value (various perfs.)

Cat. £200. (15). 80t

1527 *  1932/47 The collection S.J. & K.G.VI Defs„ 5/-, etc. M/M. Cat. £70. (50). 25t

1528 *  1935-1964 K.G.VI and Q.E.II, Commemoratives and Definitives between,
SG.35-105. Cat. £203. (77). 60t
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No Description Est £

BRITISH COMMONWEALTH 
STELLALAND

1529 *  1884 1d-1/-, SG. 1/5 1d, value part O.G. slightly stained. Cal. £192. (5). 40
1530 ★ 1884 1 d-1/-, SG.1/5d M/M, 1d creased, 6d and 1/- stained. Cat. £192. (5). 30

SUDAN
1531 P 1937 10p SG. imperf. Plate proof on gummed wmkd. paper. In issued colour. (2). 35
1532 ★ 1953/1960 Self-Govt. 1953 set and 4 later sets. 1960 Olympic 3pt. Black print

double. (16). 20

SWAZILAND
1533 E ** *  1961 V2C on ’/2d orange, SG.65, M/U marg. block. Cat. £6. (10). 3
1534 ** *  1961 R1 on 10/- Type II, M/U ffi and 2 singles, SG.76a. Cat. £45. (6). 20
1535 *** 1961 R2 on £1 Type I M/U, imprint EB and single, SG.77. Cat. £60. (5). 25
1536 ** *  1961 R2 on £2 Type 2, SG.771, M/U EB and single. Cat. £55. (5). 20
1537 *  *** 1961 Decimal Ovpts. A range of P. Dues, 2d, D3 EE, D7-D12, inc. sheet 2d, small

type Cw (See SG. Footnote Cat. 45p each.) Cat. £70+. (70). 25
1538 *** 1961 Q.E.II V2d-2R M/U, set, SG.78/89. Cat. £22. (12). 10

TANGANYIKA
1539 *S  1922/25 Giraffe 1/-, £1, 5c-30c, Ovpt. Specimen, SG.74/92 M/M. Cat. £130. (10). 65t

TOGO
1540 ★ 1914 Anglo-French Occupation, 5pf, SG.2, M/M, B.P.A. cert. 59037. Cat. £130. (1). 40
1541 *  1914 Anglo-French Occupation, 40pf, SG.7, M/M marginal, B.P.A. Cert. 59039. Cat.

£300.(1). * 75
1542 *  1914 Anglo-French Occupation, 1d on 5pf, SG.13, U/M marginal copy, B.P.A. Cert.

59041. Cat. £425. (1). t  100

TONGA
1543 O 1886-1893 1d to 1/- various perfs. and shades, SG.1 to SG.4a and 2'/2d on 2d,

SG.16. Fair strikes some blunted and pulled perfs. (Comprises, SG.1, 1b x 3, 2a,
3 x 2 ,  3ab x 2, 4, 4a and 16). Cat. £88. (12). 30

1544 *  1886-1891 Small selection, SG.Ib pair, and between, SG1ba and SG.8, previously
mounted, most off-centre, fair condition. (Comprises, SG.Ib, marg. pr., SG.Iba, 2b,
3, 3ab, 4b, 5 x 3, 6 and 8). Cat. £138. (12). 40

1545 ★ 1892-1895 Small range, SG.10 to SG.31a, some with ragged perfs. and all
mounted. (Comprises, SG.10, 10a, 11, 15 x 2, 17, 18 x 2 and 31 x 2). Cat. £165.
(10). 40

1546 O 1892-1895 Small range comprising, SG.11, 21, 22a, 23, 24b, pair and SG.32. Fair
strikes. Cat. £89. (7). 30

1547 *  1894-1895 Surcharges in pairs and singles, SG.21, 22, 23, 24b, 24ba (no stop) and
SG.25. Pairs are unmounted. Cat. £112. (14). 35

1548 ★ 1895 Surcharge 1d on 2d blue, SG.25 vertical strip of 4, clear strikes "F—1/
HAAPAI/MY 95" and single copy with "NEIAFU/VAVAU/7JU 95/2 PM” strike. Cat.
£100. (5). 35

1549 O 1895 Surcharged 1'/2d on 2d blue, SG.26 used block of 4. Cat. £100. (4). 30
1550 O 1895 Surcharged 2'/2d on 2d blue, SG.27, vert, strip of 3 and 2 singles, the strip and

1 single with fair strike, "NUKUALOFA/TONGA/7 AU 95/2 PM" remaining single
with "NEIAFU/VAVAU/10 Ju 95" strike. Cat. £135. (5). 45

1551 O 1895 Surcharged 7'/2d on 2d blue, vertical strip of 3 and single, SG.28a perf.
(12 x 11) fine used. Cat. £168. (4). 50

1552 *  1895 SG.33 V2d on 2'/2d vermilion an irregular block of 5 and a single. Part. O.G.
Cat. £114. (6). 30

1553 OE 1895 SG 33 '/2d on 2'/2d vermilion block of 6, postmarked Nukualofa 10 am 10 Sep
95. Cat. £144. (6). 50

1554 *  1897 7'/2d black and green variety CENTRE INVERTED, SG.48a. Previously
mounted and centred to left otherwise fine. (Scott 47A $5250 = £3500) Cat. £2000.
(1).____________ ___________________________________________________________________ 4 1000
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BRITISH COMMONWEALTH—Tonga
1555 ★ 1897 V2d-2/6d (no 3d, 6d or lOd) between SG.38 and SG.52 some duplication, one

copy of 1/- value with retouch on face. A few items are U/M. Cat. £70. (17). 25

1556 *  1897 1/- black and red-brown NO HYPHEN BEFORE TAHA, SG.50a. mounted, some
blunt perfs., otherwise fine. Cat. £120. (1). $ 40

1557 *  1893 Official Stamps surcharged '/id, 2Vid and 5d (two copies), SG. 06, 07 and 08,
the latter showing different settings of the line and dots under "D". M/M off centre.
Cat. £34. (4). 10

1558 O 1897 Vid-5/-, SG.38 to SG.53. Stockcard of used values in singles and pairs. Lower
values well duplicated. 3 copies of 2Vid without fraction bar, (SG.43a) noted. Cat.
£433.(116). t  140

1559 * G  1920-1937, SG.55-SG.63 Vid-1/-, values on stockcard. Mainly mint mtd., some
blocks E, a few (5) used. Cat. £116. (69). 35

1560 ★CE 1923/24 Values surcharged TWO PENCE, SG.64 to SG.70 with SG.69 and 70 in
multiples mint. SG.68 and 69 in used blocks x 4 on piece, SG.70 F.U. block tied to
piece. Cat. £682. (145). 200

1561 * 0  1920-1953 Selection of mainly mint on stockcard between, SG.55 and SG.110.
Values to 51- most being duplicated. Cat. £65. (75). 20

1562 ★ 1962 Cent, of Emancipation. 1 d—5/- in singles, pairs, blocks of E and imprints (10 or
12). SG.120/127. Cat. £50+. (140). 20

1563 “ * 1962 Official Air Mail Centenary 2d-£1 Set. SG.011-016. Scott #  C01-C06. (6). 225t

1564 * 0  1962 Airmail 1/-, SG.013 x 2 F.U. ffls. Cat. £30. (8). 10

TRANSJORDAN
1565 ★ 1923 P.D. Ovpt. SG.D112/116, Vsp on 3p/2p orange, M/M. Cat. £35. (1). 20r

TRINIDAD
1566 P 1896/1900 Britannia Design Colour Trials of Vid purple and white and green and

purple on white. (2). 65
1567 P 1896/1909 As above Vid green on white and purple on white. (2). 65

1568 P 1898 Discovery of Trinidad 2d imperf. colour. Trials green and deep green on white
and dull orange and green on white. (2). X 125

1569 P 1898 As above, black and green on white and brown on white. (2). 125

TRINIDAD AND TOBAGO
1570 *  1935 Pictorial 1c~72c inc. both perfs., SG.230/238, M/M. Cat. £25. (15). 8t

1571 * C  ** *  1953/78 Q.E.II U/M mint and fine used collection of Definitive issues between
SG.267/495. Complete sets to top value arranged on album pages. Cat. £112. (264). 50

1572 * 0  1944 German propaganda forgeries of G.B. K.G.VI Defs. 2d, 3d x 2. (See page 205,
Cw Cat. K.G.VI ’83). Cat. £120. (3). 60

TRISTAN DA CUNHA
1573 C 1963 Resettlement ovpt. 1d-5/-, SG.55/66, F.U. Cat. £8. (12). 4

1574 Z 1965/74 A range of F.D.Cs. from Resettlement to Penguins some dup. mostly com­
plete sets, 24 covers all but 2 with cachet. A useful group. (24). 50/60

1575 Z  1972/75 Interesting group of 20 covers, showing various special cancs., some Ship
marks, also Gough Is. mainly with single low value to cover the rate. Special strikes 
inc. Police Dept, post on high seas etc. and Medical Officer. The marks inc. Russian 
Ship. (20). 30

1576 *  1972 Royal Wedding 2'/ip and 7'/2p, 12 sets, Mint, U/M, SG.174 and 175. Cat. £17.
(26). 8

1577 *** 1972 Vzp Definitive, invt. wmk., complete sheet showing flaw, Row 1-No. 4.,
Flag-pole, Row 3-No 4, Rock. (25). 5

1578 *** 1972 Definitive 3p, 3E, showing various flaws, Row 3 No. 5 circle flaw on value.
Row 4 No. 1 extra bush. Row 4 No 4 “ Moon". (12). 4

1579 ★ 1973 H.M.S. Challenger M/S, SG.181, by 3 Mint, U/M. Cat. £10. (3 M/S). 5

1580 Z 1973 Aerogramme, Provisional ovpt. 5p on 9p, 2 unused and 2 used, F.D.C. 1 June
'73. (4Z). 4
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No Description ts r  L

BRITISH COMMONWEALTH 
TURKS & CAICOS

1581 *  1921 K.G.V V4d-1/- wmk. Script, SG.154/61 Cw G25/32 M/M. Cat. £24. (8). 8t

1582 *  1922/6 K.G.V V2d-3/- wmk. M.C.A. and script incl. listed shades, SG.162/175.
G33-46, M/M. Cat. £42. (17). 15t

1583 *  1935/50 S.J. and K.G.VI Defs. with shades also S.W. U.P.U. etc. M/M. Cat. £78. (48). 20t

1584 * 0  ** *  1955/77 Q.E.II A collection of U/M Mint and Fine Used Definitives between
SG.235/464. Well arranged on album pages. Cat. £203. (228). 75

VATICAN
1585 ★ 1949 Basilicas 1L-100L, also Express (2v), SG.139/148 and EI49/50, M/U. Cat. £51.

( 11) .  18

VIRGIN ISLANDS
1586 *  1889/1962 Small M/M collection inc. K.E.VII to 1/-, K.G.V 1913 set to 5/- and 1922

script to 5/-, also 1952 and 1962 sets complete. Useful range, some high values
U/M. Cat. £270. (72). 80

1587 * 0  ** *  1956/82 Q.E.II U/M mint and fine used collection of Definitive issues between
SG.149/433. On album pages. Cat. £332. (146). 135

WESTERN AUSTRALIA
1588 ** *  1886 Q.V. 1d Bistre Telegraph wmk. C.C. M/U, imperf. wmk. and gummed block

of 24—6 stamps have creases, but very fresh colour. (24). 250/300

ZULULAND
1589 * 0  1894 Q.V. £1, SG.28, M/M. Fresh. Cat. £350. (1). * 125t

1504 Us " ’ Jills
#  1541
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Private Treaty
The following collections are for sale without V.A.T.

AUSTRALIAN COMMONWEALTH 1913-1980. An extensive mint and used collection in 17 
volumes, including a superb range of K.G.V Heads with studies and also "Roo" issues—includ­
ing the high values of £2. Also B.C.O.F. and Roo high value specimens—a fine selection.

Modern Q.E.II issues containing studies of many issues—some in blocks—the 5d Q.E.II in strip 
part imperforate. Cat. in excess of £100,000. £40,000

AUSTRALIA 1913-1982 A fine mint and used collection, well presented and mounted. Cat.
£4500. £1250

BAGHDAD 1917 A mint selection (17) Cat. £14,795. £7000

BAHAWALPUR Officials, SG.01/7, SG.011/3 mint singles. Cat. £90+. £65

BARWAN11921/38 A mint collection. £920

B.I.O.T. 1968/76 A fine mint and used collection. Cat. £2600. £1650

CANADA The "8c" blue registered, complete sheet of 50 with imprints, a superb rarity. See
Boggs p. 473. US $50,000

FALKLAND ISLANDS 1872 "Black Frank" on superb envelope to London, c.d.s. F.E.14 1872 6d in 
red manuscript (SG.FRI).
1877 "Red Frank" on fine envelope (Moncrieff) c.d.s No. 15 1877, (SG.FR2).
Details available. Both items £12,500+ VAT

FRANCE lie de France 1929,2 covers. £2000

GIBRALTAR Q.V.-Q.E.II mint collection inc. £5 K.G.V £7500

LABUAN 6c green, 12c blue, 16c grey and 40c orange each in complete sheet, 12 panes of 10 
arranged 2 across and 6 deep imperf., the 40c sheet has apparently had the T/L pane cut out, but 
the item is with the Lot separately. To the best of our knowledge these proof sheets are possibly 
the only set in existence outside the records. (480 stamps). £5000

MALTA 1965 Q.E.II 1/-3d imperf. block of 6, SG.341c. £600

NAURU 1979 Rowland Hill Centenary, 5c, 15c, 60c, SG.204a/206a imperf. set in blocks of 4, also 
a set of pairs inc. M/S, SG.M/S 207a. Details available.

NEVIS Small collection inc. crowned circle (31). Cat. £620 £225

NEW SOUTH WALES An accumulation of imperf. issues. £11,000

NEW ZEALAND 1967/8 Q.E.II A fine study collection of the Pictorial issues, V2d-S2 Campbell
Paterson. Cat. N.Z. 510,000. £2000

NEW ZEALAND Collection. Details available shortly. See p. 41 Lot 1092 NZ1 etc.

SOUTH AMERICAN Proofs of Bolivia and Columbia. Printed by Perkins Bacon. An interesting 
selection of blocks and part sheets, perf. and imperforate. The whole group is available for 
inspection. £4500

SAMOA 1836-1920 A group of covers proofs etc. £14,000

ST. LUCIA 1930 Postage Due 2d, imperf. between pair, Cw GD4c. £2250

SUDAN 1897/1951 incl. P. Dues and Army Officials, mint and used. Cat. £380. £150

TIBET Ref. 50 1911/1933 A fine collection containing covers and a range shades and small sheet
lets. Totalling 60 covers and 947 stamps £8000

WESTERN AUSTRALIA 1865 4d "Double Print" SG.56A £6250

WESTERN AUSTRALIA 1865 6d, "Double Print" SG.59A (BPA cert.) £8250
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G.B. 1870 Q.V. Vid used (all Plates). Cat. £2700 £630

G.B. Q.E.II Definitives and Wildings, inc. Castles. £4750

BR. COMM. K.G.VI A fine group of unmounted mint blocks of 4 A-Z. Cat. £8270. £5250

BR. COMM. Q.E.II 1953/72 Complete sets, U/M, mint, new issue service. Cat. £20,000. approx. £9500

G.B. 1855/1862 A fine collection of Spoon cancellations—all on cover incl. Oswestry and Reading
Biscuit. 29 covers. £750+ VAT

G.B. 1885/1893 Fine collection of Hoster experimental cancels—25 covers. £375+ VAT

SPECIALISED G.B.
QUEEN VICTORIA

1890 10d value. Complete D pane. Shows cracked duty plate, including 
SG.K39d and e, R1/1 and 4/1 and others, 20 stamps.

KING EDWARD VII
1906-12 9d value. D.L.R. Chalky paper, including bottom strip (1 stamp) three 
blocks of 4 and block of 10, with varieties including M40c, 23 stamps, 
Somerset House, including five complete panes, two G and H pane pairs with 
plate and date cuts and substituted E pane, other date cuts and dots etc, plate 
varieties, including M40c (not cat.) M41b and c etc, and all five shades in 
blocks and corner pieces, many rare, 153 stamps in all.

1911-12 10d value. Somerset House, including pair SG.311, aniline pink with 
1911 date cuts, block of 6 rare deep scarlet (F) shade M44(4) and block of 8 
carmine, 16 stamps.

1911-12 1s value. Somerset House, including four corner pairs with 1911 
cuts and varieties, SW corner block of 4 with plate 1 cut and pair showing cut 
under 6th stamp. Not Cat., and complete bottom strip of 12, with stamps 
showing 1912 cuts and substituted plate 2 (cut under 2nd stamp), 26 stamps.

PRACTICALLY ALL STAMPS ARE UNMOUNTED, MINT AND VERY FINE. ALL 
PLATED AND IDENTIFIED. (215 stamps, Cat. as normal £11,000) or will sell 
each value separately as above.

£12,500

BRIDGER & KAY COLLECTORS ALBUM

A SUPERB HANDMADE LEATHER STAMP ALBUM IS NOW AVAILABLE. 
APPROXIMATE SIZE IS 35cm deep by 30cm wide.

EACH ALBUM HAS 100 INTERLEAVED PAGES.
COLOURS AVAILABLE: RED, GREEN AND BLUE.

A VARIETY OF HAND-TOOLED TITLES CAN BE OBTAINED.
SAMPLES OF THIS ALBUM ARE AVAILABLE AT THE OFFICE.

ORDERS TAKE ABOUT 6 WEEKS TO COMPLETE. PRICE £120.00
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GREAT BRITAIN:
THE DE LA RUE YEARS 1878-1910

By W. A. Wiseman, B.A. (Oxon), F.R.P.S.L.
T e c h n ic a l  a d v ic e  fro m  F. M. Johnson, F.I.MechE., and A. M. Leverton

E d ito r  James Negus
—There will be 11 sections—in Three Volumes—

(1) Introduction (5) Unified issues 1883 (9) K.E.VII De La Rue Issue
(2) 1880 Provisional issue (6) Govt, parcel ovpt. issue (10) Board of Education, Royal House-
(3) 1st Unified Stamp 1881 (7) The Jubilee issue 1887 hold. Admiralty issues
(4) I.R ovpt. issue (8) O.W. & Army ovpt. issues (11) K.E.VII Provisional issues 1911/1 3

VOLUME 1 CONTENTS 

P a r t i:  Introduction

Chapter 1. The general scene 
Chapter 2. Procedures

Official procedures—De La Rue procedures—Financial matters 
Chapter 3 Technical matters

Printing—Plate creation—Paper—Perforation—Inks and shades—Gum 
Chapter 4 Postal rates 
Chapter 5. Philatelic matters

General—How to plate—Varieties—Plate and sheet marks—Rule of 3 and 5— Colour standards and 
specimen overprints—Departmental overprints

Part 2: The 1880 Provisional Issue

Chapter 6. Setting the scene 
Chapter 7. The 1879 tender 
Chapter 8 Watermarks and perforation 
Chapter 9 The 1880 tender 
Chapter 10 Blue paper
Chapter 11 Dates of issue and registration sheets 
Chapter 12. Method of listing and stamps of the 1880 issue

id  green—1d Venetian red—1 id  Venetian red—2d rose— 2Jd blue, plate 21—2Jd blue, plates 22 and 23—
3d rose—4d brown—5d indigo—6d grey—1 /- orange-brown—5/- rose— 10/- greenish grey— £1 brown- 
lilac—£5 orange

Part 3: The First Unified Stamp 1881

Chapter 13 The first unified stamp
Die 1, ink 950—Die 1, ink 951—Die 2, ink 951—Die 2, ink 952—Die 2, ink 2078

Part 4: The I.R. Overprint Issue

Chapter 14 The Inland Revenue Department 
Chapter 15 The introduction of I R Official overprints
Chapter 16 The I R Official overprints ,

The id. 1d. 6d. 2Jd. 1/-, 5/-, 10/- and £1 values—£5 essays and other matters

Plus Appendices and Index

FORTHCOMING

VOLUME 2: Unified issues 1883 —Government Parcels overprints—Jubilee issue 1887—O.W. and Army Official
overprints

VOLUME 3: K E VII De La Rue issue —Board of Education, R H. and Admiralty Official overprints—K.E.VII
provisional issues 1911-13
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j TEMPLE BAR AUCTION BID FORM (No. 30)
SALE DATE 5 th -6 th  M AR C H  1984 

j] C A V E N D IS H  HOTEL, JE R M Y N  STREET S W 1Y  6JF

I  I have read and accept your terms of sale. Please 
1 bid to the limits if necessary on the undernoted 
fj lots, and notify me of the amount of my
■ successful bids, when I shall remit in full.
■ (All postage and insurance are charged to 
|  purchaser).

I  Cinnsmrp VIEWING OF LOTS at
I  " BRIDGER AND KAY, 24, PALL MALL SW1
I  N am ebAddress.................................... Tuesday 27th February-Friday 2nd March
ij 11 a.m. -  4 p.m. (Tel: 01-839 2153).
,  BLOCK...............................................................................
|  LETTERS

I ................................
Clients unknown to  us are requested to  send 10% remittance w ith  the ir bid, or tw o  trade references. We do not 

I  charge a Buyer’s Commission. Settlement is due w ith in  14 days of date o f invoice: This applies to  all buyers. 
I  including agents.
■ OVERSEAS BUYERS ARE CHARGED THE RATE OF EXCHANGE ON THE DAY OF THE SALE.
1 WE REGRET WE ARE UNABLE TO SEND FOR VIEWING BY POST

FI NB. Please send postal bids to arrive by a.m. Fri. 2nd March. Mark envelope lower left "AUCTION” and address 
I  TEMPLE BAR AUCTIONS, 24 PALL MALL, LONDON SW1 5LP.

Lot Bid Lot Bid Lot Bid
No. £ No. £ No.______________________£

I ................  ....... .....

I .......... :::::::::

jj Continue on separate sheet

|  Lots may be collected by Special arrangement from our Pall Mall Office from Thursday 9th March after 10 a.m.

I  If you require a copy of prices realised please tick here & add 50p
If you require subsequent auction catalogues, please note charge of £2 (inc. p&p)

|  Overseas £3 (air post paid)

I TEMPLE BAR AUCTIONS
!  24 PALL M A LL , LONDO N SW1Y 5LP office: time/date arrival- |
I  Tel: 01-839 2153/2163. ABLES. BRIDKAY LONDON. VAT No. 240 2050 28 ____________________

1 First of "Sim ilar Bids"
* receives priority.
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CONDITIONS OF SALE
WE DO NOT CHARGE A BUYER'S COMMISSION

1. The highest bidder to be the purchaser, the auctioneer reserving the right to accept or reject any bid, without stating any 
reason. In case of dispute the auctioneer shall be the sole arbiter. A re-offered lot is usually started at original opening bid.
2. The bidding and advances to be regulated at the auctioneer's discretion, who also reserves the right to bid on behalf of the 
vendor. We are not prepared to increase a bid once lots are knocked down to a buyer.
3. Buyers to give their names and addresses, and to pay purchase price before delivery, otherwise the lot will be withheld 
until receipt of cash. By prior arrangement with the auctioneer purchasers may take delivery of any lots secured in the room or 
by post.
4. The actual purchaser at these sales shall be deemed to be the individual person to whom the lots are knocked down unless 
any written arrangements to the contrary have been made previously. An agent purchasing on behalf of a client or clients shall 
himself be fully responsible for payment of the purchase price plus expenses. Agents are required to take delivery at or after 
the sale and arrange payments direct to us. If agents leave lots with us and request us to post out and collect funds from their 
clients a charge of 2% of the gross invoice value will be made for this service to the agent. (Minimum charge £5).
5. All lots to be paid for and cleared from the auctioneer's premises within four days of the date of sale. Account clients are 
required to make full payment within 14 days of receipt of invoice unless arrangements are made to the contrary before 
the sale. An agent is personally held fully responsible from the time the lot is knocked down, whether or not the lot is delivered 
in the room to the agent or posted subsequently on the agent's instructions to his client. No extension can be granted at a later 
stage to his client — such instruction is required before the sale in writing. Upon failure to comply with this condition 
uncleared lots may be resold by pubic or private sale, and any deficiency together with all attendant charges, shall be made 
good by the defaulter, but any surplus that may arise from such resale shall belong solely to the vendor in this present sale.
6. Lots purchased on behalf of postal bidders will be forwarded by the most practical method, all charges incurred, including 
carriage and insurance, to be borne by the purchaser. Overseas buyers' lots are sent airmail, insured.
7. Our staff make every effort to ensure that the lots are adequately described. However, if an extension is required on any 
lot this has to be made known to us before the sale begins and we reserve the right to reject such a request. Any wrongly 
described lot in the catalogue has to be returned to us w ith in  2 days of receipt of the stamps by the buyer This 
provision does not apply to collections or mixed lots containing described or undescribed stamps. (See Condition 9.)
8. Every care is taken in describing lots and each is sold as genuine and correctly described. If a prospective buyer wishes an 
extension on any lot, the auctioneer must receive notice in writing before the auction, (although under exceptional 
circumstances such requests may be accepted at the auctioneer's discretion during the sale). Certificates obtained must be 
from a recognised expert committee, agreed by the auctioneer. The auctioneer reserves the right to cancel any bid with an 
extension and shall notify the bidder of such action. Certification must be cleared within two months of the sale. Payment is, 
however, due to the auctioneer within seven days of the sale, and will be held in trust until two months have expired or a 
certificate been obtained. If a lot is pronounced genuine and according to description the fees shall be paid by the purchaser 
who shall retain the certificate; if the decision is adverse, the fee shall be paid by the vendor; if the decision is not clear-cut or 
no decision can be given the matter will be dealt with by mutual agreement between auctioneer, buyer and vendor
9. No stamp or lot can be accepted back unless in absolutely the same condition as when sold. In no case can a mixed lot 
containing undescribed stamps be returned. The description of general mixed lots in our sale are only to be taken as a guide of 
contents — space in many cases precludes detailed description. Hence we advise care in bidding on mixed collections. 
Estimated values are given only as a general indication of value and lots may be sold under or over this figure.
10. The placing of a bid in writing shall constitute acceptance of the foregoing conditions of sale. No exceotions can be made 
after auction. Our experience indicates that it would be advisable for buyers with queries over lot description, catalogue value, 
etc., to contact us and discuss the lot before the Sale, as no exceptions can be made to our ruling that the placing of a bid 
constitutes acceptance of the Conditions.
11. No photographed lot can be returned for centring or perforation defects or any other visible defect.

TERMS OF SELLING
Our commission is normally 15%. Depending on the amount of work involved and the value of the collection, there is a 
minimum unsold lotting charge of £2 per lot. It would be appreciated if lots are worth a minimum of £50 each. The commission 
charged on unsold lots is normally 7Vi% of the reserve placed on the lots or agreed with the vendor or minimum £2 per lot. 
Other specific terms may be made but these have to be agreed before the catalogue goes to press. Please note we do not 
charge a Buyers Commission. Unsold lots must be collected from our premises, or written instructions given by vendors 
regarding their disposal within twenty days of the sale, otherwise such lots will be offered without reserve in a subsequent 
sale. Vendors are normally paid out within 6 weeks of the sale. We reserve the right to withdraw any lot.

BUY BIDS
We regret these cannot normally be accepted unless definite prior arrangements have been made before the Sale in writing.

PRICES REALISED
These are prepared within 48 hours of the sale and despatched to all postal buyers/bidders. We reserve the right to sell 
"duplicate lots" if these are available at the same price as the successful bid. All such lots are sent to buyers clearly noted 
"duplicate" on invoice.

OVERSEAS PAYMENTS
Overseas clients are required to make payments in sterling drafts payable in London as overseas collection of cheques delays 
payment considerably. All bank charges are debited to buyer.

VALUE ADDED TAX
With the imposition of this tax, we regret to say we are required by law to add and charge V.A.T. on these lots which are 
marked with a "T” after the estimate in the following manner:
1. Overseas purchasers buy tax free regardless, whether the lot is marked with a "T" or not. (New E.E.C. regulations may 

apply)
2. All overseas vendors will not be charged V.A.T. on commission
3! All lots belonging to U.K vendors who are not registered will sell through our Auction tax free to buyers. (See 6).
4' All U.K. vendors who are registered for V.A.T. will have their lots marked with a "T" and these lots will be tax chargeable 

to all U.K. purchasers whether they are registered or not.
5. All U.K. buyers whether registered or unregistered will be charged tax on lots marked "T” . Registered Dealers will be able 

to claim back V.A.T.
6. All material that is handed to us in our Pall Mall Office by non-registered vendors, either U.K. or overseas, be they amateur 

or professional for sale in our Auction, to be paid for in sterling in London will be non taxable in the Auction; however, 
such vendors will be charged V.A.T, on the commission

7. We understand that stamps over 100 years old are not chargeable for V.A.T. but please note mixed lots with 
stamps 100 years old and less are chargeable if marked "T".

At present (March 1984) V.A.T. is at 15% -  All lots marked "T" are charged Tax. Our V.A.T. No. 240 2050 28
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G.B.
The De La Rue—Years 1878-1910

A LIMITED LIBRARY EDITION— EVERY COPY NUMBERED
A superb detailed commentary on the issues and the background to the why's and 
wherefore's of the period in G.B.  Political and Postal History.

By W. A. Wiseman. B.A.(Oxon). F.R.P.S.L.

Bridger & Kay are pleased to announce publication of this major new work on Great Britain philately, to be complete in 
three volumes. Volume 1 is in the press and planned to appear early in 1984. Volumes 2 and 3 are anticipated to follow at 
approximately annual intervals.

In this work W. A. Wiseman has studied from two standpoints the years when De La Rue held contracts for printing British 
postage stamps. His twofold approach is both historical and philatelic. Firstly, from researches into contemporary 
documentation and the background to the printing contracts, the day-to-day relations between De La Rue, the Inland 
Revenue and the Post Office become clear. The great technical superiority and commercial enterprise of the firm over its 
possible rivals is demonstrated as are the technological changes and administrative problems inherent in mass-producing 
stamps for a public becoming better educated and acquiring a modern life-style.

This historical context underlies the author's fresh judgments and serves to supplement and balance the hitherto-accepted 
authority, John Easton's well known De La Rue History (1958). Much of Easton's work was, of course, devoted to the 
Imperial and Foreign printing whereas this new book, concerned only with G.B., is able to give the greater detail that will be 
invaluable for the student.

Mr. Wiseman, however, has a second aim: to produce a treatise for the collector. Against the background of social and 
historical matter he is then able to take each individual stamp in turn and present a detailed catalogue of all the presently 
known artifacts relating to it. The scale of this work, never before attempted, can be judged from his classifications. Each 
stamp has a general introduction, concerned particularly with its origins and its date of issue or first use (and on issue dates 
the author often shows how the accepted ''facts'' are suspect). Then follow complete particulars on (a) essays: (b) die 
proofs: (c) plates: (d) plate proofs; (e) colour trials; (f) registration sheets; (g) printings; (h) colour or production standards;
(i) shade varieties: (j) plate varieties; (k) other varieties; and (!) other items, including specimens and forgeries Such an 
encyclopaedic handbook by its nature cannot show prices, particularly as many items listed are unique, but there are notes 
on rarity where appropriate Apart from the superb reference value of the listed data, the author shows exactly where further 
research is needed: one purpose of the book is to encourage collectors to re-examine their stamps.

Throughout the three-volume set there are numerous photographic illustrations—which include pages of colour plates— 
together with specially drawn diagrams and much tabulated information. The first edition will be published in de-luxe form, 
particularly suitable for personal or institutional libraries, and limited to 600 numbered copies.

Volume 1 is now offered at the special pre-publication price of £45 post-free and subscription orders should be advised 
without delay These will be fulfilled with copies of the book signed by the author.

All serious collectors of Q V. and K.E VII Great Britain will welcome this authoritative and original work—a fundamental 
reappraisal of a key period in British stamp history

Order:—
Please supply when published (Edition of 6 00 )........................  copies

To take a d v a n ta g e  o f  th is  o ffe r  a ll o rd e rs  m u st  b e  p a id  at th e  tim e o f  order.

NAME .........................................................................................................................

ADDRESS .........................................................................................................................
f

BRIDGER & KAY LTD.
24 Pall Mall, St. James', London SW1. Tel: 01-839 2153
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TEMPLE BAR AUCTION NO. 30 5 /6  MARCH 1984
PRICES REALISED

Lot £. Lot 2 Lot £ Lot £ Lot £ Lot .2 Lot £ Lot £
1 2900 142 60 254 42 354 85 454 15 528 70 629 75 746 190
2 4200 144 48 255 65 355 42 455 210 529 150 631 130 747 200
3 55 145 190 259 80 356 70 456 36 530 .11 632 55 748 80
4 700 146 58 260 650 357 70 457 44 531 125 634 15 749 10
6 1000 149 80 261 3o 358 40 458 44 534 105 636 13 752 115
8 34 150 95 262 450 360 165 459 .300 535 75 640 150 756 45
9 100 152 235 265 70 363 220 460 56 537 19 641 135 757 150

• 11 1250 153 100 266 65 366 72 461 40 539 10 642 55 759 140
14 42 156 125 268 60 367 70 462 70 540 85 647 60 760 35
2C. 95 157 280 269 5000 368 160 463 75 541 130 648 39 761 420
21 175 159 200 270 360 369 360 464 210 542 175 650 35 763 15
22 175 161 190 2'71 9000 370 950 465 40 543 130 652 9 764 95

• 23 250 163 180 272 260 371 400 466 155 545 52 654 245 765 125
24 65 165 480 273 230 372 W , 467 42 547 175 656 48 766 42
25 2000 166 225 275 W 373 75 468 130 548 195 657 175 768 11
29 140 167 200 277 52 374 50. 469 20 549 12 658 42 769 38
30 290 169 48 278 55 375 170 470 22 550 17 659 9 770 26
31 150 170 50 280 65 376 230 471 135 551 275 661 115 772 210

' 32 180 178 55 286 120 380 42 472 30 553 90 662 65 774 110
35 80 180 36 287 13 0 381 240 474 20 563 12 663 22 775 90
36 310; 181 36 290 30 383 210 475 2700 564 10 665 310 777 loo
39 300 190 24 291 W 384 460 476 150 576 3250 666 15 778 105
40 30 193 20 292 120 385 230 477 125 577 26 667 18 783 210
43 22 194 65 295 1500 386 500 478 20 577B 450 668 50 784 65
44 145 195 75 296 700 387 610 480 700 578 35 669 50 785 230
47 725 196 320 297 76 388 250 481 80 579 225 670 110 786 95
48 290 198 340 300 48 389 180 482 590 580 135 675 35 787 220
50 85 199 210 301 270 392 82 485 810 581 5 680 38 788 110
52 300 200 800 303 145 393 52 487 2200 582 60 681 21 789 115
5 5 500 202 200 3 0 4 2 0 3 9 9 100 490 23 0 583 5 8 68 2 2 2 7 9 0 42
57 185 203 W 305 60 40l 50 493 40. 584 12 683 36 792 60
53 30 204 360 309 40 402 55 494 285 585 8 685 80 793 38
60 9 206 155 312 125 403 160 495 100 586 13 686 90 794 215
62 28 207 105 313 180 404 125 496 780 587 17 687 140 798 47
68 100 209 590 316 130 405 165 497 38 588 13 688 100 799 730
71 16 210 310 317 750 406 30 498 105 589 13 689 190 800 155
84 120 211 310 320 85 407 48,. 499 280 590 9 692 285 803 210
85 W 212 2250 322 38 409 400 500 120 591 20 694 875 804 90
86 2100 213 470 323 1300 417 2750 501 90 592 70 701 14, 808 70
89 180 214 500 324 100 418 72 503 165 593 22 702 20 810 200
90 1000 216 180 325 42 420 63 504 22 594 14 703 50 811 W
91 85 221 850 329 105 423 210 505 1200 595 W 705 28 816 75
94 65 224 190 330 46 425 42 506 230 596 10 706 30 817 50
95 800 226 300 33 2 74 426 46 507 310 597 2 707 40 819 150
96 60 228 115 335 150 427 110 508 42 598 13 711 110 820 155
99 95 229 775 336 ; 80 428 40 509 28 599 18 713 60 821 150

102 40 231 125 337 60 433 60 510 10 600 26 718 225 . 822 130
104 350 235 52 338 54 436 130 511 50 601 21 720 200 824 17o
110 310 238 42 339 350 437 300 512 210 602 7 721 140 826 55
115 160 239 800 340 120 441 19 513 230 604 13 722 425 827 100
116 9 240 280 342 45 442 20 514 92 607 70 723 18 829 27
117 130 243 22 343 60 443 60 515 165 608 280 724 15 830 28
118 800 244 95 344 85 444 85 516 74 609 225 726 28 831 l l o
119 800 245 190 346 46 445 40 517 75 613 460 728 9 832 275
128 125 247 140 347 95 446 40 510 10 615 85 729 5o 833 150
132 280 248 32 348 42 447 220 519 11 617 66 73o 34 834’ 165
133 380 249 900 349 22 450 625 520 170 620 175 732 42 836 34
135 75 250 130 351 120 451 35 521 125 623 20 734 32 837 5
140 150 251 80 352 60 452 32 525 10 626 130 735a 340 842 65
141 65 252 600 353 105 453 70 526 950 627 200 744 20 844 ’ 2
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Lot & Lot & Lot £ Lot-;;..._Ldt '■ '& Lot £ Lot £ Lot £
848 42 981 95 1063 70 NZ39 10000 1267 130 1365 30 1451 420 1508 115
850 40 984 125 lo64  30 NZ40 250 1273 85 1366 120 1452 45 1509 110
861 13 985 42 1065 65 NZ41 56 1275 60 1368 60 1454 210 1510 52
868 95 986 20 1066 390 Uoo 210 1276 90 1369 55 1455 210 1511 19
869 11 987 20 1069 7 l'lOl 225 1277 30 1371 225 1457 75 1512 27
871 36 988 20 1070 11 1102 200 1278 20 1373 220 1458 80 1513 24
876 350 • 989 150 1072 22 1114 25 1279 25 1374 66 1459 27 1514 30

■881 65 991 115 1073 22 1117 110 1281 115 1375 310 1460 370 1515 66
884 25 992 95 1074 22 1120 160 1282 20 1376 140 1461 30 1516 50
000 H  99? 92 1075 56 1122 35 1283 90 1377 200 1462 600 1517 105888 36 994 55 1077 190 1126 50 1284 85 1378 55 1463 250 1518 125
889 42 >995 55 1081 50 1127 60128 5  165 1379 27 1464 130 1519 55
891 32 ; 996 480 1082 18 1132 3401237  120 1380 32 1455 575 15?n 135
892 48 , 997 340 1083 1100 1143 10 1288 34 u j j ?  H ^ 6 6  560 52? 320
894 145 1000 ;120 1084 750 1144 210 1289 145 1382 27 1467 50 1523 85
900 11 1002 140 1085 135 1145 36 1290 145 i 383 30 1468 57 1524 12
901 27 1002A270 1086 38 1146 1201293 165 i 388 200 1469 21 1525 16
902 12 1008 95 1087 32 1151 50 1295 480 l 39l 235 1470 40 1529 46
904 2850 1009 110 1088 40 1154 90 1301 170 1395 390 1471 75 153o 35
914 4 1010 215 1090 8 1158 160 1302 280 1401 40 1472 100 1535 17
915 24 l o l l  32 1091 11 1159 40 1303 290 14o2 24 1473 7o 1536 14
916 45 1013 18 NZ 1 360 1162 25 1304 400 1407 65 1474 52 1540 50
917 21 1015 350 NZ 3 130 1164 37 1305 350 1408 800 1475 62 1541 90
918 17 1016 350 NZ 6 950 1167 37 1307 400 1409 475 1477 30 1542 llo
923 20 1017 350 NZ 7 185 1170 25 1309 435 1410 9o 1478 75 1543 35
924 10 1018 350 NZ 8 65 1178 40 1310 85 1413 3o 1479 16o 154g 32
929 250 1019 350 NZ 9 460 1180 20 1313 220 1414 i 65 1480 85 1552 32
930 310 1020 200 NZ11 1700 1181 60 1320 250 1417 120 1481 105 1553 5n
933 390 1024 35 NZ13 480 1185 38 1321 850 1419 175 1482 100 1554 135o

---------- 934 90 1025 20 NZ-14- 800 1187 — 16 1323----- 18 1422 42 1433 16o 1565 -------
936 4200 1027 25 NZ15 2100 1196 11 1327 625 1425 3o 1434 115 1570 5
940 8 1028 42 NZ17 550 1198 230 1328 5100 1431 375 1485 210 1571 52
941 18 1029 55 NZ18 650 1200 210 1330 180 1432 160 1486 1400 1574 45
942 25 1030 32 NZ19 2200 1207 130 1337 13 1433 75 ^ 3 3  15o 15?5 32
945 56 1031 120 NZ20 1050 1223 80 1338 150 1434 220 1489 160 1577 9
949 82 1032 85 NZ21 700 1225 50 1339 60 1435 270 1490 120 1578 11
950 84 1033 81 NZ22 5000 1226 175 1342 ’ 2 1436 loo  1491 75 1580 6
952 160 1034 80 NZ23 900 1228 24 1343 55 1437 260 1492 640 1584 70
959 95 1035 80 NZ24 220 1229 70 1347 340 1438 1375 1495 25 1585 13
960 55 1036 80 NZ26 65 1348 130 143 9 13000 1497 70 1587 13o
961 135 1037 80 NZ27 90 1233 13 1349 330 1440 1050 1498 70 1589 15n
962 27 1038 80 NZ28 210 1234 19 1351 32 1441 26oo 1500 430
965 34 1039 80 NZ29 390 1240 82 1352 105 1442 340 i 5o2 17
966 85 1040 80 NZ31 450 1241 3 2 1353 950 1443 60 1503 75
968 20 1041 45 NZ33 1300 1252 160 1356 320 1444 150 1504 loo
969 32 1043 55 NZ35 350 1253 35 1361 200 1446 600 1505 100
975 9 1048 60 NZ37 375 1256B 810 1362 280 1447 1000 1506 95
980 310 1052 7 NZ3 8 625 1260 40 1364 24 1450 l i 0 1507 95

1062 925 *  Also sold Lot 1099 150

A l l  the above Lots were soldo W = Withdrawn

GRAND TOTAL £229,709 plus Duplicates
Bridger & Kay Ltd. Tel.No. 01 839 215324 Pall Mall,
London, SWlY 5LP E & 0 E

NEXT SALE -  4 /5  JUNE 1984 * * °


